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Kegpdiowo 1

Boocwxec 'Evvolec

1.1  Xdeor Banach

(at) Optopoi — ocupuoricudg

Eotww X évog ypouunds xopoc mévew and to K (R A C). M ouvdptnon || - || :
X — R Aévetan vdppa av weavornotel ta e€Hc:

(&) [|z|| > 0 vy %éde € X xou ||z]| = 0 av xou pévo av x = 0.

B) llaz|| = la| - ||z]| v %&de z € X, a € K.

() 2+ yll < llzll + llyll yeo xdde 2,y € X.
O apwdude ||z|| Ayetar vdppa tou daviopatoc x € X. To Leuydpt (X, | - ||) ebvon
Evac xwpos pe vépua.

Ytov (Bto ypoapuxd ywpo X unopolue vo Yewpricoupe Sidpopes voppes. ‘Otay
MENETEE PLor SLYXEXPUEVY) Voppa Ve oTtov X, Ya ypdgouue X avtl tou (X, ||-]]).

H vopua || - || endryet pe guolohoyxd tpémo wia yetpwh d otov X. Av e,y € X,

optlouyue
d(z,y) = ||z —yl.

Edxoha ehéyyoupe 6t 1 d wavornoel ta aduduata g petpnic. Emmiéov, n d
elvon oUUBBaGTA e TN Yeouuix Bour Tou YOpou:

(o) m d etvon avakholwtn we Tpog petapopés, dnhadh d(x + 2,y + 2) = d(x,y)
v xdde z,y,z € X.

(B) n d etvon opoyevic, dnhadn d(az,ay) = |ald(z,y) yw xdde z,y € X xou
ac K.

Ocwpole YVWOoTH T oTo e Vewplo TV YETPMOY Ypwy. Alvouue uévo
AATOLOUC 0PLOROUC YLl Vor GUVEYVOTUOUUE Yidl TOV GUUBOMGUS.

H avowctr) undAa ye xévipo 10 x € X xon axtiva 7 > 0 elvar 10 olvoro
D(x,r)={y € X : |z —yll <r}.
H xAeawotn urdAa ye xévtpo 1o v € X xonw axtiva r > 0 elvon t0 6Uvolo

B(z,r)={ye X :[lz -yl <r}.
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H ogaipa ye xévtpo 10 x € X xon axtiva r > 0 elvon to olvoro
S(z,r)={ye X:llz —yl =7}

Hapazripnon: Ané 1o yeyovoc 6t 1 d elvon avad Aol tn w¢ Tpoc UETUPopES ENEToL
6T

D(z,r) =2+ D(0,r) :={z+2z:|z|| <r}

ONhadh oL TepLoYEC Tou X TEOXUTTOUY UE HETAYORd TwVY TEptoywY Tou 0 xatd .
Eniong, av s, > 0 té1e

D(0,sr) = sD(0,r) :={sz: z € D(0,r)}.

Auté mpoxintel ebxoha ané 0 0T 1 d ebvan ogoyevic. Me dhhor Adyta, oy Yve-
pillouue v avouxth| () v xhewwth) undho ye xévtpo 1o 0 xan axtiva 1, t61€
yvwpilovpe Tic meptoyéc xdle onuelov tou X. T'pdgouvue Bx yio TNV xAelor

povabiato umdia Tou X:
Bx ={re X : || <1}

Evtedddc avdroya opilovpe tic Dx non Sx.

Onwe oe x&e petpd xwpeo, éva obvoro A C X Aévetan avoiktd av i xdie
x € A undpyet > 0 dote D(x,r) C A To B C X Aéyetu kAewotd av 1o X\ B
ebvor avolxto.

Av (z,,) elvon o oxohoudio otov X xou € X, Mue 6t 1 (z,) ouyxhiver
070 & WS Tpoc TN Vopua (ouykAiver 1oxupd oto x) av ||z, — || — 0. Auty elvon
anh@c 1 alyUMoT WE RO TNV d, EROUEVLE Loy UEL OTIONTOTE YVwp(loude Yo T
obyuhon oe petpiols ywpeoug. T mapdderyua, éva obvoro B C X elvon whelotd
av xat pévo av yia xdde oxorouva (z,) oto B ye x, — = € X éneton 6wt * € B.

Av A C X, ypdwoupe int(A) yio 0 eowtepind, A yio Ty xhewoth Ohn, xou
0A vy 10 olvopo tou A. O opopol elvan ov Yvwotol.

M oxohoudia (z,,) otov X Aéyeton axorovdia Cauchy av yio xdde € > 0
undpyet no = no(e) € N ye v L6t

m,n>ny = |z, —zn| <e.

O X Méyeta mrjpns av xéde axoroudia Cauchy (z,) otov X ocuyrdivel toyupd
og ngmow x € X,

Oplowog. Xdpog Banach eivan évag TAHENG YOROC HE VOPUAL.
Kdde ypopuinde undywpoc Y evée ydpou pe vopua (X, || - [|) elvon yodpoc pe

vopua. Oewpolue anAde tov neptopopd e || - || otov Y. Oa Myue bt o Y eivan
undywpos Tou X, o av elvor xhewotd unoclvoro tou X Yo Adue 6TL 0 Y ebvon

KA€10t6s undywpos tou X. Aev elvon d0oxoho va ehéyEete 6T évog undywpog Y
evéc yweou Banach X etvou yopoc Banach av xow pévo av ebvar xheioto¢ (doxnon).
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(B) Avicotnteg

Eotww X ypouuindg ywpog xou €é6tw C éva xuptd unocbvoro tou X. M cuvde-
won f: C — R Aéyetu xupt) av

(1) flz+ (1 =t)y) <tf(z)+ 1A —1)f(y)

v xdde z,y € C xon t € (0,1). H f Myetow yrnoiwg kuptrj av onotedrinote
éyoupe woétnra oty (1) énetan dnz =y. H f : C — R Aéyeton koidn (avtiotouya,
wnotws koidn) av n — f ebvon xupty (avtioTowa, yynolwe xvpty).

(i) Avisédtnta tou Jensen. Eotow f : C — R kolln ouvvdptnon. Av
Z1,...,8m €C kart; € (0,1) pety + -+t =1, tdre

m

(2) Zttf('Tz) < f(tlxl +-- tmx'rn)~
i=1
Ay emmhéov n [ eilvar yvnoiwg koikn, téte 1w0dtnta éyouvpe av kar povo av xy =
S = Ty

Anddeiln. Me enaywyr o¢ tpoc m Selyvouue Tawtodypova 0Tt t1&1 + - - - + & €
C xa 6u woyder n (2). T m = 2 auté elvon dpeco and Tov oplord Tou XUPTOL
ouVOAoL oL TNE XolANg cUVdETNOTC.

‘Eotw 61t m > 3 xou ag unodéoouue 6t 1 tpdtoon oylet av k < m. L'pdgpouue

m

t.
tiax - t =t e
121 + + tmTm 121+ 8 E ija
Jj=2
m

omou § = to + -+ + by, Ané v smcycm{txv’] unédeon, DL, big, € C vyl
doita(ti/s) = 1. Emong, t1+s=16a Y " tjz; € C. Aol n f eivan xoihn,

m

Zt:r] >t f(x1) + sf Z

Jj=1 =

®oL amo TNV EMAywYr unddeor,

Yuvdudlovtoc i 300 anadTNTES, TalpVOUUE

£t | = 0+ 53 D),
j=2

J=1
dnradry to {nroluevo. Eréyite ydvor cog v meplntwon e yvnolws %olhng
ouvdpTrnong. g
H owvdptnon [ : (0,4+00) — R pe f(z) = Inz elvor yvnoiwe xolhn. Av howndy
Aty ... am >0xot; € (0,1) petqy + - +t, =1, to1¢

(3) Z tilna; <In(tiar + - + tmam).
j=1
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‘Ereton 6Tt

(4) alra? - -alm <tiag -+ tpam

ME LOOTNTAL YOVO OV @1 = -+ = Gpp. H aviodTnTar auTh YEVIXEVEL TNV avodTnTa
apdunTol-vewueTpxol uéoou. Av t; = -+ =t,,, = 1/m, modpvouye

a1+...+am
m '

mral...am<

Ou YENoWOTONCOUUE Uiol SPEST, CUVETEL NG (4).

L — 1, tdre

(ii) Avieétnta tov Young. Av z,y > 0 ka1 p,q > 1 ue % +3

Pyl
oy < — 4 —
p q

e wotnta povo av P = yi.

Andbaén. Epapudlovpe try aviodmnta (4) ye a = 2P, b = y?. Agol zlv + % =1,
al/rpt/a < & + b
P g

HE tobTTa pévo av a = b. O

Opwopde. Avp,g>1 xu % + % =1, Mye 6T oL p xou g elvon ovluyels exlétes.
Yupgpovolue 6t o ouluyrg exdétne Tou p = 1 elvon 0 ¢ = oo.

(iii) Avisétnta touv Hélder. FEotw aq,...,am kai by,..., by € K ka1 p,q
ouluyels exOéres. Tore,

1/p 1/q

m m
<D lagl? > byl
j=1 j=1

m
E a;b;
=1

Anddaén. Trnodétouue 6Tt 10 8e€L0 Yéhog dev undevileton, aAMOC 1) AVICOTHTA
ebvon mpopavic. Trodétoude eniong apyixd ot

m m
D laglP=> b1 =1.
j=1 j=1

Téte, ypnowonouwvTtac Tny aviodTnTa Tou Young naloVoupe

S - o (laglP (bl
> ab| < Z|aj||bjﬁz< ; +
j=1

i=1 i=1 e

1 & 1 & 1 1
= D gl D bl = o=
P et P q

T ) yevixh nepintwon, Vétoupe t = (D |aj|p)1/p, s=0 |bj|q)1/q. Mopotnpt-

cTe 6Tl
m m
> lai/tlP =" |bi/s|" =1
=1 j=1
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naL EQUPHOCTE TNV Tponyoluevy oviootnta. EEetdote note woylel wdémra. O

Yy nepintwon p = ¢ = 2 nalpvoupe v aviodtnto Cauchy-Schwarz:

1/2 1/2

m m
<D el > I,
j=1 j=1

m
E a;b;
=1

(iv) Aviocdtnta tov Minkowski. Eoww a1, ..., Gm, b1, ..., by € K ka1 éotw
1 <p < +4o00. Tore,

1/p 1/p 1/p
m m m

D laj + bl <A D layl? + [ DIl
Jj=1 j=1 j=1

Andoeién. Av p =1 n aviobtnta elvon QUECT| CUVETELL TNE TELY WVIXHE IVOGOTNTAC.
Trodétouue 6t p > 1 xou 6t Y |aj + bj[P > 0 (odhude, 1 aviodtrta ebvon
mpogavrc). Eotw q o ouluyfhc exdétng tou p. Tedpouye

m m m

D lag b7 <D lag + b P Hagl + D lag + b7 bl
j=1 j=1 j=1

wa gQappolovye Ty avicotnto Tov Holder pe exdétec p xou g yior xadévo amd to
800 adpoiouata. Hapatnpdvrac 6t g(p — 1) = p, éxoupe

m " 1/q " 1/p
D laj+bP < (D la; + b > lasl?
j=1 j=1 j=1
m 1/q m 1/p
+ 1D lag + byl > IblP ;
=1 =1
Sm\odY,
m " 1/q m 1/p ” 1/p
> laj+biP < | laj + b, > la,l? + DIyl
i=1 J=1 j=1 j=1

Auonpovtoe e (O |a; + bj|p)1/q nou yprowonowdvtag v 1 — (1/q) = 1/p nale-
voupe to {nrolduevo. i

IHapatnpnoes. (o) H avicdétnta tou Minkowski enextelveton xou og dneipec o-
7 7. 7 7 o0
xohoudiec. Av (a;), (bj) ebven 800 axorouvdiec oto K xon 3 .7, [a;|P < +oo,
o0 7 ’ (oo} ’
> j=1 |bj[P < 400, téte M oepd D5 |aj + by|P ouyhiver xon

1/p 1/p 1/p

o0 oo o0
D laj+ bl <D oyl + [ D1
j=1 j=1 j=1



6 - BATIKEY ENNOIET

(B) Ov ovobtnrec Holder xow Minkowski woyGouy xon yior ohoxhnpdowles cuvap-
woec. 'Eotw (Q, A, 1) yopoc uétpou, f,g: Q — K yetpriowec ouvapthoeic ot
P, q culuyeic exdétec.

Avicétnto Holder: Av o |f|P xou |g]? elvon ohoxhnpdowes, tote 1 fg ebvon

/Qfg du‘ < (/Qprduy/p (/Q g|qdﬂ>1/q~

Aviwcdtnta Minkowski: Av o |f|P xen |g|P elvon ohoxhnpmotuee, téte 1 | f+g|P
ebvon ohoxnpwouun xau

1/p 1/p 1/p
Pd Pd Pqd .
(/Q|f+g| u) s(/Qu u) +(/Q|g| u)

H onédeln tne oviodtnrac Holder elvon evtehdde avdroyn pe oauthiv e avi-
otoyNng oviodTnTag Yo tenepacpéveg axoroutiec. Mo va Beléete 61 0 fg elvon
ohoxhnpdown apxel t0 ohoxhipwua e | fg| v elvon tenepacpévo, xdt mou &f-
vor ouvérela e avicdtrrae mov Yo dellete. T va deléete ot 0 |f + gfP elvon
ohoxhnpaoun otny aviobtrta Minkowski, napatnerote 6t

@) +g@P < (f@)]+lg@)) < [2max{|f(@)],lg(@)}]?
2 max{|f(2)]7, |g(@)P} < 2°(|f(@)P + [g(@)"), €.

ONOUNNPAOTUT Kol

Kotémy, axohovinote v anddeiln e aviodtrnrag Minkowski yio tenepaouéveg
axorovdiec.
(v) Khaowol yoepor Banach

1. Néppes orov K™.
() Eow 1 <p<oo. Avz = (21,...,2,) € K", opilovue

" 1/p
lzllp = | D Lyl
j=1
xon ouufBokiloupe tov (K™, |- ||,) pe £ . Edxoka eléyyoupe 6T 1 || - ||, ebvon vopua

— 1N Tetyovx ovieotnTa eivar cuvénew e avicotnTa tou Minkowski. Mty
neplntwon p = 2 nalpvouye tov Ewdeldeto yopo £5.
(B) Av p = o0, opiloupe

l#lloc = max ;|

xau oupPBoiiloupe tov (K™, || - [|oo) ve £5. EXéyEte u n || - [|oo Elvon vopuaL.

‘Onwe Yo Bodue o1 cuvEyetd, xdVe YOPOC TENEPACUEVNC DLAGTACTC UE VOpUL
ebvon mifpne. Xty mepintwon tou £, 1 < p < 00, 0 €heyy0oc TNC TANPOTNTAC
unopet vor yiver xou dueoa.

2. Xdpor axohovbichy
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() Eotww 1 < p < 00. Oewpolye T0 YpoUs Ympo OADY TV STELPWY UXOROU-
thav z = () v e onole Yoo |z, [P < 400, Oplloupe

00 1/p
lzllp = (Z Iwnl”> :

n=1
H || -|lp ebvan voppa (1 tprywvixh aviodnta elvor oxplBoe 1 oviodtnta tou Minko-
wski). O yopog¢ mou npoxinTel Ue autoy Tov Tp6To Yo cuuBorileton pe £,

IMpértaoy 1.1.1. O/, 1 <p < oo elvar ydpos Banach.

Anddetn. Botw (¢0))pen axohoudia Cauchy otov £,. Av 2®) = (2F), v
wde n € N €youye
ot — | < Ja® -2,

pa 1 oxohoudio (x,(f))keN elvon Cauchy oto K. Eroyévec, urdpyet =, € K dote

l‘gc) — Ty xadde k — oo.

OplZouye = = (z,,). Eotw £ > 0. Yrdpyer ko € N dote [|[zF) — 20|, < ¢
v xde k, 1 > ko. EWudtepa, yio xdde N € N xaw k, 1 > ko €youye

N
Z lzF) — 2 OP < P,
n=1
Agfivovtog to | — 00, Brénoupe 6T yio xdde N € N xon xdde k > ko,
N
Z () — 2, |P < P,
n=1

Agrivovtoc tépa 10 N — 0o Brénovpe 61 [|2F) — x|, < & yia xdde k > ko. Autd
Setyver Tautdypova 6t F) — x € £, = x € £, xon ¥ — z 1oyUpEd GTov ¢,. O

(B) Zny replntwon p = 0o unopolpe vo oploouue Tic €A anelpodldo TaTES YEI-
%eVoelC Tou 2.

(B1) Tov x6p0 oo GAV TV QEAYUEVLY 00UV, HE VOPUOL TNV
[2]loc = sup{|zn| : n € N}.

(B2) Tov 60 co GAwY TV UNdEVIXGY axohov iy, e vopua TEAL TNV
l2llo = sup{[as| : n € N}.

Anodewxvieton ebxoha 6t 1 || - ||oo Ebvor Vépua oTov Lo Emlong, o co etvon
A0 TOS UTOY0poc ToU Uog (dounom). ‘Onwe Yo doue otny enduevn nupdypopo,
0 U ebvar TAfipNC (VY deiloupe xdTt TOAD YevdTepo). Apa, oL Lo, ¢o elvor YOpoL
Banach.

3. Xdpor ppayuévwy ovvaptioewy

‘Ectww A tuydv un xevé cOvoro. Oewpolue tov ypauuxd yodeo B(A) éhwy

WV ppaypévey cuvaptioewy f 1 A — K ye vopuo tny

[flloc = sup{[f(#)] : t € A}.
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EMyEte 6t || -] oo Elvon vépua. Etny nepintwon A = N, o ywpos B(A) cuuninter
e tov Loo. Hopammphiote 6t || fr — flloo — 0 av yia xdde € > 0 undpyet np € N
Oote v xdde n > ng xow xde ¢ € A va woyler |fr(t) — f(t)] < e Anhoabdr,
frn — f otov B(A) av %o pévo av fr, — f ogotduoppa.

Igdraoy 1.1.2. O B(A) eivai xdpos Banach.

Andbeaén. 'Eotw (frn) axorovdia Cauchy otov B(A). T xdide t € A éyoupe

‘fn(t) - fm(t)| < an - fm”oo

dpa n (fn(t)) etvon Cauchy oto K. Enouévwe, undpyer to lim, f,(t). Opilouue
f:A—Kuye f(t) =lim, fn(t). Eotw € > 0. Trdpyet no € N dote yia xdide
n,m € N xou x&le t € A v 1oy Vet

|f71(t) - fm(t)l < an - meoo < €.

Agrivovtag 0 m — oo Brénouye 6TL

[fn = flloo = sup{|fu(t) = F()] : t € A} < e

v xdde n > ng. Autd arodeweviel tautdypova 6t f € B(A) xon 61t || frn—flloo —
0. O

Ac uno¥éoouue tohpa 6T K elvon évac oupmayfic petpxde ywpos xa C(K)
elvo 0 YpouLx6¢ YWeog GAwY Twv auveywy cuvdpthoewy f 1 K — K. Oswpolue
tov C(K) cav undywpo tou B(K).

Igdéraocy 1.1.3. O C(K) etvar kAeiotds vrdywpos tou B(K).

Arndbaén. Trodétouye 6t fr, € C(K) xou fr, — f ouotbpoppa. Ou deifoupe 6T
N [ elvon cuveyhc.

Eotww e > 0. Tndpyer n € N oote || fn— flloo < &/3. H fr elvon cuveyhc o0
ouunayég K, dpa opotdpoppa cuveyhc. Enouéveme, undpyet 6 > 0 pe trv widtnos
d(z,y) <0 = |fu(z) — fu(y)| <e/3.

Av oy x,y € K xa d(z,y) < 9, t61€

[f@) = f)l < 1f@) = fal@)] + [fa(@) = fa(o)] + [fn(y) = F(9)]
Anpadi, n f ebvon (opoiduoppa) cuveyhc oto K. O

Yav mépiopa todpvoupe 6t o C(K) elvon ywpoc Banach yux xdile ocupmoy petpnd
yopo K. Edwoétepn, o Cla, bl etvar yodpoc Banach.

4. Xdpor Ly,

FEotw (2, A, 1) yopoc pétpou xat €otw 1 < p < 00. Oewpolie Tov ypopund
YWpo Lp(1) 6hov v yetphiowwwy ouvaptioewy f:  — K yia i onoleg

/ |fIPdp < oo
Q
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Opilouye oyéon woduvayiac otov Ly(p) Yétoviag f ~ g av f = g p-oyeddv
ravtol. To oOvoho Ly, (p) v xhdoewv woduvauiog [f], f € L£,(1) yiveton ypou-
UXOC YOPOC PE TRALE TIC

f1+1g=1f+4g] , alf] =[af].

Ou ouveylooupe va ypnoworowlue 0 cOUBoro f v TRy xhdon [f], evvodviac
6t n [f] € Lp(p) avunpoownebetar and onoladArote ouvdptnon ototyelo tne. Av
rowndy f € Ly (1), optlouye

1/p
1l = ( / IfIPdu> .

H |||, etvor véppo. H tprywvixd avicdtnta elvon cuvénewn tne avicdtntag tou Min-
kowski yio ohoxdnpiowec ocuvaptiioeic. H tadtion cuvoptAcewy Tou cuurinTouy
p-oxeddy mavtol yiveton yia va cavornoeltar 1 || fl, = 0 = f = 0. Hpdyuam,
av [o [fPdp =0 tote f =0 p-oyeddv mavtol, dnrady [f] = [0].

IMedraorn 1.1.4. O L,(p), 1 <p < oo efvar xdpos Banach.
oty anéden Yo ypnowomohiooude éva Yevind xpttiplo. Avouue mpdta xd-
TOWOUS OPLOUOUE.

Optowds. Eow () axohoudio oe évay ydpo ue vépua X. Aéue 6 n oelpd
oo Ty oUYXAVEL av uTpyet © € X MoTE

n
Sy 1= E Tp — X.
k=1

Aépe 6t m oepd > oo | Ty cUYXAVEL amORDTRC av Yo [|@, || < +oc.

Adppa 1.1.5. Eotw X évag yopos pe vépua. Ta €&rig eivar i0o6Uvaua:

() O X etvar mAnpng.

(B) Av (z,) efvar akodovdia orov X pe Y..2 ||lzn| < 400, tére n oepd
oo | Ty OUYKAYeL
Anédetn. YTrodétouvue npdta 6 0 X ebvon mhiene. Eotw (z1) axohoudia otov
X, pe v ot Y ey llzkll < co. T tuydv e > 0, urdpyet no(e) € N dore,
v x&de n > m > ny,

[Emprll + -+ [lzall <e.

Téte, av n > m > ny,
80 = smll = |Tms1 + -+ + 2ol < 2maa|l + - + [lza] <e.

To € > 0 frav tuydy, dpa n (s,) eivor Cauchy. O X ebvon mhfipng, dpa 1 sy
oLYXAlveL og xdmow = € X.

Avtiotpoga, éotw (z,) axohoudio Cauchy otov X. T e = %, k=1,2,...
umopolue vo Bpolue np < ng < -+ < nk < -+ QOOTE, Yo xdde n > m > ny,

1
||xn - an” < 27
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EWbwotepa,

1
Nyl > Mg > N = ||Tnyyy — Ty || < ok

yia xdde k € N. Apa,
(o)
Z |Tnpyy — Zn, || <1 < o00.
k=1

H Y02 (T, — Tn,) oLYXAVEL amoNOT0C, 06TE (amd Ty UnéVeoH pag) ouYXAL-
Vel undpyer T € X GoTe

m

E (Ink+1 - 'I"k) -,

k=1
ONAadh, Tp,yy — Tny — . Apa, Tp, — T+ 2, Aclloue 6T (2,) €xer
ouyxiivouoa utaxorovdia. Elvar duwe xa axohouvdia Cauchy, dpa cuyxiivel otov
X. Eneta 61 0o X elvar mAfpne. O

Andbeén tng Hpdraons 1.1.4. 'Eotw (fi) oxohoudio otov Ly(p) ye tny Wbt
Sre i lfkllp = M < +oo. Tw %x89e n € N optlouue gn(z) = Y p_; [fr(@)]s
x € Q. Tote,

n
lgnlly <> Il fxlly < M,
k=1

dnhadh, gn € Lp(p) xou fQ ghdp < MP. H (g,) ebvon adZouca, dpo opileton 1
g(z) =limg,(x) € [0,00]. And o Afupo tou Fatou,

/ gPdu < liminf/ ghdu < MP.
Q n=ee Ja

Yuvernae, 1 gP etvar ohoxhnpwown. Eneton 6t g(z) = Yoo [fr(z)] < +oo
oYedoV Tavtol.

Oplloupe sp(z) = Y p_; fe(x). Ané v g(z) < 400 €xoupe 6t 1) s(x) =
lim s, (2) = > peq fr(z) cuyxhiver oyeddy mavtol. H s elvan pyetphown o ond
my s (x)] < gn(z) < g(z) ouunepaivouue 6t |s(z)| < g(z) oyeddv mavtoL.
‘Eneton 61

/ |s|Pdp < / gPdp < MP < oo,
Q Q
dnhad” s € Ly(p). Téhog, mapatnpeodue 6t
[sn(2) = s()]” < 2P max{[sn (2)[", |s(x)["} < 2°|g(2)[”

oyeddy mavtol. Aol |sp(z) — s(z)|P — 0 oyxeddv navtol, YpnouoTouwvTaS To
Vewdpnua xuplapynuévne obyxiwene BAénoupe 6Tt

/ |sn, — s|Pdu — 0.
Q

Avuté Betyvel 61 [|s, — sllp — 0. And 10 Afuua 1.1.5 éneton 6T o Ly(p) ebvon
yeo¢ Banach. O
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O Loo(2, A, 1) optleton we e€hc: av f 1 Q — K elvan o petpriowun ouvdptnon
pe v Widtnra to ohvoro A(f) ={t > 0: p({x € Q: |f(z)| > t}) = 0} va ebvon
un xevo, opllovye 10 ovowddes drw gpdyua tne f détovtag

esssup(f) =inf{t > 0: p({x € Q:|f(x)] > t}) =0}.

Hopatnpriote 6TL 10 cOVOro TV UETpoWnY cuvapThoewy f v T onolec A(f) #
0 ebvon ypoupxde ywpoc xou 6t esssup(f) = min A(f) (doxnon). Onwc mpty, Tau-
ttloupe Tic f xar g av f = g oxeddy mavtod xat Yewpolue Tov Yoo Lo (2, A, 1)
TV XAJoEwY tooduvaplag, Ue vopua Ty

[[flloc = esssup(f).

H || - |loo etvon vOoppa xon 0 Loo () := Loo (2, A, 1) etvon ydpoc Banach (doxnon).

(8) IMifpwon

Kdéde yopoc ye voppa X «euputedetony WGOMETEIXG Xot Tuxvd GE évay ¥opo Ba-
nach. H oot auth Aéyeta mrpwon.
Opopds Eotw (X, || -]]) ydeoc e vépua. O ybdpoc Banach (X, | - ||') Myeton
oo tou X av urdpyet yeouuu omexovion 7 : X — X pe tc g€ biotree:
(o) 0 7 ebvon 1wopetpia, Snhady | 7(z)|| = ||z|| v x&de =z € X.
(B) o 7(X) ebvan Tuxvée LTGYWEOS TOU X .

Ieétacm 1.1.6. Kdle ydpos pe vépua éxer a mAipworn.

Anddaln. Oewpolpe 10 clvoro [X] Ghwv twy axohovdhey Cauchy (z,) otov X.
Opiloupe wo oyéon woduvopiac ~ oo [X], détovtug

(#n) ~ (yn) = [|zn — ynll — 0.

To ohvoro X Twv xAdoewy wwoduvoplae YiveTa Yoauuxdc Xhpoc e elnc: av
¥, y* ebvor ot x\doee otic onoleg avijrouv ot axorovdiec Cauchy (), (yn)
avtioToiya, opiloupe * + y* v xhdon e axohovdiag Cauchy (z, + yn) xou
a-z*, a € K, my xhdon e (az,). Eréyite 6n o npdlewc opilovton xohd o &t
0 (X, 4+, -) ebvon ypouxde xbpoc.

OpiZoue véppa otov X wc e€fc: av o € X xou (,,) wa axorouwdia Cauchy
oy x\dor ¥, Yétouye

l2*[|" = Hm_ |2y ]|.
n—oo

To 6plo avtd undpyer yiotl 1 oxohoudia (||z,]]) etvan Cauchy oto R, xou eivon
aveldptnTo and v emhoyh g axohoutiog Cauchy (z,) otnv z*. EMéyEte o
TopaTdve, xadie xon to 6t || - || etvon vopua.

Téhog, Dewpolye tnv armexévion 7 : X — X, 6mou 7(x) evan 1 xAdom
e otadephic axorovdloc (x,z,...,x,...). H 7 elvon voouuud, aneedvion xou
|7(x)]] = lim,, ||z|| = ||z]| yio x&de = € X. Anhoadr, 0 X epputeletor (LoopeTpL-
%8> otov X.

Ioyvetopods: O 7(X) evor tuxvéc otov X.
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Anddaln. Botw z* € X xou (2,) axohoudia Cauchy oty xhdon =*. Tére,
lim ||z* — 7(x,)|| = limlim ||z, — z,| =0,
n n m

*

drpadh 7(xy,) — .
Tuxvoe otov X. O

Agol 1o z* Arav wuydy xou T(z,) € T(X), o T(X) v

Méve, va Beifouge 6T 0 X eivan mhipne. Oa ypnowonoicoude éva yevind
emyEelpnuaL.

Adppa 1.1.7. Eotw (X, d) petpikds ydpos kat M nukvé vmootvoro tov X e
iy i6tnTa: kdle akodovlia Cauchy ototyeiwr tou M ouvykAiver o€ ototyeio tov
X. Tére, 0 X eivar mAnjpns.

Andbeén. 'Eow (z,) oxorovda Cauchy otov X. Mnopolue va Bpolue m, € M
pe d(zn,my,) < 1/n. Téte, n (my,) evor Cauchy dpa undpyer © € X dote
My, — . Aol d(zp, ) < d(xn, my) +d(my,, ) < 1/n+d(my, x), BAérovye 6T
T, — T. O

‘Eyouye 751 3¢l 6t o 7(X) elvor muxvée otov X. Enlong, 1 (7(x,)) ebvou
axohoutio Cauchy av xou uévo av 1 (x,,) etvon Cauchy, xou 61 7(z,) — z* € X,
6mouv T 1 xhdom e (2,). Topgwva pe o Afpua, o X elvon TAdeng. O

Aocxnoeig

1. Eotww X yopoc pe vopua, x € X xou r > 0. Aellte 6T

int(B(z,r)) = D(x,r), D(z,r)= B(z,r), 0D(z,r)=0B(z,r)=S(x,r).

2. Eoww X ydpoq pe vopuo. Acite 6tL oL anexovioeic
+: XXX —>Xye (z,y) —ax+y
KX X — X pe (a,2) — ax
[l X =R ye o ||z
elvan ouveyele (we Tpoc Tic Yuolohoyée peTpéc ot xdde mepinTtwon).
3. 'Eotw X yopoc Banach xau Y undywpoc tou X. Aceilte étt o Y elvou xdpoc Banach
av ot HOvVo av elval XAELCTOC.

4. 'Ectw X ypoupixdc xwpoc xou ||-||1, ||-]|2 800 vépuec otov X. Actgte 6n ||z]1 < ||z||2

v xée z € X av xaw uévo av B(x |-|l2) € Bix,|-11)-

5. Ectw X yopog ye voppa xou Y ypopuxde urdyweoc tov X. Acilte 6t av int(Y) #

0, té61e Y = X.

6. Eotw B(zn, ) po pdivovoa axohovdio and xhetotéc undrec ot évav ywpo Banach

X. Aci&te 61 oL, B(zn, ) # 0. [Tnédatn: Aciite 6T [|[Tnt1r — Tal| < o — Tns1

yio x&9e n.]

7. 'Eotw X n-0ld01atoc npoy latitdc YRUUUIXOC XWOPOC, XOL X1, - - . , Tm OLVOCUATA TTOV

napdyouy tov X. Toéte, yia xédde z € X vndpyouy A1, ..., Am € R (bt avoyxaoctixd
4 4 m 7

povadixd), dote =y .- Az Opiloupe

m

lz|| = inf{z Ail s i ER,z = i /\x}

1=1 =1
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Aceigte 6 o (X, || - ]]) elvan xdpoc pe vopua.

8. Eotww K C R" xuptd, cupnayéc, CLUPETEIXO W Ttpog To 0. Trodétouye bti untdpyet
0 > 0 wote n Euxdeldeta undha pe xévtpo 1o 0 xon axtiva § va mepéyeton oto K.
OptZoupe || || : R™ — R ue

|z = min{\ > 0: 2z € AK}.
AciEte 6 n || - || oplleton xahd xou ebvan vopua otov R™. Aeifte 61t

K={zeR": |z <1}

9. Oewpolpe Tov R™ ye tc voppec || |lp, 1 < p < oo. Aclltednav 1l <p<qg<
xo x € R", té1¢e
zllq < llzll, < nt/P= Dz,

Acel&te 6w yio xdde € > 0 undpyer N € N dote, yio xdde p > N xau xdde x € R™,

[2lloe < [lzflp < (1 + &)l[]|oo-

10. Acgi&te 6T 0 cg ebvon xAewTOC UTOYWPOC TOU Log.
11. Ou ypdgoupe L,[0,1] yia tov Ly(A), dnou A 1o pérpo Lebesgue oo [0, 1].

(a) Aellte 6T 0 Loo[0, 1] elvon xhpog Banach.

(B) Av f € Lo[0,1], delEte 6t || fllp — || f]loo xoddc p — o0.
12. 'Eotw 1 <p < g <oo. Acllte v av z € £, 161€ ||2]lq < ||Z]lp %0n av f € Lg[0, 1]
w6te | fllp < [Ifllq-

Ewwérepa, £, C £y xou Lg[0,1] C Ly[0, 1].
13. Eotww 1 < p < o0 xau fn, f € Lp[0,1] ye fn — f oxeddév navtod. Acilte o
[fnlle = 1fllp oov xon uévo av || fn — fllp — 0.
14. 'Ectw 1 <p < 00 xu frn € Lp[0,1] ye fr — f oxeddv navtold. Aclte bt to e€¥c
elvon 10odbvapa:

(@) f € Lpl0,1] xen || fn = fllp — 0.

(B) T x&de € > 0 undpyeL 6 > 0 dote, v xdde petpRowo A C [0,1] pe A(A) < 6

xou x89e n € N, va 1oy lel
/ | fnlPdX < e.
A

15. 'Ectww C*[0,1] 0 ydpoc bhwv twv f : [0,1] — R tou éyouv k cuveyeic mapaydyouc,
UE VOpUA TNV

1711 = gmax (max{l*(0)] 1 € 0,1])).
AciEte 6m o C*[0,1] elvar ydpog Banach.

16. Ectww f:[0,1] — R. H xbpavon e f opileton and v
V() =sup{D> |f(t:) = fti)| :n €N, 0=tg <t1 < -+ <t =1}.
i=1

Av V(f) < oo, 16t Mue 6T 1 [ éxer gpayuévn xOpavor. Oewpolue Tov YHEo
BV[0,1] érwv twv cuvapthoewy f : [0,1] — R nou éyouv @payuévn xOuavon, elvon
ouveyele amd delid xou txavoroovy tny f(0) = 0. Acl&te 6w n ||f]| = V(f) ebvor voppa
otov BV[0,1] xou 61t o (BV[0,1],] - |]) etvon ydpoc Banach.
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17. Eotww © = (zn) € loo. Aci&te 611 1 anéoTaoN TOL T and 10V Co Elvan (om pe

d(z,co) = limsup |zn|.

18. Eocww 1 < p < 400 xau K xhetotd xon @paypévo unocOvoro tou £, Acite 6Tt
10 K elvon ovpnayéc av xow povo av yia xdde € > 0 undpye. no(e) € N dote yio xdde
n > ng xou x&de z = (&) € K,

oo

> Il <e.

k=n

19. Aceigte 6T 0 ywpoc C[0, 1] twv cuvey®dv cuvapthcewy f : [0,1] — R ye vopua tnv
£l = fol | f(t)|dt Bev ebvon TAAENC.

20. Acellte 6TL 0 YWEOC Co TWV UNJEVIXWY 0XOAOLVILDV PE VOPUO TNV

o 7|
EE-
n=1

dev elvon TApENC.
21. Aci&te 6L ) TAMpwon evoc xwpou ue vépua X etvon povadinr. Av X' elvar pio dAn
TAApwon tou X xou T 1) loouetpih eupidTeuon tou X otov X', 1éte undpyEe looueTpia

ent @: X — X' dote ®(7(x)) = 7'(z) yia x&de x € X.

1.2 Ppayuévol ypapulxol TeEAecTES

(o) TeheoTég xo CUVAETNCOELDN

‘Eotw X xa Y 0o ydpot ye vépua. Mo amexdvion T : X — Y Aéyetan ypau-
KOS TEAeTTAS QY
T(axy + bxs) = aT (x1) + bT(x2)

v x80e x1,22 € X xou a,b € K. H axdva tou T elvon o unéywpos Im(T) =
{T'(z) : ® € X} xon 0 wuprivag tou T elvan o undywpoc Ker(T) = {z € X : T(z) =
0}. O T ebvon ypappikds wopopgiopids av elvor éva o éva xon e, dnhadt av
Im(T) =Y xou Ker(T) = {0}.
Evac ypauuwde tehecthic T : X — Y Aéyetow gpayuévog av undpyel M > 0
wote
1T ()] < M|z

v xdde x € X. And vy ypouuxdtta tou T xon TiC IB0TNTEC NS VOpUoC EMeTol
6t o T ebvan ppaypévog av xai uévo av elvor cuveyric:

Oewenupa 1.2.1. Eow X,Y ydpor pe vépua ka1 T : X — Y ypaupikés
tedeotns. Ta e€ng eivai ivodvaua:

() OT efvar ouveynis areikévion.

(B) OT efvar ovvexnis oo 0.

(v) OT etvar ppayuévos.

Anddaén. Av o T eivon cuveyrg, toTe elvon cuveyhc xon oo 0.
Trodétoupe 6L 0 T ebvon cuveyric 6o 0. o e = 1 > 0, unopodye vo Bpolue
0>0wote
]l <& = 1T ()] < 1.



1.2 ®PATMENOI TPAMMIKOI TEAELTEE - 15

Eoww z € X, z #0. Tote, [[(6/2]|z|)x|| <8 dpa [|T((6/2]|z])z)]| < 1. Anhadd,
IT(@)|| < Ml|]|

v x¢de x € X, 6mou M = 2/0.

Téhog, unolétovue 6t o T ebvan gparyuévog xan detyvouue 6Tl efvan cuveyhc.
Trdpyer M > 0 ye v widtnta | T(2)]| < M|z|| v xdde 2 € X. Eotww o € X
xor € > 0. Endéyoupe § = e/M. Téte, av ||z — zo|| < 6 éyouyue

1T () = T(xo)[| = IT(z — o)l < M|z — ol < Md=e. O
SuuPorilovye pe B(X,Y) 10 olvolo TGOV QpayPEVeDY YPUUUXOY TERECTOV
T:X =Y. 0 B(X,Y) elvor ypopuixdc yopoc.
Optopde. AvT € B(X,Y) ¥étovye
IT)| = inf{M > 0: Ve e X, |T(z)] < M|z}

Agol o T ebvan gpaypévoc, 10 olvolo atov opwoud elvon un %evéd, doa 1 ||T7|
oplleton xerd. IMopatnpolue enione 6t to inf elvar otny mpaypatxoéTTa min.
Anhodh,

[T@) < T -], =X

Auto gaivetan we e€hc: nadpvouye pdivouvoa axoroudio M, — ||T']| ue v WBLdtnta
1T (@) < Mallzll, =€ X.
Agrvovtag to n — oo Phémoude OTL
IT@I < Yim Myl = 7] - 2]
Heobraom 1.2.2. Eotw T : X — Y gpayuéros ypappuxds tedeatrs. Tére,
IT|| = sup{[[T ()] = [l«]| <1} = sup{|[T(2)|| - [J«]| = 1}

Anddaln. Aelyvouue uévo tny mpdtn wdtnte. ‘Eotw A = sup{||T(z)| : ||lz|| <
1} Ay flz] <1, <6t T ()| < IT]] - lz|| < [IT]]. Apa, A < ||T.
Avtiotpogpa, av x # 0 161 ||(z/]]z])] < 1 dpa

IT(/lzDIl < A= T(2)[| < Al
Ané tov opoud e ||T|| medpvoupe || T < A. O
Ipértaoy 1.2.3. Haraxérion ||-|| : B(X,Y) — R" ue T — ||T|| efvar vépua.

Anddaén. (o) Hpogavoe | T > 0 v xdde T € B(X,Y). Av |T| = 0, t6te
IT(x)]| <0-|lz] =0 vy xd¥e x € X, ondte T'(x) = 0 vy xd¥e = € X. Apq,
T=0.

B) AvaeKxu T € B(X,Y), t61¢

laT|| = sup{[|aT ()| : [|«[| = 1} = sup{la| - | T ()] : [[«[| =1}
alsup{IT(@)] : 12l = 1} = lal - | T].
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(v) AvT,S € B(X,Y) xaw v € X, t61€

T+ S) @) = T@)+S@)| <T@+ IS@I < ITI - |2l + |51 - 1|
= (Il + 1SNl
dpa T+ S € B(X,Y) xau [T+ S| < [|T]| + ||5]|- O

Iledtaom 1.2.4. Eoww X ydpos pe vépua kai éotw Y xdpos Banach. Tore,
0 B(X,Y) elvar xdypog Banach.

Andédaén. Eotw (T),) axoloudia Cauchy otov B(X,Y). Ta xdde € > 0 undpyet
no(e) € N dote [T, — T || <€ av n,m > ng.

Téte, av & € X xoun, m > ng, éxovpe || T (z) =T (2)]| < eflz]]. Autd detyver
ot (T, (z)) ebvor Cauchy otov Y xan agol o Y elvon miipne undpyet y, € Y ye
T (2) = Ya.

Opllowpe T : X — Y pe T(z) = y, = lim, T),(z). Edxola ehéyyoupe 6T
o T eivon ypopuix6s teheotic. Oa deilouue toautoypova ot T € B(X,Y) xa
T — T,|| — 0. T %xdde € X xou n > nyg,

1T () — T ()|

| (T () = To(@)| = i | Ton () — T ()]

IN

limsup || T, — Tl - [J]] < elj].
n

Avtéd Selyver 6t (T—T,) € B(X,Y), bpa T = (T'-T,)+7T, € B(X,Y). Eniong,
IT —T,| < ey xdde n > ng, xou agod 10 € > 0 Atav wydy, |[T —T,|| — 0. O

ITapatipnon. Av XY, Z eivon yopot pe vopua xow av T € B(X,Y), S € B(Y, Z),
ToTE

1S o T) (@) = ST DI < ISIF - IT @) < (ST NT D,

dpar SoT € B(X,Z) xou ||SoT| <||S]|-||IT||. Edwxdtepa, av T € B(X, X) t61e
T € B(X,X) v x&de m xou || T < ||T|I™-

Opwowdg. Kdde voopuinée terheotic f @ X — K Myeta ypaupixd ouvvap-
nooadés. O yopoc B(X,K) Ghwv 1wy ©payUévmy YRuUXOY CUVHRTHCOESGOY
f X — K Myetu Ovikds ydpos tou X xon cuyBorileton ye X*.

Agol o (K, |- |) ebvar mhfipne, modpvouye to e€hc.

ITedrtaom 1.2.5. Eow X xdpos pe vépua. O dvikds yopos X* tov X elvar
xpos Banach e vépua tny

11l = sup{[f(2)] : |=[| =1} ©

Av X elvan évac yopoc pe voppa, tote X* # (. To cuvaptnooedéc f: X — K
pe f(x) =0, z € K elvon gpoyuévo.

Ané v dAn TAeLpd, o xGVE ATELPOBLAGTATO X WEO PE Vopud X UTOPOUUE Vol
oploouye €vo un PRaYUEVO Yeauixd cuvapTNooedEs we e&iic: VewpolUe axohoU-
Vi ypaupixd aveZdotntomy SVUoPdTeY &y Ye [|[zn]| = 1, v onola enexteivoupe
oe Bdon tou X mpocdétovtag éva olvoro Svuopdtov {z 1 i € I}, Opilovye
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flzp) =n xa f(z) =0, 4 € I, xou enextelvouye ypouund. Etol naipvouue éva
Yeouixd cuvapnooedé f yia o omolo

sup{|f(2)| : [|z[| = 1} = sup{|f(2n)| : n € N} = +o0.
To epdnua «1660 TAOUGLOC lval 0 BUIXOC YMpocy Ja Yac anaoyoAoEL apYbTERL.

Ou Solye (Yewpnua Hahn-Banach) 6t o X* nepiéyel ndvta nodld cuvaptnooetds).

(B) Iopadeiypoto TEAECTOV XA GUVAETNCOELSWDY
1. Eow 1 <p < oo. Opilovue R, L : £, — £y, ue
R(xy,...,@n,...) = (0,21,...,Zpn,...), L(z1,...,Tn,...) = (T2, .., Zp,...).

O R (8e€id petatomon) xou o L (apioteph yetotodmon) ebvon ypouuixo! teheatée.
O R ebvon €va mpog éva ahhd Oyt enl, eved o L elvon enl ahhd oyt éva mpog évo
Axépa, |R|| =||L]| =1%o Lo R=1Id, evé) Ro L # Id xon Ker(Ro L) ={x €
ly:xy =0,n>2}.

2. Eow 1 < p < 00 xou ¢ 0 ouluyhc exdétne tou p. T otoldepd y € £,
optlovye fy : €, — K ue

n=1

Anb v ovicdtnta tou Holder éneton 6t v xdde @ € £, n oepd Y., Tnln
OLYXALVEL ATOADTWC ol

o0
Z TnYn

n=1

[fy(@)] =

< llyllqllllp-

Apa f, € €5 xan ||yl < llyllg (n yeapuxdtnra tou f, civor pavept).
3. Telelwe avdhoya, av p xou g ebvon ouluyelc exdétee xou g € Ly(p), opllovye
¢g+ Lp(p) — Kye
bq(f) = /Q fadp.
Tére, ¢g € (Lp(p)™ xou [ogll < gl -

4. Eoww t € [0,1]. Opllouye & : C[0,1] — K pe &(f) = f(t). Tote, & €
(C[0,1])* xou ||0¢]| = 1.

5. Eotw X,Y cuvunoyeic yetpol yweol xou 7 1 Y — X cuveyhc. Opiloupe
A OX) = C) pe (Af)(y) = f(r(y)). Toéwe, A € B(C(X),C(Y)) xou
lA] = 1.

6. Eow £ :[0,1] x [0,1] — R yetphiown ouvdptnon ue ty WLdtnta

/O k(@ )ldA@) < c1r 7 — (¢ .m)

/0 () dA) < 2y — ()
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OToL €1, ¢y Vetinéc otadepéc. T xdde 1 < p < 400 opllovue T : L,([0,1]) —
Lp([0,1]) ue

(Tf)(x) = / () £ (8)AA(w).

Ou Belfouue tautoypova 6t 1 (T f)(x) oplletan xohd = — (¢ .1) xau 6Tt o T elvou
ppaypévog tereoTic. ‘Eyoupe

(T = ’ / 1 m(w)f(y)dA(y)\

< 01|n<x,y>|1/qn(x,yn”pf(yndw)
< (/[ 1 |m<x,y>|dx<y>)l/q (/ 1 |n<x,y>|f<y>|pdA<y>)1/p
< 4/ 1 e P ) "

61ou q o ouluyrc exdétne tou p. Térte,

I = / (Tf)(@)Pde

n/q ! 1/$x D T
< & /O/OI(,y)Hf(y)l IA(y)dA(z)
— /a ' P ' w(x x
= & [1sw) ( | etemian >)dx<y>
< Bl / F()[PdA(y).

A, [T fllp < e'ey "1 -

7. Eow X o undywpog tou C[0, 1] tou anoteheiton and Ti¢ cuvey®s nopaywyl-
owec ouvapthoec. Opllovue D @ X — C[0,1] ye Df = f'. O D elvon évag pn
PEAYUEVOS Ypuuuixds Teheathc (doxnon).

(v) Ioopopgiowoli, woopetpies, 1woodlvapes voppeg

Eotw X,Y yopor ye vopua. 'Bvac yoopuxnde terectic T 1 X — Y Aéyetan
I00HOPPITILES oy EVOL LCOPOPPLOUSS YROUMIUMY YXWpwV (Bnh. éva mpog évar xou
ent) xow ov T, T~ elvor pparypévor teheotéc.

EOxora eréyyouvpe 6tLavo T : X — Y elvan loopopgioude, undpyouy My, Moy >
0 wote

1
(%) el @)l < Milzll, =€ X.
2

Avtiotpogaavo T : X — Y elvon ypouuinds Loogop@Loude o undpyouy My, My >
0 dote va oylel 1 (*), T6te 0 T elvat LoogopOIoUGS YOEWY UE VOPUAL.
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Ague 6T B0 ydpot pe vopuo X xau Y elvon 10dpoppot oy UTEpYEL IGOHOPPIOHOG
T: X =Y. OvX xou Y Ayovian 1oouetpiid 1001H0pPoL oy UTERYEL LOOUOPPLOUOS
T:X —Y ye v emmiéoy widtnta

IT@)] =[], =eX.

‘Evag tétolo¢ woopoppionée héyeton woopetpia. Ilopatnprote éti wdlde iooyetpio
Bratnpel Ti¢ amootdoeic: av z1,z2 € X, téte [|[T(x1) — T(x2)|| = |lz1 — z2||.
Emouévwg, 800 woopetpind Loouoppol Yweot «tauti{ovioaty 1660 Gav Ypopuxol
600 oL GOV UETPIXOL Y WPOL.

Abo vopuec || - |1 %o || - []2 Tévew oTov Bo yeoppind xodeo X Aéyovton 10060-
vapes av 1, toutotinf, amedvion Id : (X, || - ]|1) — (X, | - ||2) ebven woopopgiopsde.
Iood0vaua, av undpyouy Yetixéc otodepéc a, b wote

allzfly < flzfls < bl

via xdde z € X.
Hapatnproeg. 1. O looUOpQLOUOS YWEKY UE VOPUA XL 1) LOOBUVAULN VORUOY Efval
OYETELS LGODLYOLOC.

2. Av évoc ywpoc pe vopua elvon TAipne, TOTE elvan TARENC Xon WS TEog xdde
1ood0vouY vopuaL.

3. Av || - |l xon || - ||2 gbvon 800 wwoblvapes vopues, totE 1 avicbta al|z]|1 <
lzll2 < bllz||1, z € X, elvor 100d0vaun e v aBy C By C bBs, énou B; 1
povadiatfo prdha tou (X, || - [1:)-

Aoxvoesig
1. Eotww X ydpoc Banach xau T € B(X, X) pe my duémta Yoo, [|[T"]] < 4+o00. Av
y € X oplloupe tov yetaoynuatiopd Sy : X — X ye

Sy(z) =y +T(x).

AelZte 61 0 Sy éyer povadind otadepd onuelo (Sy(wo) = x0), 10 zo =y+ 3 o0, T (y).
2. Abvovta g : [0,1] — R xoe K : [0,1] x [0,1] — R ocuveyelc. Acifte 61 umdpyet
ouveyhc ouvdptnon f : [0,1] — R mou wavonowel tny e&lowon tou Volterra

¢
£ = g0)+ [ K(s.1)f(s)ds
v %8¢ ¢ € [0,1]. [Yrdbertn: Av M = max{|K(s,t)]: 0<s,t <1} xu T : C[0,1] —
C[0,1] o terecthc mov oplleTon and TNy
@O = [ K05

delgte ot [T < M™/n! yia xéde n € N.]

3. 'BEow X, Y ydpot ye vopua xou T : X — Y ypopixdc TeEAeGTAC UE TNV WioTnTaL: oy
(zn) axoroudia otov X pe ||zn|| — 0, téte n (T'(xn)) ebvou @poypévn axohouvdio cTov
Y. Aei&te 6n o T elvon gpaypévoc.
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4. Acifte 6t 0 £y ebvon wopetpxd 1ooppog pe évay Lo weo Tou Ly[0, 1] yo xdle
p > 1. [Trdbeitn: Oewprote tov undyweo tou Ly[0,1] mou napdyeton and we fn =
(n(n+1))"Px 1 1]

n+1’n
5. Ytov coo oplote vopua || - || ue v e€hc Wit 7 || - || dev elvan 1oodOvaun pe v
I oo, 0AA& 0L xpoL (coo, || - 1) %o (coo, || - [loo) Efvon woopetpixd wwbpoppor. [Yrdben:
Av T : coo — coo ebvon Ypopuxde oopoppopds, N ||z|| = || Tzl ebvor véppa tov coo.]

6. (Kpeutfipo tou Schur) ‘Ectw (aij)ig=1 évoc dnelpog nivoxac pe ai; > 0 yia xdde i, j.
Trodétoupe axdpa 6t udpyouy b, c > 0 xau p; > 0 Wote, v xdde <, 7,

oo oo
> aipi <bpj, Y aip; < cps.

=1

Acgi€te 6w o teheotic T : f2 — {2 ou oplleton and tnv
)= (D &ay),
j=1

ebvon pparypévoe, xau ||T|| < Vbe.

7. Avxo,x1,...,2, ER, té1€
Z T
l+]+1

Avt ebvon n aviodtnta tou Hilbert. ©Oa ypewaoteite o xpithipio tou Schur, xou tnv

;z+ +]+f /~ / x+g+ )f /

1.3 Xdpol nenepacphévrng dLdoTAcTS

n

§ 2
7T Z;.
i=0

(o) Xhpot neENEPACTUEVT G DO TACTG

‘Eow X évag ypauuxds ywpos ddotaone n xo éotw {eq, ..., ey} wo Bdon tou
néve ond 1o K. H £1-vépua otov X oplleton o e€hc: av = = Z?:l ae; € X,

Gétovpe
n
Izl =) lail-
i=1

Adppe 1.3.1. H povabaia urdda By tov (X, || - |11) efvar ovunayis.

Andsaén. Eotw () wa axorouwdia otny By. Kéde 27 vpdgpeton povoohuavta

oTn Lopot
D=3 a0,
=1

omou > |a;| < 1. Edudrepa, yio %89 @ < n xon x&de k, youpe |al(-k)| <1.
Agob 7 (ag )) elvon qooryuévy), €yel umoxohoutia mou cuyxhivel oe xdmoto
a1 € K. Emiéyovtag dradoyind unaxoroudies, uropolbue oe n Brigata vo Bpolue
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av&ovoa oxohoudia dextdy my < -+ < my < -0 PE TNV WBOTNTOE Yo xdde
1< n,
al(.mk) —a; € K.

Optlouue = = Y., a;e;. Tote,

n

lim ||z — 2|, = lim Z la; — aEm"')| =0.
k—o0 k—o00 =

Anpadh, ™) — z. Tlpogavde © € By, dpa delfaye bt 1 By elvor axohoudiaxd
oupTayfg. i

Ocedpnpa 1.3.2. Eoww X évag ypaupukds yopos didotaong n. Omoieadrimote
0vo viépues otoy X elvar 1006Uvapies.

Andbaln. Oswpolue v Bdon {e1,...,ex} xou ™ véppa || - [[1 tov Aduuatoc
1.3.1. Eotw | - || tuyoloa vépua ctov X. Ou delfovpe 6Tt ot || - || %o || - |1
elvor toodlvaues. Autd anodevier to Jemdpnua, agol 1) looduvauin Vopu®y eivon
oyéor woduvaulag.

Ocwpolye ) povadioda ogalpa S1 = {x € X : ||z]1 = 1} wou (X, || - ||1), xou
™ ouvdptnon f ST — RT e f(z) = ||lz||.

H f elvon cuveyhc ouvdptnon: av x,y € S, tdte

n

5@ SO = el =l 1< e = ol = |31~ s
=1
n n
< Ybulled < (maxled ) e
1= 1=

(maxled ) o = vl

Hopatnpolye axdua 6Tt f(z) > 0 yia xdde z € S (ywtd ||z =0 =2 =0 =
x ¢ S1) xow 6n 1y Sy ebvon ouvunayAic we xhewTo unoctvoro e Bi. Apu n f
nadpvel o yynolwg detin| eNdyotn T moxon wae wéywotn tuh M oty St
Anhadh, av x € Si €yovpe

0<m<|z|| <M.
Aqgob o BVo vépueg elvor VeTnd opoyeveic, énetan 6Tt
mllall < lle] < M|z],
v xdde x € X, dnhadry ot || - || won || - |1 ebvor toodbvopec. O

Ocedpnua 1.3.3. Eoww X ydpos nenepaopérng didotaons pe vopua kar éotw
Y xdpos pe vopua. KdOe ypaupukis tedeotricT : X — Y efvar ppayuévos.

Anédetn. Oplloupe otov X o dettepn vopua || - || wg e€hg:

l2ll” = llzllx + T @)y



22 - BATIKEY ENNOIEE

(enéyEte 6 ebvan vopua). Ou || - |lx xou || - ||” ebvorn woodlbvapee, dpa undpyouv
m, M >0 &o1e
mlzllx < [lzllx +[1T(2)]ly < M|z|x

v xdde z € X. Ewdidrepa,
1T (@)lly < Mllz|x
v xdde x € X, dpa o T ebvan @parypévoc. O

ITépropa 1.3.4. Av X ka1 Y efvar 600 n-didotazor ydpor pe vépua, téte ot X
kat Y elvai wduopgor.

Anddaln. Eotww X xou Y 0o ydpol ye vépua, didotaone dimX = dimY = n.
Aol oL 800 ypol éxouv Ty Bia SLECTACT), UTEPYEL YEOUUIXOS LOOUOPPLOUOS
T:X —Y. Ago) n ddotaon twv X xou Y ebvon nenepoopévn, ov T xow T etvou
poayuévol teheotéc. ‘Apa o T elvon Loogop@Louds YOpnv Ue vopua. O

Ilépropa 1.3.5. Kdle ydpog nenepaouérng oidotaons pe vépua elvar mAnpng.

Anddaln. Av évac ywpoc elvon TN ¢ TPog xdmow voppa, TOTE elvan TAHENC
xot we Tpoc xdle 1wodlvoun vépua. Av dimX = n, t61e dhec ou vopuec otov X
elvon 10odOvapes. Apxel Aowndy va Sel€oupe 6t 0 X elvan mhipne we Tpog wia and
autéc. Aeléte 61t o X elvon mhipng we mpog v

n
g ;€4
i=1

ITépropa 1.3.6. Ye évav ydpo nenepaouérvns tdotaons, éva olyvodo efvar ov-

=max|a;|. O
i<n

UTayés ay kai Uovo av €lvar kA€ioto ka1 gpayuévo.

Anddaln. 'Eotww A uheiotd xou @poyuévo umocivorko tou X ©¢ Tpog xdmouo
vopua || - |- Oa delouye bt to A elvor axohoudioxd cupmoryéc.

Aol o || -] xon || -]|1 elvor toodlvapee, undpyouy a,b > 0 dote al|z|| < |lz]1 <
bllz|| yio x&de € X. 'Eotww (x,) axohouvdia oto A. Agol 10 A elvon gpayuévo
we mpog Ty || - || vrndpyer M > 0 dote ||z,] < M = ||z|li < M yw «dde n.
To obvoho (bM)B; elvan ouprayée and to Adupa 1.3.1, dpa undpyel uraxohoudin
(@, ) TOU cuYXAlveL oe xdmowo = € X we wpoc TV || - |l1. Opowc téte,

1
&= 2yl < <o = a1 =,

St Ty, — x WS wpoc Y || - ||. Tédog, z € A yiotl 1o A ebvou || - [|-xhews16.
O avtiotpogog Woyvplopdie Woyler ot xdle ueTpd YHpo. O

Ilépropa 1.3.7. Kdle undywpos nenepaouérng didotaong €vés xdpov pe vop-
Ha €lvar kA€ioTos.

Anédoaén. 'Eoww X ydpoc e vopua xon €0tw Y undywpoc tou X pe dimY < oo.
Ané 1o [épioua 1.3.5, 0 Y ebvan mifipng, dpa elvan xhewotd unoclvoro tou X. O
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(B) To Adupa tou F. Riesz

Edaue 6Tt 1 povadiaior undio evog yweou Tenepaouévng ddotaone elvar cupna-
vhe. H oupndryeia tne povodialac undhog yapaxtnellel Touc YWpous TETEPUCUEVNC
dudotaone. H omddeln Bacileton oto e€hc Ao

AAupa tou Riesz. Eotw X ydpos pe vépua kai éotw Y évag yvroog kAo tds
undywpos tou X.

(o) Ta kdOe € € (0,1) vrdpyer x. € Sx Tov omofov n andotaon and tov Y efvar
ToukdyioTor 1 — €:

d(ze,Y) :=inf{|jlz. —y|:yeY}>1—e.

(B) Av o Y éya memepaouérn Sidotaon, téte vndpyer x € Sx tou omolou 1 and-
otaon and tov Y efvar n péywon duvar: d(z,Y) = 1.

Andbaén. (a) Eow € € (0,1). OY elvon yvhciog undywpos tou X, emopéves
propolue vo Ppolue 2o € X\Y. Agol o Y elva xhetotéde,

d(.’L‘Q,Y) =d>0.
Agol d/(1 —¢) > d, undpye. yo € Y tote
d
0 — —
# llwo = woll < —

Ocwpolpe 10 T = (o — yo)/|lxo — yo|| € Sx. T xdde y € Y éyouue yo + ||zo —
yolly €Y, cuvendc

To — Yo 1
loe — gl = \ _To —Yo_ —yH =1 leo = (o + llzo — sollw)]
on—yoH ||10 —yo||
d
—— >1—c.
Hifo —?JOH

Apa, d(ze,Y)>1—¢.

(B) Ac unolécoupe thpa 6Tt 0 Y éyel mencpaouévn Sdotaon. o to z9 oTo
(o), Beloxovue ¥, € Y pe d(zo,yn) — d := d(z0,Y). H (yn) ehvor ppaypévn
otov Y, emopévac et ouyxiivousa uroxohoudion (Yn, ) (o XAELGTE Xon @paypéva
unootvola tou Y etvon oupnayh). Av limg yn, = yo, 101€ Yo € Y na [|zo — Yol =
d. H an6deiln ouveyileton énwe oto (o). O

IMépropa 1.3.8. Eoww X1 C Xy C --- C X,, C -+ UNOYwpPOl TEREPATUEYTS
Sidotaons evds yopou pe vépua X (Glor o1 eyrdeiopol efvar yvrjowr). Tdte,
pmopoUue va Bpolue povabuate Swaviouata ©, € X, dote d(zn, Xn—1) = 1,
n> 2.

Eidikdrepa, oe kdOe ameipodidotato xdpo e véppa X umopolue va Bpodue
axodovdia (zy) and povebuaia bavicueta pe tny 16itnte ||z, — Tm| > 1 av
n#m.

Anddeln. Bploxoupe o x, gpupudlovtoc 1o deltEpo PEpoc Tou ANUPATOC TOU
Riesz vy 1o Levydpt X1 C Xy, dimX,,_; < o0.
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Eotww thpa ancipoddotatog yweoc pe vopua X. I tny xoataoxeur tng

aohoudiog (xy,), emhéyoupe tyoy o1 € Sx xou opllovue X; = span{zi}.
A6 1o Afuua tou Riesz vndpyer 2 € Sx wote d(x, X1) = 1. Opilovye
Xo = span{zy,x2} xou cuveyiloupe ye tov B0 TpbéTO: av 1o T1, ..., Ty EXOUV
optotel, Bétovue X,, = span{z1,...,Zn} %, YPNOWOTOWVTIS T0 YEYOVOS 6T 0

X elvon anewpoddotatog, Bploxoupe Tni1 € Sx Bote d(Tnt1, Xn) = 1.
Ané v xotaoxevy| elvon Qoavepd 6Tl av n < m T6TE Ty, € Xop—1 dpa

Hxn - xm” 2 d(xvam—l) =1 U

Mrnopolue Topa Vo YopaxTNeloOUUE TOUC YWEOUC TEMEQUCUEVNC BLdoTaoNC WS
elnc:

Oewenua 1.3.9. Ervag ydpos pe vipua éxer nenepaouérn dudoraon av kat
1ovo av n povadiaia urdAa tov elvar CUUTAVTS.

Anddaén. 'Eyouue del 6T av dimX < oo téte 1) Bx elvon oupmayrc. Ag umo-
Béoovpe 6L 0 X elvon amepodidoTtatoc. BOUPOVA UE TO TEONYOUUEVO TOPLOUA,
unopolpe v Bpotue axorova (z,) povadialenv Svuoudtwy Ye ||Tn —2m || > 1 av
n #m. H (z,) 8ev éyer ouyrhivouoa unaxorovdia, dpa 1 Bx dev elvon oupmoyc.
O

Aocxroeig

1. Eotww X ydpoc ye vopua xou éotw 0 < 0 < 1. 'Eva A C Bx Myeton §-0iktvo yia
v Bx av yia xéde x € Bx undpyet a € A ye ||z —al| < 0. Av 1o A ebvor 0-dixtuo yia
v Bx, dei€te 6t yia xdde x € Bx undpyouv an € A, n € N, dote

T = i 0"ay,.

n=0
2. Eotw X = (R"™,| - ||) xot éotww € > 0.
(o) Eotww @1,...,2% € Bx pe v Wt |lzs — x| > € av i # j. Aellte 6u
k< (142/e)"
(B) Act&te 6w undpyer e-dixtuo i v Bx pe minddpduo N < (14 2/¢)™.

Yrédetn ya vo (a): Ov pndhec B(xi,e/2) mepéyovion otny B(0,1 + €/2) xou €xouv
Eéva ecwtepnd.]

3. Eotww X aneipodidotatoc ydpeoc Ue vopua.

(o) AefEte 6TL UTPYOLY T1, T2, . . ., Tn, ... € Bx G01€ Tn+3Bx C Bx %ot e Tn+ 1 Bx
va etvar Eéva.

(B) Aceigte 6T dev undpyel pétpo Borel p otov X nou va ixavorowel to e€Xc:

1. To p etvon avalholwto v TPog Tic PeTopopés, dnhadh u(z + A) = u(A) yio xdde
olvoho Borel A xou xdde z € X.

2. u(A) > 0 vy x&9e pn xevd avoxté A C X.

3. Trdpyel pn xevd avowxtd Ao C X pe u(Ao) < +oc.
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1.4 Az.ocxcopbct.p.o'"cn"coc

Eotw X ydpoc ye véppa xau D C X. To D Myetor mukvd otov X av D = X.
Iood0vaya, av v xdde x € X xou xdde € > 0 undpyet z € D ue ||z — 2| < e.

Oplopdg. O X réyetan diaywpionuog av utdpyet aptiunowo cbvoro D C X mou
elvon muxvéd otov X.

() Topadeiypoto

1. O yopor £, 1 < p < oo xau ¢y ebvar daywplowor.  Aelyvouye autdy tov
oy upoud yia tov £, (1 neplntwoTn Tou ¢y aghiveton we doxnoT).

Ieéraom 1.4.1. INa kdle 1 < p < 00, 0 £y, elvar diaywplonios.
Andbaén. Trodérouue 61t K = R (n pwyadur] nepintoon efva eviehde avdhoyn).
BOewpolue T0 GUVOLO

D={y=(y,..-,yn,0,0,...): N € Ny, € Q}.

To D eivar apuiufiopo. Oo deifouue 6t D = £,. 'Eotw & = (z,,) € £, xor € > 0.
H oepd Y, |2, |P ouyxhive, dpa urdpyer N € N dote

o0

6p
n=N+1
o xdde n = 1,..., N ymopolye va Bpodue pntd 0C00HTOTE XOVTE GTOV Tp.
Mrogolue hotnéy va Beolue pntolc ¥, , n=1,..., N 70U va ixavonololy Ty

gp
|Zn —ynP < =—, n=1,...,N.

2N’
ITpoc¥étovtoc, €youye

N ]
eb

Z |xn - yn‘p <45

n=1 2

Opllovpe y = (y1,..-,yn,0,0,...). Téte, y € D xou

N 0o 1/1’
ool = (zmym 5 )

n=1 n=N-+1

cP P 1/p
< (2 + 2) = ¢£.

Agob ta z € £ xon € > 0 Aoy TuydvTa, €neton To LrTolUEvo. g
2. O lo dev ebvor Slaywplowog. 'evind, yia va del€ouue 6T Evag HETpGS Y00
oev elvar dLoryweloog YeNoULoTolUPE cUVADWE Tov eENC Lo Uplops.

Afppe 1.4.2. Eoww (X,d) petpirds xdpos. Ag vnobéoovue ot umopolue va
Bpolue x;,1 € I oror X ka1 a > 0 mov ikavomoioVy to €€njs:

yia kdOei#j el  d(z;,z;) > a.

Téze, ya kdde nukvé D C X épovue card(I) < card(D).
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Anddeaén. Ovurndhec D(x;,a/2), 4 € I elvar Zévec. Av to D elvar ntuxvd, ot xdde
D(z;,a/2) undpye. xdnowo d; € D. Av i # j, t6te d; # d; agob D(x;,a/2) N
D(zj,a/2) = 0. Apa, n f : I — D pe f(i) = d; elvon éva mpog éva. Anhodh, to
D éyel touldylotov t60a oToLyelo 6ca To 1. O
Yy nepintwon tou Lo, Jewpolue 10 olvoro A = {z = (z,) : z, €
{0,1},n € N}. Kdde axorouvdia ye bpouc 0 1 1 elvon gparyuévn, dpo A C lo.
Hopatnpolye 6w av & = (T,),y = (Yn) € A xou = # y, 01€ || — Y|loc = 1.
Yougwvo e to Afpuo, av D elvon muxvd unochvoro tou Lo, TOTE TO D €yel
TOUAGyLoTov Téoa otoryelo 6oa to A. ‘Opwg, to draydvio emyelpnua tou Cantor
Belyver 61t 1o A elvan unepoaptipfioo. Tuvende, o fo dev elvar daywplowoc.
3. O Bla,b] xau o Lla,b] dev eivar Swywpliowor yodpot (doxnom). And to
Yedpnua npocéyyions tou Weilerstrass npoxtntel ét o Cla, b] ebvon droywplowoc
(dounon: epopudote t0 xpitiplo e Aoxnone 1 oe cuvbuaoud PeE To YEYOVOS
6Tl 0 ywpog Pla,b] twv tohuwviuwy eivor tuxvée otov Cla,b]). Tny emduevn
Tpdypago Yo det€oupe 6T, yewxdtepa, av K etvan évag cuunoyfic HETRIXGE XOpOg,
t61€ 0 C(K) elvan droywplowoc.

(B) Avayoweroipwdtnta tov C(K)

‘Eow K évag oupnoyfic uetpixds ywpos. Oo dei&ouue 6t o C(K) elvon dtoywpl-
owoc. H anédeln da Poociotel oto enduevo Afpua.

Afppa 1.4.3 (Srapepiosig tng wovadag). FEoww K évas ovunayns pe-
T1K6S Ypos. Ymobérovue but K = ViU---UV,, énou Vy,. .., V, avoiktd ovvola.
Yrdpyour ovvexels auvaptioe ¢; : K — [0,1] pesupp(¢;) CV; (i =1,...,n),
éote p1(x) + - + pn(x) =1 yia kdde x € K.

Andbeaén. T wéde x € K ynopolye va Bpolue i(z) < n xou avot tepwoyy Wy

Tou x Gote Wy C Viy). And ) ouundyew tou K, undpyouy o1, ...,2m, € K
wote K=W,, U---UW,, .
T xdde i = 1,...,n, opllovpe H; va ebvan 1) évwon exebvwv tov W, j <m

o omnola mepéyovian oto Vi, Egupuolovtag to Afupa tou Urysohn, Bploxou-
pe ouveyele ouvapthoe ¢; @ K — [0,1] ye v Wbt g; = 1 oto H; xon
supp(gi) C Vi.

Tpa, opilovpe TiC @1,. .., ¢n we e€hC:

¢1 = g1
$2 = (1—g1)g2
on = (1=g1)(1—g2) (1= gn-1)gn

Aré tov oplopd v @; éxouue supp(¢;) C supp(g:) C V;. Enaywywnd ehéyyouue
o+ =1— Hle(l — gi). ZUVETOC,

n

¢1+"'+¢7L:1_H(1_gi)517

i=1

agoL xdde x € K avixet oe xdnoo H; xou 1 — g; =0 oo H;. O
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Oceopnua 1.4.4. Eotw K évag ovunayris petpixds xapos. O C(K) efvar
draxwpiojuos.
Anddaén. T xdde f € C(K) oplloupe

wr(6) = sup{|f(z) = f(y)] : d(x,y) < }.

Hopatnpriote 6T 10 Yeyovie 6n 1 f etvan cuveyhc (ooBlvaya, opolbuoppa cuve-
¥Nc) TEpLYpdpETaL LoodUVaUA amtd TNV 61i%1+ wyr(6) =0.

Ytadeponowlye 6 > 0 xou xahbrTouye tov K pe menepacuéves to mhfidog und-
rec D(xj,0),j=1,...,N. Ané 1o Afuua 1.4.3 urdpyouv cuveyelc oUVIPTHTELS
¢i : K — [0,1] ye supp(¢) C D(z;,0) (i =1,...,N), oote ¢1(x)+- - +dn(x) =
1 vy xdde z € K. Oétouvue Fs = span{¢1,...,on}.

Ioyveiowode. dist(f, Fs) < wy(9).
Hpdypatt, av oploouye g = vazl f(xzi)di, T61€ g € Fs xou, v xéde y € K,
N

N N
F@) = 9wl = 2 FW)oity) = D f@)dily)| < 3 i)l f () = Fli)l,

i=1
no, Aoy twv supp(¢;) C D(x;,0), to teheutado ddpotopa loovta Ue
Yo s~ f@) <wr®) Y dily) Sws(9).
{izyeD(=i,0)} {i:zyeD(z;,8)}
Tdpa, and Tov LoYUPIoPS ot ATO TNV 611%1+ wy () = 0 oupnepaivouue 61 C(K) =

U 1 Fjan. Aol xdde F jon €yel nemepaouévn Sidotaon, o C(K) eivan Storywpi-
owoc (Aoxnon 1). O

(v) Avayweroiprdtnta Tov Ly(K, B, 1), 1 <p< oo

‘Eotww K évac ougmayhc petpixde ydpoc. I'pdgoupe B yioo v o-dAyeBpa twv
Borel vnocuvérwy tou K.

Ocewpnpa 1.4.5. FEotw u éva nenepaopévo puétpo otov (K, B). INa kdle 1 <
p < 00, 0 L,(K, B, 1) efvar iaywplojios.

Andoein. Ilepiypdpoupe to Briyata g anddeilng. Oewpolue TNV ooYEveLa
A={AecB: vrdpyet fr, € C(K):0< f,, <1lxou|fn—xallp— 0}

Anodewviouue 6t 1 A elvan o-dhyePBpa, delyvoviag dradoyixd 6T elvan xAEWoTH
W¢ TPOE CUUTATPWUITA, TEPLEYEL TO K, elvoll XAELO T WC TPOC TEMEPUCUEVES TOPES
no we Tpoc alEouoes eVOoELS (doxnon).

Yt ouvéyewr anodewvioupe 6Tt xdde avouxté U C K avixer oty A. Tlpdy-
pott, av U ebvon avowtd utochvoro tou K xou av oplooupe fr, : K — [0,1] pe

~ nd(z, K\U)
@) = T g o)

t61E fr, — XU X0, and 10 Vedpnuo xuptapynuévne olyxiong, || f» — xull, — O.
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‘Eneton 61t A = B xou autod Belyver 6T o anhéc YetplioWles CUVOPTHoE ¢ :
K — R npooeyy(lovtan and cuveyelic pye my || - |p.

Ao 0 C(K) ebvan Braopionios o poc Ty -l %0t [ £lly < oo (1(X))177,
nopatnpotue 6t o (C(K), | - ||p) elvan Sraywplowos. Ot amhée cuvopthioel elvon
nuxvég otov Ly (K, B, 1), ouvende o Ly (K, B, 1) etvon dtaywployog. O

Mropotyue enione vo detfoupe 61t 0 Lp(R), 1 < p < oo elvan doywplotpog.
H Baowd mopathenon etvon 6t av f € Ly xow av Vecoupe fn = X(—nn) - f>
tw6te || fa — fllp = 0. Anhadn, o undywpoc mou anotehelton and ¢ g € Ly
nou undevilovta €€ and xdmoto ddotnua [—n,n], n € N elvar Tuxvéc otov Ly.
Me Bdorn authy Ty Topathenot, Unopolue va avaydolue cto Oewpnuo 1.4.5.
Avéhoyo amotéheoya woylet yio tov Ly (R?), d € N (doxnon).

Aocxnoeig

1. Eotww X yopoc ye véppa. Yrnodétoupe bt umdpye. apduiowo cdvoho A C X
pe v WidtnTa 0 undywpeoc span(A) va elvon Tuxvée otov X. Aclte 61t 0 X ebvon
daywelowog.

2. Acei€te 6Tt 0 ¢p elvon daywplowoc.

3. AciZte 6t o Cla, b] ebvon daywplowos, evéd o Bla,b] éyi.. Efetdote av o L[0,1]
elvan By wplowog.
4. Acifte 6m, v xdde d € N xou yio xdde 1 < p < 00, 0 Lp(RY) elvan draywplowpoc.

1.5 Xwpog nniixo

‘Eotw X ydpoq pe vopuo 1ot €0Tw Z €vog Yeauuixog undyweog tou X. Optlouye
wor oyéor wooduvoplog otov X wg eEhc:

T~Yy<E=Sr—yEe s

O yopoc mmiixo X/Z eivor 10 60voho twv xhdoewy tooduvaulag [z] = = + Z, 10
onofo YIveTon YPouinog YHpog e TRELes TiC

2]+ ] =[z+yl, alz] = [az].

To oudétepo otowyelo e tpdodeone elvan 1 xAdor [0] = Z.
Ac uno¥éoovpe emiéov OTL 0 Z elvon xhewotoc LTdywpoc tou X. Opilovye
wae ouvdptnon || - |lo : X/Z — RT péow tnc

[lz]llo = inf{{lyll : y ~ 2} = inf{]|lz — z]| : = € Z}.

Igdraoy 1.5.1. Av o Z eivar kheawtds undywpos wov X, tére n || - |lo elvar
véppa otov X/Z.

Andbeaén. (o) Mpogavae ||[z]|lo > 0, xou av ||[z]]lo = 0 téte undpyouv 2, € Z
Oote ||z — zn|| — 0. Anhadi,

z=limz,€Z=2
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ool o Z eivan xhetotéc. ‘Ouwe awtd onualver 6t [z] = [0].
Avtiotpoga, [|[0]]lo = inf{]|z] : z € Z} = 0, agod o Z elvon undywpoc.
(B) Av a # 0, ypnowonowvtac TN aZ = Z €Y0uuE

llalz]llo = llez]llo = inf{|lax —z]:2 € Z} = inf{|jlax —az| : z € Z}
= inf{la|llz — 2| : z € Z} = |a][[[]]lo-

(v) Ouolwc, agob Z + Z = Z,

=]+ ylllo = [z +wlllo = mf{lle+y—2z]:2€Z}

inf{l|lz +y — (21 + 22)| : 21,220 € Z}
inf{[lz — z1[[ + [ly — 22| : 21,22 € Z}

inf{||lx — 21| : 21 € Z} + inf{|jly — 22| : 22 € Z}
Iz]llo + [Ilylllo- O

Al

O yopoc (X/Z, | - |lo) Myetow yodpos nnAixo tou X (ue tov Z).

Ieértaocr 1.5.2. H guoiodoyikri aneixdvion Q : X — X/Z ue Q(z) = [x] etvar

ppayLévos ypauukos tedeotris kar |Q < 1.

Anddeén. H ypopuxdtnto tou @ eréyyetan ebxora. Enlong, agpod 0 € Z,
1Q()[lo = ll[z]llo = inf{[}x — 2[| : 2 € Z} <[|=[.

Apa, [Qf < 1. o

Ilpértaocy 1.5.3. Eoww X,Y ydpor pe vépua, T € B(X,Y) ka1 Z = Ker(T).

Opitovue Ty : X/Z — Y pe To([z]) = T(x). Tére, o Ty elvar éva mpog éva,

ppaypévos ypapuxds redeoris kar [Tl = || 7.

AndoeiEn. O Z evon xheiotéde undywpos tou X vyl o T elvan ouveyhc xon

Yoo, anewévion. BOewpolue tov yweo mniixo X/Z . Agob Z = Ker(T)

€Y OLUE
[2] = [21] = 2 — 21 € Ker(T) = T(z) = T(x1),

dnrad” o T opileton xahd. Edxoha eréyyouue 6t o T elvon éva mpog éva, ypou-
uxo¢ terecthc. Enlong, av x € X to1e
[To([zDll = 1To[z = 2]l = [T(z = 2)|| < [T - [l — =]
v xdde z € Z, dpa
ITo([=DIl < 170 - [[T]llo-

Anhadh, o Ty eivan gpaypévoe xau ||Toll < |77
Eotw 0 < e < ||T| xot éotw z € X pe ||z|| =1 xou ||T(2)]| > ||T|| —e. Tére,
ITo([=DI] = 1T @) > T = & »au [[flllo < [|z]| = 1. "Apa,

[ To([= ]l
1lz]llo

Aol 10 € Arav Tuyoy, || Tol| > ||T]|. Anreds,

[ > T —e.

Toll = IIT- o
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IIpétaoy 1.5.4. Eoww X ydpos Banach kar éotw Z khewotés vndywpos tov
X. Tére, 0 X/Z efvar xdpos Banach.

Anédeitn. 'Eotww ([z,]) oxohouvdio Cauchy otov X/Z. O delouue u 1 ([2,])
€yel ouyrhivouoa unaxoroudio.

Agol 1 ([z,]) ebvon Cauchy, yropolue va Bpotue adZouca axoroudia dextdv
ny <ng <---<ng <--- YW TV onola

1
Mznees = 2nlllo = Mz ] = lendllo < S

Eraywywd, Beloxouye 2z, € Z dote

1
[(@npir = 2h41) = (@0, — 20) [l < 5

2k
H emhoyn twv 21 vivetor we e€fc: Oétoupe 21 = 0. Ac unodéoouye 6Tt €youv
emhevel T 21, ..., 25 Aol [|[@n,,, — @, ]llo < 1/28F1, undipyer yrg1 € Z pe
TV WBOTNTA || Ty — Ty — Ynr || < 1/2%. Oérovue 241 = 25 + Yry1, OnéTE

1

H(x'fbk+1 - Zk-i-l) - (xnk - Zk)” = ||x7lk+1 — Ty, — yk-&-lH < 9k "

H axorovdia (z,,, — z1) ebvor Cauchy otov X, enopévoc undpyet o € X dote
Ty, — 26 — Zo. And v Mpdtaon 1.5.2 énetan 61t Q(2n, — 21) — Q(z0), Snhadh,
[#n,] = [o]- O

KXelvouue authv TNy Topdypapo Ue WUiar TUTLXY EQUOUOYT TWV YWpwY TNAWY.

ITedértaon 1.5.5. Eoww X ydpos je vépua, Z kheotds vrdywpos tou X kar Y
undywpos tov X memepaouévng Sidotaons. Tove, 0 Z+Y elvar kAaotds vndywpos
ouv X.

Andbeaén. Oswpolpe tnv pucohoywd anewévion Q : X — X/Z. Agob o Y
€yeL tenepaopévn ddotaot, o Q(Y) elvor undywpoc TETEPUCUEVNS SIAOTAGTE TOU
X/Z, dpa whewotéde unbywpoc tov X/Z. Agod 1 Q elvor ouveyic ameévion, o
Q™HQ(Y)) elvor xhetotéc LTbYWPOC Tou X. ‘Opwc,

re€Q QYY) = Q) eQY)—= WyecY:z—yeZ=acY+Z 0O

Aoxfoesig

1. Ectww X ydpog pe vopua xot Y xheiotde undywpeog tou X. Av or Y xow X/Y ebvon
yx®pot Banach, t6te 0 X elvon ywpoc Banach.

2. 'Eotww X ywpoc Banach xou Y, Z xhewotol undyweor tou X. Trodétovpe 6t 0 Y
elvan 1o6popgoc e tov Z. Ebvow oo X/Y xou X/Z wobpoppol; [Trdbeitn: Ocwpfote
touc X =0, Y ={zxc€l:21 =0} xu Z={x €ls:21 =22 =0}]

3. 'Eotww X ypapuixds xopoc xar Y umdywpoc tou X. ‘Evoc ypopuixde teAecthc
P: X —Y Myetou tpoPorf enl Tov Y av, yia xdde y € Y, P(y) = v.
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Trodétouvpe 6t 0 X elvon y®pog pe vopua, o Y elvon xAeo16¢ LTOYWPOS Tou X Xou
6T undpyer cuveyfc mpoBorh P 1 X — Y. Oétoupe Z = Ker(P) xou dewpolye tov
Y®Z=(Y xZ]|-|1) énov [[(y, 2)|l1 = |lyll + ||z]l, yio xdOe (y,2) €Y x Z.

(o) Aci&te 61 0 Y @ Z elvon odpopgoc ye tov X.

(B) AeiZre 6T 0 X/Y ebvon wodpopgog pe tov Z xou o X/Z elvon 1obpoppog ye tov
Y.

1.6 Xtoyelndng Yewpla ywewyv Hilbert

(o) Xedpor Hilbert

Opiowds. Eotww X ypouunde ywpeos mdve ond to K. Mg ouvdptnon (-, ) :
X x X — K Myetow eowtepikd yvdpervo av wovonotel to e€ic:

(o) (z,z) >0 yioa xd0e x € X, e wodmnra av xou pévo av z = 0.

B) (z,y) = (y, x), yioo xde z,y € X.

(v) v xde y € X 1 ouvdptnon © — (x,y) elvor ypouuu,.

IMeoétaom 1.6.1. (avioétnra Cauchy-Schwarz) Eotw X ydpos pe eowtepikd
ywépevo. Av z,y € X, tdte

z,y)| < VA{z, )/ (Y, y)-

Arndoeiln. Eetdlouye mpidta Ty nepintwon K = C. Eow z,y € X xou éotw
M = [(z,y)]. Trdpye. 0 € R dote (2,y) = Me?. T xdde uryodind apidud
A = ref éyouyue

0< Mz+y, xe+y) = Nz, z)+ M, y) + Mz, ) + (y,9)
= Pz, 2) + 2Re(A(z, ) + (y,9)
= r2(z,z) + 2Re(rMe' D) 4 (y,4).

i(0+t) _

Emnéyouyue to t €101 WoTE € —1. Tére, éyoupe

7‘2<9:,x> —2rM + (y,y) >0

yio xdde r > 0. Iafpvovtoc m = /(y, y)// (z, z) éxoupe to {ntoduevo (1 repi-
wwon ¢ =0y = 0 eivan mpogavhc).

Yy nepintwon tov K = R, nopatnpolye étt yio xdde x,y € X xou yio xdnde
t € R woyle

0 < (tw 4y, to +y) = t*(x,2) + 2t{x,y) + (y,).

H Suonplvouca tou tpuwviyou e mpog t mpérel va elvar uuxpdtepn 1 lon and undév.

Apa, 4(z,y)? — 4z, z)(y, y) < 0. Auté diver o {ntoluevo. O
Optlouvpe || - || : X — R pe ||z|| = /(z,z). H aviobdtnra Cauchy-Schwarz pdc
emtpénet vo Setfoupe T 1 || - || ebvon vopuar

IMedrtaocr 1.6.2. Eotw X xdpos pe ecwtepikd ywiuevo. H auvdptnon || - || :
X = R, ue ||z|| = /{z,z) etvar vépua.
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Andbaén. Apxel va ehéyEouue Ty terywvixh aviobtnta (oL dhheg Wibtrtes glvon
anhéc). ‘Opwc,

(@+y,z+y) =2l + (z,9) + (v, 2) + |yl

1 + [lyl* + 2Re((z, )

1 + Nyl + 2[¢z, )]

1%+ lyl® + 2l -yl = (=l + lylh?,

lz +y]?

IN A

and T WOTNTES TOU ECWTEPXOU YvouEvou xou Ty avicdtrta Cauchy-Schwarz.
d

O (X, - |]) elvan ypog ue vépua, xa éxoupe del 61 o (z,y) — = + v,
(A, z) — Az elvan ouveyelc we tpoc ™V || - ||. And v aviodtnra Cauchy-Schwarz
gneton eUXOAA OTL T0 E0WTEPIXG YVOUEVO Elvan XL aUTS cuveEYES we Tpog Ty || - ||

Igdraoy 1.6.3. Eoww X xdpos pe cowtepikd ywduevo kai éotw || - || n
enayduevn vépua. Av x, — x kai Yy, — Y oS npog T || - ||, tdre

(TnsYn) = (T, 9)-

Arnddaén. Lpdpoupe

‘<xnayn - y> + <xn - x,y>|
[(Zns yn — Y| + (zn — 2,9)]
lzall lyn = yll + llzn — 2| [yl

(@0, yn) — (7, 9)]

IA A

H (z,) ouyxilver dpa elvor gporypévn, xou ||yn — yll — 0, ||zn — z|| — 0. Apa,
{@n,yn) = (z,y). O

Ewbuotepa, yio xdde y € X n anewdvion x +— (z,y) elvan pporyuévo ypopuixd
CUVOPTNOOEWES oTov X.

Opwopde. 'Evoc ywpoc Banach Aéyetan ydpos Hilbert av undpyel ecwtepnd
ywopevo (-, -) otov X wote ||z]] = /(z,z) yia xdde z € X.

X1 ouvéyea oupfBorilovue toug yodpouc Hilbert ye H. Kdde yodpoc Hilbert
wavorotel Tov kavdva tov mapaAAndoypdupov: v xdle x,y € H,

Iz +yl* + llz =yl = 2[l2]” + 2[lyll*.

Avtiotpoga, av 1 vépua || - || evéc ywpou Banach X wovorowel tov xavéva tou
TUPUAANAOYPAUUOU, TOTE TEOEPYETOL UMb ECWTEPIXS YIVOUEVO 10 onolo opileton
and TNy

1
(y) = gz +yl” = llo = yl*}
oty nepintwon K = R, xan and tnv
1 . ‘ , .
(.y) = (e +yll* = o = yl* +illz +iy* — iz - iy*)

oty meplntwon K = C.
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(B) KadetodtnTo

Oplowpdg. Eotww X évag yopog e eowtepixd ywopevo. Adue ot ta z,y € X
ebvan opBoyddma () kdOeta) non ypdgpoupe © L y, av (z,y) = 0. Avz € X xou
M etvan éva un xevé unochvoho tou X, Aéue 6tL o o elvon xddeto ato M xo
vodpoupe x L M av x Ly v xdde y € M.

Haparnprjoag. 1. To 0 glvon xddeto o xdde © € X, xou elvor 10 povadixd ototyelo
tou X mou €yel authy TNV WIeTNTOL.
2. Av z Ly, wydel o Hudaydpero ecpnua: ||z + yl|? = [|z]|* + ||y||*.

Optopdc. Eotw X évog ydpog Ye eowTepixd Yvouevo xat é0tw M ypauuxde
undywpoc tou X. Opllouue

M+ ={zeX:VYye M, (z,y) =0}
O M+ etvon xhewotoc ypapuxde unbywpoc tou X (doxnon).

Ieétacr 1.6.4. Eoww H ydpos Hilbert, M kAeiotds ypaupikds vndywpos
tov H, ka1 x € H. Trdpyer povadixs yo € M dote

[ = yol = d(z, M) = inf{[|x —y|| - y € M}.

To povadixd avtd yo € M ouvuPoriletar pue Py(x), kar ovoudletar mpoBorn tov x
otov M.

Anddaln. Ottoupe § = d(x, M). Trdpye. oxoroudio (y,) otov M dote
[ = ynll — 0.

Ané tov xavéva Tou mapalAnhoypduuou,

lyn — ymll® = (n —2) + (2 — ym)|]?
= 2llyn — z|* 4+ 2)|ym — zlI* = |(¥n + ym) — 22
Yn + Y ?
el A

‘Ouwe, L2t¥n e M, gou ||[L2tim — 2| > 6. Enopévoc,
”yn - ym||2 < 2Hyn - 1,||2 + 2Hym - 1‘”2 - 462 - 262 + 252 - 462 =0

btav m,n — 00. Apa, 1 (yn) elvon oxorouvdio Cauchy otov H. O H elvan mhhpng,
dpa undpyet yo € H wote yp, — yo. Encton 611 yo € M (0 M eivor xhelot6c) xou
& = yoll = lim, & — yu|| = 4.

Dot T povaBxdTnTa, YeNoWOTOOVUE Yol TEAL TOY Xavéva TOU TURUANNAGYEd-
wou. Av [lz —y|| =06 = [lz — |, tote

0< lly =y

2
y+vy
2o = I+ 2 -yl — 4| 1Y o]

262 + 262 — 46% = 0.

IN

Apa, y =y’ 0
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Ieotaoy 1.6.5. Me ug vnotéoes tns Ilpdraons 1.6.4, x — Py(x) L M.

Andbaén. Ottovye w = = — Py (x). Eotw 6Tt 10 w dev elva xddeto otov
M. Téte, undpyer z € M &ote (w,z) > 0. Tw e > 0 apxetd pxpd, éyouue
2(w, z) —e||z||* > 0. Apa,

lz = (P (@) +€2)]? lw = e2|? = (w — e2,w — e2)

lwl|* — 2&(w, ) + ]| ]|

6% — e(2(w, z) —el|2|*) < &%,

0 onolo elvan drono ywtl Py (z) +ez € M. O

ITépropa 1.6.6. Ay H xydpos Hilbert xar M kleiotdg yrijows vmdywpos tou
H, tote vndpyer z € H, z # 0, dore z L M.

Andbaén. 'Eotww x € H\M. Tlaipvouye z = x — Pyr(z) # 0. O

ITépropa 1.6.7. Evag ypaupuxds vndywpos F tov H elvar nukvdg av kai piovo
av to povadiké didvvopa tov H mou efvar kdOeto otov F elvar to 0.

Ardden. (=) YTnodérouue 6Tt o F elvor munvée otov H, xow 6 (z,x) = 0 yi
x&de x € F.

Eotwy € H. Agol o F elvor muxvoe, undpyet axorovdia (yn,) € F e y, — 4.
Téte, 0 = (z,yn) — (2,9). Apa, (z,y) = 0. Awol (z,y) =0 vy xd¥e y € H,
gyouue z = 0.

(<) Ac vrodéooupe 6T o F dev eivar tuxvéc otov H. Téte, o F elvor yvhcioc
HAELGTOC LTOY WO Tou H. Apa, undpyer 2 # 0, z L F.
Ewbwétepn, 2 L F, dtoro. O

Oehenpa 1.6.8. FEoww H xdpos Hilbert, kai M kAewotds ypappkds vndywpos
tov H. Tére, H =M @& M*. Ankadyj, kide x € H ypdpetar povoonijavta otn
Hoper}

T=1x1+x2, x1€DM, 1966 M™ .

Andbeén. 'Eow x € H. Tpdgoupe © = Py (x)+(z—Prr(z)). Tére, Py(x) € M
xon x — Py(x) € M+,
Av 21 + 29 = 2} +7h xu x1,7) € M, 29,7 € M+, t61¢ 10

y=x1—x) =x9 —h € MN M+

yiatt ov M, M+ eivan unéywpol, dea y L y, to onolo onpalver 61 y = 0. Apa,
T1 =] XU To = Th, o’ OTOL EMETOL 1) HOVAIXGTHTOL. O

IMépiopa 1.6.9. Eorw M # {0} xlaotds ypappuxds vndywpos tov ydpou
Hilbert H. Opilove Py © H — H pe Py(x) = Py(zy + x2) = 21, drov
T =21 + 22 énws oto Ocdpnua. O Py elvar ppaypévos ypaupikos teAeotng, Kal
[Py = 1.
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Andden. Edxoho eréyyouvpe 6t o Par elvon ypauuinds teheatic. Enlong,
1Par (@)1 = llwa]l* < lloall® + ll2l* = lloy + z2])* = [,

Snhodh o P ebvan gpayuévoc, xau [Pyl < 1. Av zg € M, o # 0, t61¢
Prr(z0) = 0. Apo,
||PZMH Z ‘lP]VI(I())H -1
ol

‘Eow H # {0} ydpoc Hilbert. Oa dolue bt o H* nepiéyel «tohhdy cuvolp-
TNooewt|, T omola avamoploTavTon Ue TOAD GUYXEXPWEVO TEOTo and To ototyela
Tou H.

Adppo 1.6.10. TNe kde a € H, n fo : H — R pe fo(x) = (x,a) avijker atov
H*, kar | fall e = [lal -

Amndoen. Eyovue
faQAz + py) = Az + py, a) = Mz, a) + ply, a) = Ma(x) + pfaly),

now
[fa(@)| = Kz, a)| < [la] [|l].-
Apa, fo € H* xau || fall < |lall. Téroc, av a # 0,

fal@) _ laa)| _
Il 2 it = Tl = .

Av a =0, mpogavexs ||fall =0 (fo = 0). O
Avtiotpoga, xdle f € H* avamopiotaton ot gopp f = fo vy xdnow a € H:

Oceopnua 1.6.11. (Ocdpnua avanapdotaone tou Riesz) Eotw H ydpos Hil-
bert, ka1 f € H*. Yrdpyer povadiké a € H dote f = f,.

Andbeién. Opllovye M = Kerf = {z € H : f(x) = 0}. O M ebvor »hetstdc
YpopXOC UdYweos Tou H.

Av M =H, 6t f=0xau f = fo.

Av M # H, t6te undpyer 2 # 0, z € H nou ebvar xdeto otov M. Tére, v
ndde y € H éyouye

f(f)y = fy)z) = f(2)f(y) — f(y) f(z) = 0.

Apa f(2)y — f(y)z € M, xon agod z L M naipvouye

(fRly—fWz2) =0 = f(){y,2) = f(y)(z,2)
2)z
— )= (10 = o)
6mou a = f(2)z/||z]|?>. H povadudtnta tou a v amhh. Av f(y) = (y,a) =
(y,a) yiaudde y € H, téte a —a’ Ly yiaxdde y € H. Apa, a =d'. O
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ITépropa 1.6.12. Eoww H ydpos Hilbert. H amnawévion T : H — H* pe
T(a) = f, €lvar avTrypapikn wopetpla kai €.

Xnueiwon. Aéyoviac 6t n T elvon avtiypappuxry, evvoolye 6t T'(Aa + pa’) =
AT (a) + aT(a') yia %69 a,a’ € H xou yio xdde A, 1 € K.

Andbaén. (o) T tnv avuypoppudtnta e T, nopatnpotue 6T
f)\a-‘r;m’ (T) = <$, Aa + ,ua/> = X<I7 a> + /7<T7 CLI> = Xfa(T) + ,Ufa’ (.ﬁ),

dpar
T(Aa+ pa') = fratpar = Mo+ ifar = NT(a) + 1T (a').

(B) And o Afuua 1.6.10 éyovue ||T(a)]l = |[fall = llall. Anhadd, n T eivou
toouetpla.

(v) Av f € H*, undpyet a € H dote T(a) = fo = f, and 10 Oedpnuo avorncpd-
otaone tou Riesz. Anhadn, n T efvor ent. O

Oedenua 1.6.13. FEoww M kAeotds vndywpos tov xdpou Hilbert H ka1 éotw
f € M*. Trdpyer povadixé f € H* dote flar = f war ||f|l g = || £l ar=-

Andoéaln. O M eivor ywpoc Hilbert, dpa to dedpnua avonopdotacne tou Riesz
poc dlvel yovabd w € M dote

f(@) = (z,w), xeM.
Aot (tpogavic) w € H, unopolyue va opicoupe f : H — R ue

@) = (w,w), zeH.
Tére, 1o f etvou QEAYUEVO Ypouuixd cuvapTnooeldéc otov H, enextelvel To f, xou

£ l1ar+ = lfwll = [IFlzz--

Mével va del€oupe T yovadindtniar €0tw 6Tl xdmoo g € H* wavonotel ta mopa-
mhvew. Téte, and 1o Jedpnuo avanapdotaong tou Riesz otov H, undpyet u € H
WoTE

g(xz) = (xr,u), z=€H.

‘Opwc 1618, (T, w —u) =0 vy xdde © € M, onbéte w —u = 2z € M+, Téhre,

[ull® = [Jwl® + |2
and to ITudaydpeio Yedpnua, xou agol |lul] = ||lg|l = ||f] = ||fH = [lw], npénet va
éxyouye ||z]| = 0, To onolo diver 2 = 0 = w = u. 'Eneton 611 g = f. O

(v) OpYoxavovixég Bdoeig

‘Eotw X yopoc pe ecwtepnd yvopevo. Mo owovévewr {e; 1 i € I} C X Aéyeton
opBokavovikn, av (e;,ej) = 0;; (L ov i = jxou 0 av i # j). Av {e; : 1 € I}
ebvor et opdoxavovixt| owovéveln otov X, t6te 10 {e; 1 i € I} elvon ypoupixd
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aveZdptnTo olvoro. pdyuaty, av Y p_ i Ages, = 0, 161 v xdde j = 1,...,n

€Y OLUE
n

0= <Z )\keik,eij> = Z)\k<eik7eij> = )\j.
k=1

k=1

Optopodc. Eotw H yopoc Hilbert. Mid peyiotixd; (M€ TNV €vvola TOU €YXAEL-
ouov) opttoxavovixl| owxoyévein Aéyeta optokavovikiy Bdon tou H. opatnehcte
oL av Wwé opdoxavovinh| owoyévewr {e; i € I} eivor opdoxavovixt| Bdorn tov H
101

H =spanfe; : i € I}.
Auto eivar ouvénewa tou Hoplopatog 1.6.7. Ernlorng, yenowwonowdvtag to Afuua
Tou Zorn pnopeite eUxoha va eAéyéete 6T udle ydpog Hilbert éyel opdoxavovis
Bdom,.
Iegbraom 1.6.14. Eoww H évas anapodidotatog diaywpionpiog xwpos Hilbert.
Trdpyer opOoxavovikri Bdon {e, : n € N} wov H ka1 ya kd0e x € H éyovpe

oo
T = Z(w,en>en.
n=1

Andbaén. Tupatnpolue mpwta 6t xdle oploxavovixr, Bdon {e; : 4 € I} tou H
ebvon opuduriowo cOvoho: mpdyupam, av e; # e; elvar atouelor tne Bdong, toTE
lei — ej] = V2. Ty B orypsh, apod o ydpoc siver dlaywpioyoc dev yivetan vor
umdipy oLy urepapLiurioylo To TAYOC oTueia ToU TOL Va améyouv avd 5U0 amdTTACT
ion e V2. Oewpolpe howmdv pia opdoxavovieh Béon {e, : n € N} tou H (n
Sudtaln Twv otoielny e Bdone elvon Tuyolon).

Ioyveropwde. TNo xdde x € H xaw xdde n € N,

n

x — Z(m,eﬁei

i=1

d(z,spanfer, ... en}) =

HMpdyport, €66 A,..., Ay € Kxaw y = 10 Aie;. Hoapatneolye 61

n 2 n
=Y Neil| =lzlP+ D 1N — (e =) (e
=1 i=1 i

n 2 n
=Y Neil| = zl? =D [z e
=1 i=1

nou o6t Unopel va woyleL wovo av A = (x,e;), i = 1,...,n, dnhadf av y =
Z?:1<x7ei>ei'

‘Eotww z € X, xau e > 0. Agod H = Span{e, : n € N}, undpyouv N € N xou
A,y AN € R wote

< E.

N
T — E An€n
n=1
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"Ouwe tote, Yo xdde M > N €youpe

M

x— Z(aj,ei>ei

i=1

= d(z,span{ey,...,enm})

< d(z,span{el,...,eN})

N
T — Z)‘"e"

n=1

IN

< E.

Agod 0 € > 0 Aray Tuydy, autd onuaiver 6T S (2, en)en — 2 xodde To
M — oo, drhadh

o0

x = Z(x,en)en. ]

n=1

Iledtaoy 1.6.15. Eotww {e; : i € N} oplokavovikny akodovdia o€ évav xdpo
Hilbert H. Tdre,

(o) Ioxver n arwdtnra tov Bessel

oo

D Hze)* < |ell’, «eH.
i=1
(B) Av n{e; : i € N} efvar oploxavoviki) Pdon, téte woyder n wwétnta tov Parseval
e}
D lwe)) =z, zeH
i=1
(v) Av nwdtnra tov Parseval wxler ya kdle x € H, téte n {e; : i € N} eilvar

opUokavovikn fdon tov H.

(8) Avspan{e; :i € N} = H, tdre n {e; : i € N} efvar opfoxavovikii fdon tov H.

Andbaén. (o) v anédeln e Mpbtaone 1.6.14 eldope 6t yio xdde n € N

2 n
= Jlall® =D I, e)]*.
i=1

Agrivovtag 10 n — 00 nafpvouye Ty avicdtnta Tou Bessel.

n

T — Z(m,ez)ei

i=1

0 < d*(x,span{ey, ... e, }) =

(B) Av n {e; : i € N} etvon opYoxavoviut| Bdor, té1e 1 Mpdraon 1.6.14 detyver 6w
lim d(z,span{es,...,e,}) = 0. Tuvenog,

n—oo

l2lf> = 3 [z, e = d(x, spander, ..., en}) — 0,
=1

an’ émou mafpvouue TNV todTnTa Tou Parseval.

(v) Av n {e; : i € N} Bev elvar opBoxavovinh Bdon tou H, tote Spanfe; : i €
N} # H. Zuvende, undpyet y # 0 otov H pe my Budmta y L e; yia xdde ¢ € N.
‘Ouwc 1618, and v woétnta tou Parseval nolpvouue

lyl® = [y, ea)l* =0,
i=1
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10 onolo elvor dtomo.

(3) Eow 6t span{e; : i € N} = H xou 6t {e; 1 i € N} Sev elvon opoxavovxh
Bdon tou H. Emiéyouue urn undevixd y ue tnyv wotnta y L e;, i € N, Trdpyouv
Zm € span{e; : i € N} dote 2z, — y. Tote, éxoupe (Y, 2m) = 0 yia x&de m, dpa

<ya y> = lim <Zm7y> =0,
m—0Q0
onhad? y = 0, o omolo elvor droro. O

Ocopnua 1.6.16. (Riesz-Fisher) KdOe Swywpioios ydpos Hilbert H efvai
1opeTpikd 100U0pPoS e Tov Us.

Andbaén. O H éyer opYoxavovut, Béon {e, : n € N}. Opilovue T : H — o pe
T(z) = ({z,e1),...,{(x,en),...)

(o) O T ebvon x0hd opropévoc, vt > (z,e,)? = ||z]|* < 400, dpa T'(z) € o.
(B) H ypopuxdtnro tou T ehéyyetan ebxola.
() IT@)NIF, = >, (x,en)® = [z, dpa o T elvon 1oopetplar (edixdrepa, etvon évor
TPOC EVaL).
() Eow (a1,...,an,...) € {3. Opilovye zn = ZnN:1 aneyn. Téte, av N > M
EYOVUE

N

lon —auml* = Y a2 —0
n=M+1

xode N, M — 00, xou auté Selyver 6t 1 (zn) ebvan oxoroudio Cauchy otov H.
O H elvor mhfprne, dpa undpyer * € H dote oy — 2.
‘Eyoupe (TN, em) — (T, ) xaddc N — 0o, xou av N > m,

N
<$N, em) = <Z GnCn, em> = Qm-
n=1

Apa, (T, €m) = am, m € N. Téhoc,
T(.’E) = (<xaeﬂ"L>)m€N = (am)m€N7

Gpo 0 T elvon emt. O

Aoxfoesig

1. Eotw X y®poc Ue ecwtepxd yvouevo, xou éotw x,y € X. Aceilte 6T
(a) z Ly av xon pévo av ||z + ay|| = ||z — ay|| yia x&de a € K.
(B) v Ly av xou yévo av ||z + ayl| > [jz|| vy x&de a € K.

2. 'Eocww H ydpog Hilbert xou é0tw Tn, yn otn yovadiala undha tou H ye v wiotnta
(Tn,Yn) — 1. Aci&te 61 ||z — yn|| — 0.

3. 'Eotw H yopoc Hilbert, xou zpn,x € H pe tic Widtnree: ||zn|| — ||z|], xon, yio x89¢
y € H, (xn,y) — (z,y). Acite 6t ||xn — 2| — 0.
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4. 'Eotw X y®poc Ue E0WTEPO YWWOUEVO, XU T1,...,Tn € X. Atgilte 6Tl
2
Dl =l —HZII%II Z
i#E] i=1

Av ||z; — zj]| > 2 v i # 7, delte Ot av o Umdha TEPLEYEL ONAL TOL Tj, TEETEL VoL €XEL
axtiva touldyiotov 4/2(n — 1)/n.

5. Eotw X ydpoq pe eowtepind YvOUeEVOo, xat €6Tw T1,...,Tn € X. Aclfte 6T
n 2 n
n 2
> D e[ =2") =il
g;==%1[[i=1 i=1
6moL o eEwTepind ddpotopa etvan Tévw amd Ghec Tic axorovdiec (e1,...,en) € {—1,1}".

6. Eotw X ydpoc ye ecwtepnd YoUevo, xau éotw A, B un xevd unocOvola tou X,
ue A C B. Aei&te 61t

(@ ACA™, (@) BrcAt, (y A=A
7. Eow H ywpoc Hilbert xo éotw Y undywpoc tou H. Aci&te 6Tt o Y elvan xhewotéde

, 1L
av xor péovo av Y =Y.

8. Eotw M, N xhewstol undywpor evéc yweou Hilbert. Aeilte bt
(M+N)"=M*NnN* | (MAN)"=MLI+NL

9. Adote nopdderypa yweou Hilbert H xou ypouwxol undyweov F tov H pe v
Wt H # F + F*.
10. Eotw H ydpoc Hilbert xow éotw W, Z xhetotol undyweor touv H ye tnv Wduotnto
avw €W xaw z € Z, téote w L z (o0 W xan Z elvon kdOetor). Acilte 6t o W+ Z ebvon
xAewotdHg udYwpeog Tou H.
11. 1o ydpo C[—1,1] Yewpolye to ecwtepixd ywouevo (f, g) f f(#)

(o) Av F={feC|- 11'[ (&t dt:0} Beeite tov F*.

B) Av G = {f € C[-1,1] : fo t)dt = 0}, Beeite tov G+ xou anodeilte 6t
G+ #£aG.
12. e évav yweo Hilbert H Siveton évog yeouuxés teheotic T 1 H — H ye ¢
Wibtntee: T2 =T, ||IT|| < 1. Av F = KerT, Setéte b

() T(H) C F*.

(B) O T eivar n opdoydvia tpoBokh otov FL.
13. 'Ectw H yopoc Hilbert xou éotw T : H — H @paypévoc ypouuxde teAesThc, TOU
omolou 1 exdva elvon povodidotatn. Aeilte 6t undpyouy u,v € H dote

T(z) = (z,u)v, x € H.

Trédetn: Yrdpyer v € H dote T(z) = Av, z € H. Aciite 61 n z — Ay ebou
QPAYHEVO YPUUUIXS CUVOPTNOOEDES, XL XpNolonoliote o Jedpnuo avamapdotaong
tou Riesz.

14. Eotw X yopoc ye eowtepixd ywiuevo xou éotw {ex} opdoxavovixf axdroudio
otov X. Av z,y € X, dellte 6

oo
> @ en)y el <zl llyll-

k=1
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15. 'Ectw Y xewotdc undywpoc tou diaywelowou yheov Hilbert H xou éotw {en :
n € N} opYoxavovixd Bdorn tou Y. Acite 6t av x € H, 161€ 10 Thnoéctepo onuelo
tou Y mpoc 1o @ ebvar t0 Yoo (T, en)en.
16. Ectww H dwywplowoc yweoc Hilbert, (em) opdoxavovixd Bdon tov H, xon (zn)
axolovdio otowyeinv tou H. Aeite 6tu 1o e€hc elvon toodlvopa:

(o) T %8¢ = € H, (x,xn) — 0 xaddg n — oo.

(B) H (zn) ebvon gporyuévn xou, yio x8de m € N, (em, zn) — 0 xadds n — oo.
17. 'Ecww H ydpoc Hilbert xou éotw (xr) opdoydvia axohouvdia otov H (dnhadA, av
n # m, 161€ Tn L Tm.) Acilte 61 n Y, Tn ovyxhiver av xon pévo av n Y., [|za|)?
ouyxAiivet.






Kegpdharo 2

Oeswpnua Hahn-Banach

2.1 Tpapuixd cLVAETNCOELSY] %ol UNEPENINEdA

Eotww X yeauunde ywpog navew and 1o K. Aéue 611 évag ypopuinds undywpog
W tou X éyer nemepaopuévn owdidoraon k € N av dim(X/W) =k. Avo X/W
€yeL ouvbidotaon 1 xa xg € X, 16T€ 10 o + W Aéyeton vmepeninedo Tou X.

IMogatAenorn Eyovue dim(X/W) = k av xo uévo av undpyouwv o1,..., Tk
yoouxd aveEdotrnta diaviopata otov X ue TNy e€¥g widtntar yi xdde x € X

udpyouv yovadixd w € W oxot aq,...,ar € K ote

(*) r=w-+a1x1+ -+ aprg.

Hedrypat, av dim(X/W) = k o {[z1],. .., [2k]} ebvon pla Bdon tou X/W, 161e
v ¥&de € X undpyouv ai,...,ax pe [z] = ar[z1] + - + aglak] = ez +

< agzy], hadh © — (@121 + - - + agzy) = w € W. Enlorg,
a1w1+...+akxk:0:>al[x1]+...+ak[xk} = [0]2(11 :...:ak:O’

Onhod| T 1, ..., T ebvon ypauuixd aveldptnta. Anéd tnv aveloptnola twv [z;]
EMETAL XL 7] LOVODIXOTHTO TS TopdoTaong Tov & oty (). TuUTAnedoTe T
hentopépeleg, xadodg xa Ty anddelEn e avtloTpopne xatevuverng.
Ewlwdrtepa, av dim(X/W) xa xo elvon tuydv otoyeio tou X\W, téte udde
z € X ypdgpetar HOVOOHUOVTA O T WopPY) T = w + axg émov w € W xon a € K.
O undywpot cuvdidotaorc 1 elvan axpBdC oL TUPVEC TV U1 TETPLUUEVY
Y QUK GUVIRTNOOELDWY:

Heétaom 2.1.1. Eoww X ypaujuxds xbpos kai éotw W uvndywpos tov X. O
W éxer ovydidoraon 1 av ka1 udvo ay vrdpyet ypappiké ovvaptnooetdés f: X —
K, f #0, ue Kerf = W.

Andoeiln. 'Eotw f: X — K un undevixd ypoupwd cuvoptnooedéc. O muphvag
W = Kerf eivor ypapuxoc umdyweoc tou X. OpiCovue f @ X/W — K ue
f([z]) = f(x). To f eivan xohd opiouévo, éva mpoc éva xau ext, Shadr ypouuxde
wopopgoude. Apa, dim(X/W) = dim(K) = 1.
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Avtiotpoga, av dim(X /W) = 1, undpyet ypopuxde wwoyoppopdc T+ X/W —
K. Oplloupe f : X — K pe f(z) = T(Q(z)), 6mov Qx) = [z] = 2+ W 7
puotoroyw anewévion. To f elvon pn undevind Ypouund GUVIRTNOOEWDES Xol
Kerf =W. O

Y ouvéyew utotéToupe 6T éxouue xon Yot vopua || - || otov yeauuxd yopo X.

Ilgdtaom 2.1.2. Eow X xdpos pe vépua kar éoww W vndywpos wov X
owbdidotaons 1. Téte, 0 W elvar kAeiotds vndywpos tov X 1) nukvdS umdywpos
Tov X.

Arddatn. O W elvor xhetoTtdC ypopupindc utéyweoc tou X. Av unodécoupe 6T
undipyer T € W\W, téte ot apyixée poc mopatnenoeic detyvouy 6t xdde = € X
YpdpeTton 0T LopYh T = w + axg yio xdmo w € W oxan a € K. Aol zg € W
xow W C W, autéd onuoiver 61 X C W. Anhodh, o W elvon muxvéc. O

Ouxdewotol undywpoL cuVBLEG TaoTg 1 elvon axEYBOC OL TUPHVES TWY PEAYHEVKY
U UNOEVIXY YPUUX®Y cUVoETNooeW®y. Ta ty anddelln Ja ypelactolpe éva

Ao

Adppa 2.1.3. Eorw X ypaupixds yopos. Avo ypappnkd cuvvaptnooedn f, g
X — K épour tov (6o tupriva av xar pudvo av vrdpyer b € K\{0} téroo dote
g=>f.

Anddeaén. Av g=>bf, b # 0, t61e mpogavae Ker f = Kerg.

Avtlotpooa, éow f,g 1 X — K ypauuxd cuvaptnooedy) ue Kerf = Kerg.
Av f=0,16t€e g =0xou g =1 f. Trodétouvue Aoy 6t f # 0, ondte undpyel
xo € X pe f(zo) = 1. Agol f(zg) # 0, éxovye g(zo) # 0. T xdde x € X,

fla—f(x)z0) = f(2)—f(2)f(20) = 0 = g(z—f(2)70) = 0 = g() = g(20) f(2).
Anhadt, g = bf émou b = g(xo). O

IMeétaoy 2.1.4. Eow X ydpos ue vipua kar f + X — K un pndeviké
ypauuiké ovvaptnooedés. Tore, f € X* av kar udvo av o Kerf efvar kAeiotds.

Anddaén. Av o f elvor ouveyee, t61e 0 Ker f elvan npogoavde xheiotdc. T tny
avtiotpoen xatebiuvor, ac unodéoouue 6t f + X — K elvon éva un undevixd
Yoouuixd cuvapTnooedé xau 6Tt o Kerf elvan xheiotée.

BOcwpole Tov Yo tniixo X/Ker f xon tnv guotohoyn| anewxdvion @ : X —
X/Kerf. Ané v Hpétaon 2.1.1, o X/Kerf éyer ddotaon 1, dpa undpyet
yeopuwxode wouopgopde T @ X/Kerf — K. O Q xou T elvon ouveyele, dpa n
g:=ToQ: X — Kelvar @poayuévo ypoauuixd cuvapTnooeidés.

Hopatnpotue 6t g(z) = 0 av xo pévo av Q(x) = [z] = 0, dnhadr| av xou uévo
av = € Kerf. Agol Kerg = Kerf, 1o Afuua 2.1.3 delyvel 6tL f = bg yia xdnowo
b#0, b€ K. H ouvéyela tou f €neton tdpa and T GUVEYELDL TOU g. O
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Aoxvoesig

1. 'Eotw X ypoppixoc xweoc xou éotw W undyweoc tou X. Acifte 6T dim(X/W) =k
oV o UOVO av UTEPYOLY 1, ..., Tk Yeouuuxd aveldptnta diaviopata otov X pe v
wotnTa: v x&e x € X undpyouv povadixd w € W o xan a1, ...,ar € K tétowa wote
r=w+ai1x1+ -+ apTk.

2. Eoww X ypopuxoc xoeoc xa éotw H C X. Acel&te 6t 1o H elvon unepeninedo

av xow povo av undpyouv t € K xou un undevixd ypauuxd ouvaptnooedéc f : X — K
ttow bdote H ={z € X : f(z) =t}.

2.2 To Adupa touv Zorn

() Eotww P éva un xevd obvoro. Mia oyéon < oto P Aéyeton pepikii didraén
av wavonotel To e€nc:

(1) yia x&de a € P, a < a (avoxhaotixd I0LHTNTaL)

(2) av a < bxw b < a, t6te @ = b (avTioUPHETEXH WG THTO)

(3) av a < bxw b <c, tote a < ¢ (yetoBonxn| Wiotnta).
To P Méyeton pepikd datetayuérvo we mpoc v <. And tov oploud galvetar 6T
unopel 610 P va undipyouv a xon b yio o omolar var uny oy Vel xoplor oo g a < b
wou b < a (t6te, Mye 6Tl T a xan b Sev ovykpivovtal.) To a xou b ouykpivortar
ov Loy Vel Tourdytotov pio amd Tic a <b A b < a.

(B) Eva un xevé unoovvoho C tou P Aéyeton odikd Swtetaypévo (i akvoida) av
onowadnnoTe 800 ctolyela Tou cuyxplvovTaL.

(v) AvA#D, AC P xube P, \ue ét 10 b ebvar dvw gpdyua yio 1o A av: yio
xdde a € A woyler a < b. ‘Eva unoctvoro A tou P unopel vo €xel 1) va pny €xel

Gves podryua.

(8) To m € P héyeton ueyotixd ororeio tou P av: yw xdde a € Pue m < a
woyler m = a. Anhadr, av dev undpyer otowyelo Tou P yvhow peyolltepo and
10 m. 'Evo pepud Slotetaypévo obvoro P uropel var €yel 1) vor unv €xel UEYLoTIXG.
oToLyEl.

IMopadeiypota (1) To obvoro R twv mpaypatin®dy apuduoy ue ) cuvhdr Sud-
Taln ebvon €va Ohxd SlateTaryUévo GUVORO TIOU BEV TEPLEXEL UEYIOTIXE G TOLYE(.

(2) Eotww X # 0 xaw M = P(X) 70 olvoho dAwv 1wV LTocuvorwy Tou X (To

Suvapoovvoro tou X). Opiloupe < 610 M wc eiic:
A< B<—= ACB.

H < ebvon yepunn idtadn oto M (xan av 10 X éyel nepiocdtepa and éva otolyela,
1éte undpyouvv A, B € M mou dev cuyxplvovtan: mdpte my. A un xevd, yvhoio
unootvoro tou X, xou B = X\A.) To M éyet éva (apBdc) ueyionxd otolyeio,
10 X.

(3) Ocwpolye 10 chvoro M = R"™, n > 2, 10V STtetoyUévmy n-ddwy Tpoyloti-
w6y apdudv. Av z = (&1,...,80),y = (M, 1), Mpe dnz <y av § <



46 - OE0PHMA HAHN-BANACH

v xdde i = 1,...,n. To M elvoan yepd dratetayuévo we mpog Ty <, xan dev
TEQLEYEL UEYIoTINE oTOLYElaL

(4) Bewpolpe 10 obvoro M = N v uoev aptdudy, xa Mue 6t m < n av o
m Bioupel Tov n. H < ebvan uepuer| 8udtoln oto N (ta otowyela 3 xow 7 tou N dev
ouyxpivovion.) To A= {2F: k=0,1,2,...} eivor ohixd Srotetoryuévo uRocUVoro
tou N. To N dev nepiéyet yeyiotind ototyela we tpoc Ty <.

Av dewphicovue 10 clvoho P = {2,3,5,7,11,...} wv mpdtwr apiudy e
v B dataly <, téte wdlde otoyelo tou P ebvar peyiouxd. IIdAL ye v <,
10 {2, 3,4, 8} éyet 600 peyioTnd otoyelor 10 3 xou 10 8 (eAéyETE TOUC TAPATEVE
woyvptopolc.)

A¥ppo tov Zorn Eotww P # | éva pepixd datetayuévo ovvolo wg mpog tny

<. TYrolérovue éu kdOe akvoida C C P éyer dvw gpdypa oto P. Tdte, to P éyel
TOUAdY10TOY €va LeVIOTIKG OTOTY€lD.

To Afjuua tou Zorn efvar 16o80vauo ye 1o afinya e enthoyric xou Ya 1o deytodue
oav o&lwya.

Aoxroeig

1. Acifte 6T xdde ypappxoc ywpoc X # {0} éxe. Bdom. [Trédein: Oewpriote 1o
olvoho P 6wV TV Ypauuxd aveldptntwy Unocuvolwy tou X pe dudtaln my A <
B < A C B. Aeite 6t 1o (P, <) wavornoel tic unodéoeic tou Afuporog tou Zorn.]

2. Aci&te bt xde ydpoc Hilbert éxer opYoxavovixn Bdon.

2.3 To Oewenua Hahn - Banach

Opwopdc. Eow X ypouuxde yopoc névew and 10 R xu éotw p: X — R. To
D AEYETOL UTOYPAUUIKS OUVapTnooeldes, av avorolel ta e€Ag:

(@) Pz + 1) < p(x) + ply) v xdde 2,y € X,

(B) p(Az) = Ap(x) v xdde A > 0 xou x&de = € X,
onhadn, av elvar unompootetind xon Vetind oyoyevég. llopatnerote 6t1 dev a-
ToutolUe To p v modpver un apvnTiés Twée, olte Ty p(Ax) = [Alp(z), A € R.
Edxoha ehéyyoviar ot p(0) = 0 xaw p(—z) > —p(x).

TMapadeiymato (2) Av f 1 X — R elvar ypouuixd ouvaptnooedée, tote ta
[, | f] elvon umoypauuixd cuvaptnooed.

(B) K&de voppa || - || : X — R elvon vnoypouuixd ouvaptnooetdéc.

(v) Hp: lo(R) — R ue p((&)) = limsupé&y, efvar vrnoypopuixd ouvoptnooetdés
otoV log.

Oezhpnpa 2.3.1 (Oevdpnua enéxtaons tou Hahn). Eotw X ypapuixds
xpos mdvew and to R ka1 éotw p : X — R vroypaupixd ovvaptnoocidés. Eotw
W ypappuxds vrdywpos tou X, kar f: W — R ypappuké ovvaptnooedés pe tny
1wiétnTa: ya kdle x € W,

(%) flx) < p(x).
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Tére, vndpxer ypappukd ovvapTnooadés f: X =R dore
(a) f(x) = f(x) av x € W (w0 f elvar emnéicraon wov f),
(B) f(z) < p(z) ya kdde x € X.

Mupotneriote 6t Sev unodétoupe xopla ToTohoyLXr dour| yio To xhpo X (elvou
AmAMS EVaS YPuuuxdS YGpos.) Omwe Yo dolue, 1o ouctaotixd Briua Tne anddeiing
elvon tde Bo emexteivoue To f and évay undywpo Wi oe évay undywpeo Wy mou
€yer «ula SudoToon mapandvwy, e Ypopuuxd Tpémo wa ywelc va yohdoel 1 (*).
Ané ™ otiyur mou autéd elvan duvatd, to Afjupa tou Zorn ydc eaopoiilel pud
CUEYLO TN ETEXTAOT)Y f,n T UTOYEEOUTHL Vol €Yl TEDlO 0plonol OAGXATEOY
tov X.

Afppa 2.3.2. Me g vnotéoers touv Ocwpripatos, as vrodéoouue emmAéor dul
v kdrowr ypapjuké vrdywpo Wi tov X o omolog mepiéyer tov W, éxovue Ppel
f1: W1 = R dote filw = f xar fi(z) < p(z) ya kdOe x € W1.

Eotw y € X\W1, ka1 Wa = span{Wi,y}. Téte, vndpyer ypaupixd ouvaptn-
00€16és fo : Wa — R dote folw, = f1 kat fo(z) < p(z) ya kdde x € W,

Andoeiln. Kéde z € Wy ypdgeton poroonuarta 6tr nop@h
z=x+ \y

v xdmowo & € Wy xon A € R. H ypoppud enéxtoaot fo nou {ntdue mpoodiopileton
o6y povoofidavto ond tny T a € R tou Yo emdéoupe oav fa(y). Av 9écouue
f2(y) = a, téte npéneL Vo Exoupe

(1) J2(2) = fo(z) + Afa(y) = fi(z) + Aa,

apol {ntdue to fa va elvon ypouuixd xon vo emextelvel to fi. H dn widtnta nou
Cndpe omd o a ebvon 1 e€nic: T xdlde @ € Wi xan xdde A € R,

(2) fi(@) + da < p(z + Ay).

IoodUvaya, malpvovtac un’ Gy tic (1) xou (2), {ntdue a € R pe v Bdtnta:
wdde x € W7 o xdde A > 0,

3) fi(@)+Aa<plz+Xy) , fi(z) = o <px = Ay).

Enewdr 1o p elvou Jetind opoyevég xau 1o f1 ypauuxd atov Wi, 1 (3) elvon 1oodi-
voun ye to e€nc: Y xdde x € Wy xon xdlde A > 0,

x €T x x
e < el Z)_a< Z
@ fl(A)“‘—p(A“’) ’ fl(,\> “—p(A y)
wan eneldr o Wi elvor undywpoc, 1wodbvapa Intdue a € R tétoo dote: yia xdde
z,x’ € Wy,
f(@) =pla’ —y) <a <p(z+y) - fi(x).

Mié tétoto emhoyn tou a eivon Suvarth av xon wévo av vy xdde x, ' € W,

filx) + fr(z) <pla’ —y) +plx+y).
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"Ouwe,
filz) + fi(@") = fi(z+2)
< plz+a)
= p((z' —y) + (z +y))
< pa’ —y) +plz+y),

and TNV UTOYPOULXOTNTA TOU D, TNV Yeouuwotnta tou fi otov Wi, v fi <p
otov Wy xon to yeyovég 6T to p oplleton oe oAbxhnpo tov X. Autd anodeixviel
o Afupo. O

Andoeitn tov Ocwprjuatos 2.3.1. 'Eotw W n owxoyévelr 6hwv twv (euyoptoy
(W1, f1) mou wavorololy ta e&hc:

() o W1 elvon ypoputxde undywpoc tou X, xon W C Wy,

(B) o f1: W1 — R elvon ypoupx6 xau fi|lw = f.

(v) fi(z) < p(x) vy xdde x € Wy,
H W eivar un xevi}, agol (W, f) € W. Opiloupe dudtaln < otny W détovtuc
(W1, f1) < (Wa, f2) av xan pévo av Wi © Wa xau folw, = fi.

(1) To (W, <) elvan yepind dratetaryuévo obvoro. Ba detfoupe bt xavomolel v
unddeon tou Afupartoc tou Zorn: Eoww C = {(W;, fi) 1 ¢ € I} ud cdwolda o1o
W, ). Opilovye W' = U;c; Wi o f' - W' — R ye f'(x) = fi(z), v € W,
Anodeviouye e0xola 6T

(o) O W' etvon ypopinde undywpoc tou X, xou W C W; C W’ yio xdde i € 1
(Yo ypewooteite to yYeyovée 6t av 4,5 € I tote, elie W; C W elte W; C W,
agot 1 C elvon ahuoida.)

(B) H f" opileton xakd, etvon ypopuwd, xoau f/(x) < p(z) yio xéde 2 € W' (x
€06 Vo yperooteite 10 yeyovée bt av i, j € I 16te, elte filw, = fi elte filw, = f;
agot 1 C ebvan ahuolda.)

(v) Twxdde i € I, f'lw, = fi.

‘Encton 6t (W, f) € W, xan to (W', f') elvon dves @pdypa tne C.

(2) Ao to Afjpua tou Zorn, to (W, <) éyer peyiotxd otowyelo (Wo, fo). And 1o
Afppo 2.3.2 Brénoupe 61 Wy = X Av 6y, Yo nadpvope y € X\ Wy, xon opilovtac
W = span{Wy, y} da enextelvope o fo oe fi: W) — R, onéte o (Wy, ) du
fitav yvhow peyoarbtepo and 1o (W, fo), dromo.

H f=fo: X — R eivor n {nrotuevn enéxtaon e f otov X. O

Opwopde. Eotw X ypoppxoe yopoc mévew oané o K. H p : X — R Myetou
nuwépua oV

(@) pla + 1) < ple) + ply) via ndde 2,y € X,

(B) p(Az) = |Alp(z) v xdde A € K xon x&de = € X.
HMapatneriote ot xdde nuvdpua wavoroel to e€rc:

(v) p(0) = 0 xon p(—x) = p(x) vt xd¥e x € X. Eneton 6u p(z) > 0 yio xéde
e X.

®) [p(z) — p(y)| < p(z —y) T x&de z,y € X.

(€) To obvoro {x € X : p(x) = 0} elvar ypopuxde undywpoc tou X.
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To Oewpnuo eméxtaone tov Hahn nofpver tny e€¥c yopp?h, av to p elvon -
vopua.

Ocdpnua 2.3.3. Eow X ypauuikds xywpos ndve and to K kat éotw p : X —
R nuwvédpua. Yrobérouue éut W eivar évag ypaupikés vadywpos tov X, f: W —
K éva ypapjixé ovvaptnooedés, kar |f(z)| < p(x) yu kdtle x € W. Tdre,
undpxer ypapuixé owvaptnooadés f: X — K dote flw = f xar |f(x)| < p(x)
ya kdle z € X.

Anddadn. Ecetdloupe mpidta tnv mepintwon K = R. Oewpolue tny enéxtoon f
mou pdc eCaogoriler To Oewpnpa 2.3.1. T xdde x € X €youpe f(z) < p(x), xu
and ™y ypapuxotnta tou f xon v p(—z) = p(z) Brénovye o

—f(@) = f(-2) < p(-2) = p(=).

Apa, |f(z)] < p(a) v xdde z € X. 0
IMo v omddedn ot uryadnr) mepintwon, Yo ypeloao ToUUE Xdmoles amhés mo-
patnprioetc. Av X elvon évag ypouuixog ywpeog mévew and o Cxa f : X — C
elvon éva Ypopixd cuVdpTRooEWé, ToTe unopolue va Yeddoupe 0 f oTn pop-
o7, f = Ref +idmf, 6mou Ref,Imf : X — R ebvor npoocdetind o R-opoyevy
ouvoptnooeldy (dnhadh, av a € R, téte Ref(ax) = aRef(x)). Enlong, 10 f
npoodiopiletar mApwe and to Ref. Ilpdyuott, yio xdde z € X €youue

flix) = Ref(iz) + ilmf (ix)
et
fliz) = if (x) = —Imf(z) + iRef(z),
dpa
f(z) =Ref(x) +ilmf(x) = Ref(z) — iRef(iz).
Avtiotpoga, av h: X — R etvan éva npoctetind xon R-opoyevég ouvaptnooedéc,

tw61e 0 g X — C e g(x) = h(z) — ih(iz) evon ypoupxd cuvaptnooedée xou
Reg = h.

Anédaén tov Oecwpripatog 2.3.3 otny mepintwon K = C: Oétovye h = Ref.
Téte, 1o h: W — R elvon ypoupixd ouvaptnooedéc av dolue tov X cav ypouuLxso
Y®po Thvew and 1o R, xon

h(2)| = [Ref(2)| < [f(2)] < p(z)

vy xdde x € W. And tnv mpaypatny|, mepintwon tou Oewpidotog, UTdpyEL
h: X — R npooletind xan R-opoyevée, ue tny Wibtnta hlw = h %o

()] < p(x)

v xéde = € X. Opllovye f: X — C ue f(z) = iz(x)N— ih(iz). Téte, 0 1
Yoouuxd cuvoaptnooedés xo eoxora eréyyouue 6n flw = f (ywtl Re(f) = h
xou hlyw = h = Ref).

e,
[Q]
<
8
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Méve va Seifouue 6n |f(z)] < pla) Yo xdde x € X. Ac unodéooupe 6T
f(z) = Re®. Ané tn yeapuxétrnta tou f éyouue f(e z) = R € R, dpa
h(e=%z) = f(e=%z). Tére,

|f(@)] = R = [h(e "z)| < ple”“z) = |e7"|p(x) = p(x),
xa 7, an6deln ebvon TAReng. O

Y10 mhalolo TV YWewY UE VOpUd €YOUulE TNV EENC «AVOAUTIXT Lop@H» TOU
Oeweruatoc Hahn-Banach.

Oehpenpa 2.3.4 (Banach). Eoww X ydpos pe vépua, Y vrndywpos tov X,
kar f 1Y — K gpayuévo ypappuxé ovvaptnooedés. Tote, vmdpyer f : X — R
ppayuévo ypauuikd ouvaptnooadés pe fly = f xar ||fllx = || flly+. AnAadn,
undpyer ouvveyris enéktaon tov f otov X, ue dwatipnon wns vépuas.

Anéddetn. Eyoupe |f(z)| < | f]
p(z) =]

(o) T v unompooYeTindtnTa, TapaTnEoluE 6Tt

v+ |lz]| v xdde x € Y. Opiloupe p: X — R pe
z||. To p elvar nuvbpua:

Y *

p@+y) = [flv-llz+yll < [flly- Uzl + [yl
L=l ]l 4 {LF s~ [yl
= (@) +py)-
(B) To p elvan opoyevée: av A € K, t6te
pAx) = [Iflly- 1Azl = [AL- [ flly-llzll = [Al p(z).

An6 10 Oedpnua 2.3.3, undpyet Yot enéxtaon f: X — K e f, dote

|[f ()] < p(z) = ||f]

vzl

v xdde x € X. Apa, feX* xau Hf||X < || f]
fly = f, madpvouye

y+. And v dhkn mievpd, apob

IFllx+ = sup |f(z)] > sup |f(z)| = f]v-
reSx €Sy

[fllx- = I/]

H avahutier popey| tou Oswpfipatoc Hahn-Banach pog envtpénet va delyvouye

Anhady,

ye. m

TNV Uop€n) PayPEVRY GUVARTNOOEIOMNY PE GUYXEXPWEVES WOLoTNTES. Edindtepa,
Belyvel OTL 0 BUIKOC YWROC EVOC PN TETPLUUEVOU YOPOU UE VopUd TEPLEYEL TOAAY
ouvaptnooedr. Xopaxtnpiotud anoteléopata autod Tou eldouc elvor To e€rg.

Oeopnpa 2.3.5. Fotw X # {0} ydpos pe vipua, kar xg € X, x9 # 0.
Yrdpyer ppaypévo ypappixsé ovvaptnooedés f: X — R dote ||f]] = 1 kar

f(@o) = |lzol|-
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Anddaén. Oewpolpe Tov undywpeo W = span{xo} mou mopdyetor and To Ty xou
optlovpe f: W — R e f(Axo) = A|zoll- To f ebvar ypouuxd, xou

| fllw~ = sup =1
A#£0 0

Ané o Oedpnpa 2.3.4, undpyel f : X — R gpayuévo ypouuixud ouvaptnooetdec,
we [[fIl =l fllw= =1 xou

f(xo) = f(mo) = [loll. O

IMépopa 2.3.6. Eotw X xdpos ue vépua kar éotw x € X. Tore,

o] = mas, |f(a).

Anébadn. Ané to Oedpnua 2.3.5, undpyer f € X*, || fll = 1 ye f(x) = ||lz]|. Apa,

(1) sup |f(2)| = |f(2)] = |||
Il £ll=1
Ar6 v & whevpd, av [|f|| = 1 <ote [ f(2)| < [IF]| =]l = [l Apa,
@) st 1) < o]
Aré e (1) xau (2), ||z]] = supj gy =1 [f(x)]. To sup eivar max Adyw Tou f. O

HMagathenon. ['vopillovue 1on 61 || fl| = sup =1 [f(@)] yiaxdde f € X* (au-
16 fitoy cLVETELW TOU oplo oV TNg Vopuac tedeoTt.) To Oewpnua Hahn-Banach,
o1 wopet tou Ilopioparog 2.3.6, pog diver t duinr oyéon ||z|| = max ;=1 | f(2)].
Anhadh, 1 vOpUA TOU T «TUAVETOLY GOV THUY) xdnotou f amd T wovadiofo ogatoa
ToU JUiXoL Y WEOoL.

IMogropa 2.3.7. Av f(x) = f(y) yua xdle f € X*, tére x = y.

Anddaén. Eyouye ||z —yl| = Sup| f||=1 lf(z —y)| = Sup||f|=1 |f(z) = f(y)] =0,
Gpo T = y. O
Ynpetwor. To loépopa 2.3.7 Belyver étt 0 X* duaywpiler o onuela tou X:

av T # y, t6te undpyel f € X* tétowo wote f(x) # f(y). To Oedpnua mou
axoroudel delyvel 6Tt 0 X* dwaywpilel onpueia and kAetotols vroywpous:

Ocdpnua 2.3.8. Eoww X xdpos e vépua, Y yriotog kAetotds vndywpos tov
X, kg€ X\Y. Av

0 =d(zo,Y) =inf{||lzo —y||:y €Y},
téte vndpyer f € X* dote || fllx- =1/6, f(y) =0 ya kddey € Y, ka1 f(zo) = 1.
Andbaln. Oewpolpe Ty puoohoy anewévion Q : X — X/Y. Moapoatnpolue

OTL
[[zolllo = inf{[[zo — y[| : y € Y} = d(x0,Y) = 0.
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Ané to Oepnpa 2.3.5 undpyer g € (X/Y)* ue [lg|l = 1 xou g([z0]) = 6. Opilovye
f: X —>Kuye
1
£() = 590 Q)(a)
To f elvon gpaypévo ypopund ouvoptnooedéc xau f(y) = g([0])/6 =0avy €Y.
And Tov opiopd Tou g,

f(zo) = g S =1
Eniong,
< I

7@ = 2lo(@@)] < < lal

doa || fI] < 1/6. Mével va dei€oupe ot || f|| > 1/8. Hopatnpodue 6t f(zo —y) =
fzo) =1 v xéde y € Y. Apa,

lgll -l - ll=ll _ [l
5

o — 1
Il > sup M=
vev llzo =yl infyey [lzo - yl|
_ ot 1
lfzolllo &
Autd ohoxhnpddver Ty amodeln. O

KXeltvouye auth Ty mapdypapo Ue uia egoppoy ) Tou Bewmprjuatog 2.3.8.
Oewenua 2.3.9. Ay o X* elvar daywploijog, téte 0 X efvar diaywplonuos.
Anddaén. Qo udg yperaotel éva Afuua:
Adppa 2.3.10. H Sx- = {f € X* : ||f|| = 1} elvar Siaywpion ws npog tny
enaySuevn UeETPIKN.
Anddaén. Trdpyer M aprduriowo nuxvé utostvoro tou X*. Opilouye

My ={g = f/Ilf]l - f € M\{0}}.

To M eivar aptiunowto uvntoobvoro tne Sx«, xot Yo detloupe 6Tt elvon Tuxvé oy
Sxx.

Eotww f € Sx+. Trdpyer axohoudia {hr} oto M e hy — f. Apa, ||hg] —
I£]l = 1, Snhadry, tedxd by # 0. Ou ly, = hy/||hg|| avixouy 610 My, xou

1=l = Hf—”Z’;”‘
= Jromeene (1)
el
< ||f—hk||+|hk\1—1'ﬁ
el
‘Apa, My = Sx-. O

Andbeén tov Ocwpripatos. Ocwpolue {gn : 1 € N} apiuriowo tuxvé utocivoro
e Sx+. T xdde n € N éyouye [|gnll = sup, =1 |gn(z)| = 1, dpa undpye
x, € X, ||z|| =1, dote

1
galzn)] > 5



2.3 To OEQPHMA HAHN - BANACH - 53

Optlouue Y = span{z, : n € N}. 'Eotw 61 Y # X. Téte, and 10 Oedpnua
2.3.8, umdpyel f € X* dote |f]| = 1 xu f(y) = 0 yio xdde y € Y. Edixérepa,
f(zn) =0,neN.

Téte, yia xdde n € N,

1f = gull = 1(f = 90) (@) = | (20) = gn(@n)| = |gu(za)| > %

gromo, yiatl o {g, : 1 € N} elvar nuxvd oty Sx-.

Apa, Y = X. Ouwe, o Y elvon dloywployloc: oL TEMEpUoUéVoL Ypouuxol
GUVBLAOWOL TV Ty, PE PNTOUC GUVTEAEGTEC Eivor Tuxvol otov Y. Apa, o X ebvau
Sy welooc. i

O yoeoc L,0,1], 0 <p < 1.

Eow 0 <p < 1. Me L0, 1] cupforilouye t0 Ypopuind Y®po eV XAICE®DY 100-
duvoplag (tautillouue 8o ouvapthcelc av elvon oyeddy navtol loec) twv Lebesgue
UETENOW®Y CUVHPTACEWY Yid TLC OOl

/ FPd < +oc.
[0,1]
Av f,g € L,]0,1], opllouue
difg)= [ 17 = glix
[0,1]

H d eivon petpun). H tprywvinr oviodtnta efvan cUVETELR TNE AVOOTNTOC
(a+b)P <ad?+b°, a,b>0, 0<p<l1.

Edxoha ehéyyoupe 6t d elvar avodlholwdTh w¢ TPOC HETOPOPES ot OTL OL TPUEELS
TOU Ypoupxol ywpeou elvor cuveyeic wg Tpog Ty d. Eniong, yyoluevol v a-
x6delln e mAnpdnTae tou Ly(p), p > 1, ynopeite va detete 6t o (Ly[0,1],d),
0 < p <1 ebvar TAperg. Oo e€etdoouue TNV UTUPET GUVEXODY YRUUULXWY CUVIpE-
mooeday F : Ly[0,1] — R.

Adppo 2.3.11. Eow 0 < p < 1 ka1 éotw G un kevd, avoiktd kar kuptd
urooUrodo tou L,y[0,1]. Tdre, G = L,[0,1].

AndoeiEn. Agob n petpu) d ebvon avahholwtn wg TpoC UETAPOPES, UTopoUUE
emmAéov va unodécouye 6T 0 € G. Aol 10 G elvan avowntd xau 0 € G, undpyet
R > 0 ye v @uétnta

J

Ecow g € Lp[0,1]. T xdde n € N Bploxouvye Sopépton 0 = 29 < 21 < ... <

|fIPdA < R= f €G.
1]

)

T, = 1 tét0la Hote

1
[ o=
[@i,zit1] nJo

lg|PdA, i=0,...,n— 1.
1]

s
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BOcwpolue Ti¢ cUVoPTAOELC
9i = NGX[x;,x541]0 1=0,...,n—1.

Téte, g= (g1 + ...+ gn)/n %o

1
/ lgi|Pd\ = np/ lgPd\ = T/ lg|PdA.
[0,1] [zi,@i41] n-—p [0,1]

)

Av 1o n elvon apxetd yeydho netuyatvouue g; € G vy xde i apxel va emAéEouue
n Yt To omolo

/ lglPd\ < n'"PR.
[0,1]
Agot 1o G elvor xupto, BAémouue oL

_gl+...+gn
g=>——""""
n

€ G,

xau oo 1) g fitav tuyoloa, G = L,[0,1]. O

Ilpétaon 2.3.12. Av 0 < p < 1 ka1t F : Ly[0,1] — R ourexés ypaupuxd
ovvaptnooadés, tote F = 0.

Andbeén. Tw xdde ¢ > 0, w0 obvoro Ge = {f € Lpy[0,1] : |[F(f)| < €} elvon
avouxt6, xwptd xou un xevé ywtl F(0) = 0. And to AMuua, G. = L,[0,1].
Anhady,

Vf e Ly0,1] Ve >0, |F(f)]<e.

Aghvovtoc 10 € — 07 Phéroupe 6t F(f) = 0 v xdde f € L,y[0,1]. Anhads,

F=0. O
Aoxroesig
1. Ectw X yhpoc YE VOpUQ, T1,. .., Tm YEUUXA aveEdptnta daviouata otov X, xon

ai,...,am € K. Trdpye f € X* dote f(z:) =as,i=1,...,m.

2. Eotw X yopoc pe vopua xor Y ypopuixdc undyweoc touv X. Acgilte 6T

?:ﬂ{Kerf :fe X" Y CKerf}.

3. Eotww X ypauuxdc yweoc ndvw and 1o K xou p1,p2 : X — R nuwoépuec. Av
[ X — Kelvow évar ypouixd cLvoptnooedéc ue ty didtnta

[f(x)] < p1(x) + p2(z)

vy xdde x € X, dellte 6Tt undpyouv yeouuxd ocuvoptnooewn fi, f2 : X — K dote
f=rh+f2xu
[fi(@)] < pi(z), i=1,2, zeX.

[YrdberiEn: Beelte ypoauuixd cuvaptnooedéc ¢ : X x X — K ye |[¢(z1,z2)| < pi(z1) +
p2(w2) o P(z,x) = f(x) ]
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4. 'Ecto X xa Y yopor pe vopua. Av o B(X,Y) elvon mhApng xou X # {0}, dei&te 6t
oY elvon mhpne. [Trddein: dpte xo € Sx xou f € Sx= pe |f(xo)| = 1. Tére, v
x&@ey €Y otereothic T : X — Y pe Ty(z) = f(x)y ebvor wpaypévog xau || Tyl = ||lyl|]
5. 'Eotw (X, || - ||) x®eoc ye vopua xou €otw W ypappixdc undyweoc tou X. Trodé-
Toupe 6t | - | elvou plo SANN vépua otov W ntou elvan 160d0vaun PE TOV TERLOPIOUO TN
I - || otov W. Aci&te é1i undpyet véppa | - | otov X mou ebvan 1ood0voun pe v || - ||
otov X xot 0 meploplopds e otov Woebvaw | - |.

6. Ocwpolue T0v YOPo loo(R) TV @payuévwy Tpayuatit®y axohovhdv. Acellte T
uTdpyel ppoyUévo Ypaupxd cuvaptnooewéc f i Lo (R) — R pe tnv e€hc Wbidtntor yio
%x49¢ = = (zn) € loo(R),

liminf z, < f(z) < limsup z.
7. 'BEotww X xopoc pe vopua xat €6Tw Y xAewotoc Lo wpeoc ToL X. O undeviothc Tou
Y ebvon t0
NY)={feX : YyeY f(y) =0}

(o) Aeigte 6L 0 N(Y) ebvan xhelot6g undywpog tov X ™ xaw 0 X* /N (Y) elvon toopetpind
wépopgoc pe tov Y. Hcopetplaetvar o T: X*/N(Y) = Y  pe T(f+ N(Y)) = flv.
(B) Aeigte 6t o (X/Y)" elvon woopetpixd wodpopgoc pe tov N(Y). H wopetpla etvar o
S (X/Y)" = N(Y) e S(g) =goQ, 6mouv Q : X — X/Y n guotohoyixh aneixdévion.
8. Eotww X ywpoc ue vopua xou €0tw Y XAEW0TOC Lo WEOC Tou X TETEQPACUEVNS
ouvdtdotaong. Av f 1 X — K elvon éva ypappuixd cuvaptnooedéc xon fly € Y™, dellte
on fe X",

2.4 AwaywploTixd Yewprpota

Optopdc. Xe auth Ty mapdypago utodétovpe 6Tt X elvon évag YWpoc e vopua
mhve omd to R xow A, B elvon un xevd unocivora tov X.

(o) Aépe 6Lt A, B Saywpilovtal, ov undpyouv un undevid f € X* xou
A€ER dote: fla) > Ay xdde a € A xar f(b) < Xy xdde b € B.

(B) Adue 6n wa A, B daywpilovtar yvrioia, av undpyouy f € X* xou A € R
wote: fa) > Ay xdde a € A xon f(b) < Ay xéde b € B.

(v) Aéue 6n o A, B diaywpilovar avotnpd, av undpyouv f € X* xau A <
oto R wote: f(a) > p vy xdde a € A xou f(b) < A yia xdde b € B.

O 6bpoc «Baywpllovtary 1o (a) Sixonohoyelton amd 10 yYeyovds 6Tl To {z €
X @ f(x) = A} ebvor éva xhewotd unepeninedo, to onolo yweller tov X ot dlo
MY OPOVCY EX TV 0ol 0 évag Teptéyet 0 A xou 0 dAhoc 1o B. Avayxoda
ouvdfxn vy ta (8), (v) ebvaun AN B =0.

To Srywplotind Yewphota mou Yo culnThoouue apopoly xUpTd GOVORX, XL
7 omédetEn) toug Boaoileton TOAD ouctacixd oo Oedpnua Hahn-Banach. I't auté
Ol OVAUPEPOUACTE G’ OUTA UE TOV HPO KYEWUETPWXT Lop@Y; Tou Oewpriuatoc Hahn-
Banachy.

AAupa 2.4.1. Eoww X xdpos ue vopua kar éotw A C X avoixtd kat kuptd
pe 0 € A. Optlovue
ga(z) =inf{t > 0:x € tA}.



56 - OEQPHMA HAHN-BANACH

Téte, T0 ga €lvar éva un apvnTiké VTOYpaupuke ovvaptnooedés, vadpyxer M > 0

WoTe

(%) qa(z) < M|, zeX
Kkai

(k) A={x e X :qa(x) < 1}.

Anddaén. H ga opileton xahd: 1o A elvon avowntd xon meptéyet to 0, dpo undpyel
d > 0 dote D(0,6) C A Ereton 6nav 0 # x € X, t6te (6/2|z])x € A, dpa
2||lzf| € {t > 0: 2 € tA} xau To cOVOhO a6 Elvon xdTw Pporypévo and To 0, dpol
€yeL UEyioTo xdTw Qedypa. Enlong,

2
qa(z) < <],

drpadhy 1 () woyder pe M = 2/0 (av x = 0, té1e 0 € tA v xdde ¢ > 0, dpu
qgA (O) = 0.)

Acelyvoupe topa Tic 800 WLOTNTES TOL LTOYPUUUXOD cuVapTHooeols: Eotw
A > 0. Tote,

ga(zr) = inf{t >0:dzetA} =inf{t >0:2 € (t/\)A}
= Ainf{(t/N) :t >0, z € (t/\)A} = Ainf{s > 0: 2 € sA}
= )\qA(x).

It v unompoodetxndtnta, €0tw =,y € X xou éotw € > 0. Trdpyouv t,s > 0
Gotet < qalx)+e, s <qaly)+e, xnxectd, yesA And tny xuptdmnia tou
A €youue

tA+sA=(t+s)A,

dpa x +y € (t+ s)A. Encton 6
qa(z +y) <t+s <qale) +qaly) + 2,
xa aol o € > 0 Aty Tuy by,

qga(z+y) < qa(x) +qaly).

Téhog, delyvoupe 6t A = {z € X : qa(x) < 1}. Av qa(z) < 1, téte undpye r
oote ga(z) <r <lxwz€rAdCA Avtotpoga, av x € A, eneldf 10 A elvan

avouxt6 undpyet t > 0 wote x + tr € A, onbte ga(x) < %_H <1 O

Oewenua 2.4.2. Eoww X yopos pe vépua kat éotw A un kevd, avoiktd kuptd
vnooUyodo tou X mov dev mepiéyer to 0. Tore, vndpyer f € X* ue tny 1616tnta
f(x) > 0 ya kdle x € A. Anradj, to f Suxwpila to A and to {0}.

Andbeaén. 'Eotww xg € A. To A" =y — A ebvor avouxtd, xuptd xon nepiéyet to 0.
Yoppova pe 1o Afuua, utdpyer YeTind uToypauuind cuvaptnooeéc ¢ 1 X — R
wote

q(z) < Mz, =€ X,
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wou q(x) < 1 ov xow ubvo av x € A'. Eldwdrepa, q(zo) > 1 yiotl zp ¢ A'.
BOewpolpe tov undywpo W = span{zo} mou mopdyer 10 To, xou oplloupe

f:W — Ruype f(Azo) = Ag(zo). H f gpdooeton and 10 ¢: av A > 0, t61€

f(Azo) = g(Azo), evdd av A < 0, 1618 f(Azo) < 0 < g(Azo).

Ané 10 Oepnuo 2.3.1, 1 f enextelveton o€ YROUUXO CUVAPTNOOEWDES f:X —R,

10 omolo wavorowt Ty f(x) < q(z) < M||z| yio xdde = € X. Eniong,

—f(2) = f(=2) < q(=2) < M| || = M|z|,

feXx).
Téhoc, v xdde © € A éyovpe zg —x € A, dpa g(xg — ) < 1, ax’ 6mou
BArémouye 6T

dpa | f(z)] < M|z v xdde = € X, 0 onolo anodewvie. 6t 10 f elvor gporypévo
(

fxo) = f(2) = flwo — 2) < qlwo — x) < L.
>

Hodpvovtag ur’ b xon v q(z0) > 1, cvunepatvouue 6Tt

Vo e A, f(z)> f(zo) —1=q(zo) —1>0. O

Ocedpnpa 2.4.3. FEoww X ydpos pe vépua kai éotw A, B Eéva kuptd odvola,
pe to A avoixtd. Tdre, vndpyovr f € X* xar A € R térowa dote: f(a) < A av
a € A, ka f(b) > Xavb € B. Ay to B elvar k1 avtd avoiktd, téte ta A, B
daywpilovtar yvrioa.

Anddan. Oétovue G =A—B:={a—b:a € A be B}. Edxoha ehéyyouye
6w 0 G elvan x0pTh, xan agod G = e (A —b), 10 G elvar avoixté. And tny
ANB # ) éneton 61 0 ¢ G. And To mponyoluevo Yewpnua, vrdpyel f € X*
1€t010 hote f(z) > 0 v xdde x € G.

‘Eotww a € A,be B. Téte, a—b € G dpa f(a—b) > 0. Anradh, f(a) > f(b).
Trdpyet hondév A € R pe v WBLotta

(%) sup{f(b) : b € B} < A <inf{f(a):a € A}

To A éyer unotedel avowtd xaw xupto, dpo to f(A) elvon éva avouxtd Sudotnua

oto R. Tére, n (%) diver f(a) > A vy xéde a € A xon f(b) < A v xéde b € B.
Av 1o B elvon % autd avowxtd, t61e 1o f(B) ebvan enlong avowxtéd didotrpa,

Gpa f(b) < Ay xdle b € B, dnrady| ta A, B dywetlovian yvhowo. O

Téhog, delyvoupe €va BloywploTd Ve Lot EEVO HAELGTE Xl xVPTY UTO-
olvoha Tou X, av éva amd auTd elvan GUUTOYES. Qo YPTOHOTOWCoVUE T0 e€1¢

Ao

Afppa 2.4.4. Eorw X ydpos ue vépua, K ouurayés vrooilvoro tov X, kai
A avoixtd vroovrodo tov X pe K C A, Tdre, undpyer r > 0 dote

K+ D(0,r) C A,

orov K+ D0, r)={a+y:ze K, |y <rt={zre X :dx,K)<r}.
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Anédoaén. T xdde x € K éyovye © € A xon 1o A elvon avowutd, dpo undpyel
ry > 0 tétow wote D(x,r,;) =z + D(0,r,) C A.

Tote,
K C U D(x,r,/2),
rzeK
xan aol 1o K elvan ouunayéc, undeyouy 21, ..., T, € K tétoin koTe

K C D(z1,r4,/2)U...UD(xp, s, /2).

Oétovue r = min{ry, /2,..., 1y, /2}. Tore,
K +D(0,r) C | J(@i+D(0,rs,)) CA. O
i=1
Oedpnpa 2.4.5. Foww X ydpos pe vépua kai éotw A, B Eéva khewotd kyptd
vroagUrvoda tov X. Av to B elvar ouunayés, tdéte ta A, B diaywpilovtar avotnpd.

Andbeaén. Apod o A, B elvon Eéva, to oupnayéc B nepiéyeton oto avoxtd X\ A,
xau ond 1o Afupo undpyer 7 > 0 tétow wote B + D(0,r) € X\A, an’ émou
nafpvouue

(B+D(0,7/2)) N (A+ D(0,r/2)) = 0.

Ta A+ D(0,r/2), B4+ D(0,r/2) givor avowtd xon xuptd: xvptd yiotl T A, B xou
D(0,7/2) etvon xuptd, xon avowxtd yiott 1 D(0,7/2) eivor avotd clvoro. And
10 Osdpnua 2.4.3 draywpilovian yvriola, dea To (Blo oy el xon YL T UTOCUVOAS
touc A, B. Trdpyouv howndy f € X* xau A € R wote

f(b) <A< f(a)

v xédde a € A xau b € B. To B elvar oupnayée, dpa undpyet by € B dote
F(b) < f(bg) vy xdde b€ B. Av = f(by) < A, t61¢

BC{z: flz)<p} , AC{z:f(z)=A}

dpo o A xou B Starywetlovion avotnpd. O

HHapathienon. Av ta A, B unotedoly anhég xheiotd, 161e 10 Oetdpnua 2.4.5
nadeL va toylel. Do mopdderypa, oto R? dewpotue o A = {(z,y) : y < 0} %o
B = {(z,y) : x > 0,zy > 1}. Ta A, B eivor xhew0td, x0ptd xor Eéva, ahhd dev
daywpllovtan yvriou.

Aoxrhoeig
1. Oewpolpe tov La[—1,1] (1o pétpo civon to Lebesgue). T xdde a € R opilouyue
Eo={f€C[-1,1]: f(0) = a}.

AglZte 6t xdde E, ebvan xuptd xou tuxvé otov La[—1,1]. Av a # b, dellte 6ttt Eg xou
Ey dev duaywpllovron and xavéva cuveyée yoouund cuvaptnooedéc F : La[—1,1] — R.
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2. Eotw X yopoc pe vopua ndve and 10 R xou A, B un xevd, Eéva, xuptd urtochvola
touv X e v WoTNTo
0¢ A—B.

AelEte 6T uTdpyEL CLVEYES YPouUIXd cuvapTnooeés f: X — R tétowo dote

sup{f(z): z € B} <inf{f(z):x € A}.

2.5 Klaowxol duixol yweot

Y auTAV TNV Tapdy popo TEPLY PAPOLUE TOUC BUIX0UC YMEOUC OPIGUEVDY XAAGIXGDY
ywewv. Kdnoec ond tic anodelleic divovton AeTToPEpdS, 0L UTOAOLTES 0privoVToL
YO T AOUNAOELC.

Oceopnpa 2.5.1. O Ovikds ydpos tov by, 1 < p < 00 eivar wopetpikd 1w0dpop-
o e tov £y, drnov q o ovluyns exéTng Tou p.

Anddeln. 'Eotw g o ouluyrc exdétne tou p. Do xdde y € £y, 1 anexdvion
fy il = Kuye fy(x) = >, xnYn clvor gporyuévo yeopuuxd cuvaptnooeldés xou
1 £yl < Myllg-

Optlouue T': £y — £ ue T(y) = fy- H ypappxdtnra tou T ehéyyeton elxola.
Oa deifovpe 6T o T eivon woopetplo. [a xdde y € £, otadeponoolye N € N
xon Yewpolye 10 (N) = (z1,...,2N,0,...) 6m0U zf = |yk|? tsign(yx), k < N.

Tote,
N 1/p N 1/1)
[z(N)l, = <Z kal(ql)p> = (Z kalq>
k=1 k=1
WOl
N
= Iyl
k=1
onoTE

N 1/q
q

v xéde N € N. "Eneton 61t nyH > ||y||q, pat

17 (y)

Mével va dei€oupe 6L o T' eivon eni. Eotw f € £;. Oétovue y = (yn) 6moUL
Yn = flen). Oa dellouye 6Ty € £y xon 6 fy = f (ondte T(y) = f).

Eotw N € N. Oewpolye 10 2(N) = (21,...,2n,0,...) 6100 2) = |yi|? Lsign(yk),
k< N. Tére,

er = Ilfyll = llyllg-

Z lyk| " *sign(ys) f Z lyr.|?

N 1/p N 1/p
[z(N)lp = <Z| |(q1)p> = (Z |Z/k|q>
k=1 k=1

non
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dpa
N N 1/p
>yl = 1@< S e ()] = 1] (Z yqu) 7
k=1 k=1
dnhady,
N
> Iyl < 1£1°
k=1

v xdde N € N. 'Encton 6 y € €4 xou ||yllg < |1l

Mo va Sef€ovpe 6T fy = f, mapoatnpolue 6t ta 800 autd @payuéva cuvap-
TNOOEWY cUPPWYOLY oE xdle e, omd Tov oplopd Tou Y. Adyw ypopuxdTnTac
oLUYLVOLY 6Tov spanfeq, ..., ey,...} 0 onolog elvar TUXVGS GTOY £ xou NOYW
GUVEYELIS GUULPWVODY GE OMOUANPO TOV £ O

Oedenpa 2.5.2. Eotw (Q, A, 1) xdpos uérpov pe p(Q) < +oo ka1 1 < p <
00. O buikds xdpos tou Ly, (1) efvar wopetpind 1w0duoppos pe tov Ly(p), émov g
o ovluyng exléTng tov p.

Anédein. T xdde g € Lg(p), n anexdvion ¢g @ Lp(p) — K pe

bg(f) = /Qfgdu

ebvon Qparypévo Ypouuixd ouvaptnooeldes xou ||dg|l < ||gllq- Oplloupe T Ly(p) —

(Lp(n))™ ye T(g) = oy
Actyvouue mpota 6Tt o T elvor woopetpla. Eotw g € Lg(p), g # 0. Oplloupe

[ ue f(w) = |g(w)|? 'sign(g(w)). Tére, f € Ly(u) xon
[ 1srau= [ gl

9(H) _ llglig
Iflle |gll/®

Méver va def€ovye 6t o T ebvan enl. Eotww ¢ @ Ly(p) — K gpoyuévo ypouuixd
ouvaptnooedés. Opllovpe v: A — K pe

v(A) = ¢(xa).

H v opileton xahd yiotl xa € Lp(p) (apod pu(Q2) < co). Enlong, n v elvon pétpo:

Enopévac,

1Tl = ll¢gll = = llgllq-

and TNV YEUUUXOTNTA TOU ¢ EReTol OTL 7} V EfVal TETEPUCUEVY TROCUETIXY, Xl oV
(A;) ebvon pla gdivouvoa axoroudio oty A pe ), An = 0, té1e

V(A < 161 llxa, Iy = 9] (2(4:)"77 = 0.

To ibio emuyelpnua delyver 6t u(A) = 0= v(A) = 0, dnradr to v elvor andhuta
ouveyéc e TEog 10 i. Amé 1o Yewpnuo Radon-Nikodym, undpyer p-petpriown
oUVdETNOT g WOTE

6(xa) = v(A) = /A gy = /Q agdi.
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‘Ercto 61
o(f) = | Jodn
v xdde omhf uetprowrn ouvdptnon f. Oa delfouue 6t g € Lg(1). Oewpolpe pa

oxohoudio amd amhée yetpfiowes ouvopthoes hy pe 0 < hy 7 [g|? xou Yétouye
1/p_. .
gr = hy/"sign(g). Toe, lgrlly = 1l s

/ 99
Q

] /Q gkgdu‘ <161 - el

= 16(gx)l < 101l - lgrllp,

Ané v dhhn Theupd, grg = h,lg/p|g| > h,lc/phllg/q = hy. Apa,

/ grgdp
Q

10 onolo diver || hx|l1 < ||@||?. Hudpvovtac k — 00 xon ypnotponowdvae 1o Jedpnua
povotovne olyxAlone, BAénouue 6T

/ lgl%dys = lim / hdi < (6]
Q k- Ja

Auté Belyver 6tL g € Lg(p). Tdpo, 1o dg %ot ¢ GULPWVOLY GTIG ATAEG CUVOIPTATELS
ot omoleg elvor Tuxvée otov Ly (p). Adyw ovvéyeiag, T(g) = ¢g = @, dnadfio T
elvan toopetpla enl. |

el < < ol - &},

Yy anddeln tou Bewphuotos 2.5.2 yenowonotiinxe to Yewpnua Radon—
Nikodym. Afvouye pio omddelln nou yenowonotel v Yewplo twy ydpwyv Hilbert
(1o emyelpnua ebvor Tou von Neumann).

Oedpnpa 2.5.3 (Radon—Nikodym). Eoww (2, A4, 1) évag ydpos uétpov.
TroOérovpe dt to p elvar o-renepacuévo. Eotw v éva npoonuacuévo uétpo otov
(Q,A) to omolo efvar anodltwg ouvvexés ws mpos to . Tote, vrdpyer povadikn
he Li(Q A, 1) dote v(A) = [, hdp ya kdde A € A.

Anddeln. Oueletdoouye Wovo Ty TERITTWOT TOU TO 1 ElVOL TETEQUCUEVO Kol TO I
efvan un opvnTind (amd oauth Ty el TEp{nTwoT TlPVOUPE TO YEVIXG CUUTEPUOHN
e Baoind emtyetpfuarta tne Yewplog uétpou).

BOewpolpe t0 utpo A = i+ v otov (2, A). Anéd ti¢ unodéoeic yag, 1o A elvan
un apvnuixd, menepoopévo pétpo. Oewpolue tov yodpeo Hilbert Ly(£2, A, \) xou
optlovye ¢ : La(Q2, A, \) — R pe

o) = /Qfdu

To ¢ eivan ypauuixd cuvoptnooedéc otov La(2, A, X) xau

1/2
6(f)] < /Q f1dA < /A ( /Q f2dA> = VA | £l
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dnhodY) To ¢ elvan ppaypévo. Ao to Jedprnua avanapdotaong tou Riesz, undpyel
g € La(9, A, N) ue v diétnta

o(g) = /Q fgdA,

[ rav=[ soar
Q Q
v xdde f € La(£2, A, N).

Acgyvoupe mpidta 611 0 < g < 1 oyeddv noviod wg mpog A. lpdyuartt, av
A, ={w e Q:g(w) > 1+ 1/n} t61¢, Yewpdvtac v f = xa, BAérovyue éT

Srhad,

AAL) > v(Ay) > (1 n ;) AAw),

dpa A(An) = 0. Agob A = {w: g(w) > 1} = UL, A4, éneton 6Tt A(A) = 0. Me
avahoyo tpémo, av B, = {w € Q: g(w) < —1/n} téte, Jewpdvtoc ty f = xB,
BAémouye 6T

0 <wv(B,

A
|
\
=
S|
z

dpat A(By,) = 0. Agot B :={w: g(w) < 0} = U2 By, éncton 61t A(B) = 0.
Ané v A = u + v ymopolue tdpa Vo yeddouue

(+) /Qf(lfg)dvz/Qfgdu

v xdde f € La(€Q, A, N), xou unopolye vo vtodécoupe 6TL oL g xou 1 — g etvon
un apyninéc martod oto Q. Oétovtac C = {w : g(w) = 1} xa Yewpdvtoac Ty
f = xc, BMémoupe 61 u(C) = 0. Apod 1o v elvor amdluTo GUVEYES WS TPOC TO i,
énetan 6n v(C') = 0. Mnopolue Aoy va unodécovye 61t 0 < g < 1 mavtol o1o
Q.

Eotw A € A. Tw xd9e n € N Yewpolpe v fn = (1+g+ -+ ¢")xa xu

and Ty (%) éxoupe
1— n+1
/ (1—g")dv = / Lq# du.
A A 1—g

Ané 10 Yeddpnua povotovng olyrMoTE cUUTEPUVOUUE OTL

V(A :/du:/idt.
(4) . T

To A € A frav Tuy6v, ondte Yétovrac h = 1% €youue o Lntobuevo (eréyite

NV OANOXATPOOWSTHT Xou T1) Yovaddtnta tne h). O
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Aoxvoesig

1. Aci&te 61 o ¢f elvon loopetpind 1obpop@oc ue tov £i.

2. Aci&te b1L 0 4] elvon LloOPETELXE LOGPLOEPOC UE TOV L.

3. Ocewpole TOV XWPO € TWV GUYXAVOLCHY oxohoLY pe Vopuo Y ||z =
sup{|¢x| : k € N}.

(o) Aceilte Ot oL xpor ¢ xou co elvon woouoppor. [Ymédeln: OewpAote v a-
newévion T @ ¢ — ¢o nov oplleton we e&hc: av & = (an) Ye an — a, té1€ T(2) =
(a,a1 —a,a2 —a,...).]

(B) Aei&te 6t o1 ¢ xon co dev ebvon woopeted Wobuopol. [YrddeEn: Av S:co — ¢
elvow Loopetpla entl, nopatnehiote otL undpyer n € N yia To omolo S(en) ¢ co.]

(v) Aei&te 6tL 0 ¢* elvan woopetpd Wobuoppoc pe tov 1.

2.6 Acltepog dUTKOg Xl auTONAYELN

Eotw X évac yodpoc ue vopua. 'Eyouue 8el 61t 0 X* elvon ydpoc Banach ye
vopua v || f]] = sup{|f(z)| : [|z|| = 1}. Mropolue Aotmdv Vo LIANACOUUE YLl TOV
(X™)*, Tov Ypo GhaV TV QRAYUEVLY YEUUUXOY ouvapTnooedey F : X* — R,
UE VopUa TNV
IF|l = sup  |[F(f)].
£llx+=1

T euxoo ypdgoupe X** := (X*)*. O X** Aéyeton Gettepog duikds tou X.

‘Ouota unopolpe va oplooupe tov Tpito duixd X tou X o 00tw xadehc.
X ovvéyela, av X ebvan évag ywpog pe vopua Vo YpAQoupE T1,To,... Yo A
otouela Tou X, o7, 25, ... yio To oToyelo Tou X ¥, 27, 5%, ... vy T oTouyela
Tou X** T,

Kdde 2 € X o0p{ler ye puoohoyixd tp6mo éva stoyeio 7(x) tov X** we ehc:
opllovye 7(z) : X* —= R, pe

[r(2)](z*) =x"(z), z"e€X".
Adppoa 2.6.1. To 7(z) : X* — K efvar ppaypévo ypapikd ovvaptnooadés.

Andde&n. Eléyyouue mpdto tn yeauuwxodtnta tou T(x): Av af, x5 € XF xou
A pe K tote

[T(@)(Ax] + paz) = (Aot + pas)(w) = Axi(2) + py(z)
Alr(@))(27) + plr ()] (23)-

Erlong,
[r(@)](@)] = |27 (@)] < {l2"|| =[]} = [ [l2"]}, 2™ € X7
Apa, 7(x) € X e ||7(2)[[x-- < [l x- =

Adppo 2.6.2. H araxévion 7: X — X** jue x — 7(x) elvar ypaupuxn wope-
tofa. Eidicdtepa, n T efvar éva mpog éva.
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Anddeaén. (o) ‘Eotw 1,22 € X xon A1, Ay € K. T xdlde 2 € X* éyouye

[7’()\1561 + )\2$2)](IE*) = :v*(/\lxl + /\QIQ) = )\11’*(1’1) + )\21’*(1’2)
= Afr(@)](e") + Aafr(22)](27)
= [Mi7(21) + Ao (22)](27).

Apo, T(A1z1 + Aaa) = Mi7(x1) + Aa7(22), Snhadh ) 7 elvon Yo
(B) Eow x € X. And epopuoyt, 1ov Oewpripatoc Hahn-Banach, vrdpyer zfy €

X* dote ||zf]] = 1 xu xi(x) = ||z]. Apa,
7 (@)l[ x = i [T (@)](z")] = [[r(@)](25)] = |2g ()] = ||

Anpadyy, ||7(x)||x=+ > |lz||. Eto mponyoluevo Afupo eldoue bt toyler xau 1)
avtioteogn avicdtnta. Enopévec,

(@) lx-- = [l]],

xaon 1) 7 elvon loouetpla.
() Hpogoncsc, 7(x) = 0 = [|r(@)|lx+ = 0 = |lz| = 0 = & = 0. Erewsin v
ebvon yoopuuy, autéd Belyvel 6TL 1 T elvon €va Tpog €va. O

‘Ayeon ouvénela Twv 800 Anuudtwy elvan to e€hc:

Oewenua 2.6.3. Kdle ydpos X pe vépua eugureletar pe guotodoyixkd tpéno
wouetpikd otoy X** péow tms 7 X — X** nov opiletar and tny

HMapatnerioers. (a) O X ebvar yopoc Banach av xat pévo av o 7(x) elvon
HAELOTOC UTGYwpoc Tou X **. Tlpdypott, o X ** elvon mihpne xon o 7(X) ypouuxdc
undywpog tou X**. O 7(X) elvor xhewotoC av o u6évo av efvan TAAENC, OUwe o
T(X) ebvon woopetpind wdpopos pe tov X. Apa, o 7(X) etvon Thpng av xon ubévo
av o X elvor mAApng.

(B) Oprowde H aneixdvion T Myetou kavovikrj epugitevon tou X otov X**. O
X Méyeton avronadng av 7(X) = X, dnhadh av n 7 elvon enl. Tére, o X elvon
LOOUETPXA lobUOopQOC pe Tov X ™*,

(v) H Wbtnra tne avtonddeioc dev elvon 1oodOvourn pe tny Unopén toouetpixol
Lloopop@Lopol avdueca atoug X xor X**. Av o X elvon autonadve, tote efvar woo-
HETEWMS LloOUopPog HE Tov X ™, adld ue TOAD Loy LEd TEOTO: 1) XAVOVLXT, ELPUTEUGT)
T ebvan toopetplo et and tov X otov X**. O James (1951) éxer Sooet napdderyua
YXOpoL Tou elval LOOUETEIA LOOUoPYPOC UE ToV BElTERO BUXS Tou, ywelc va elvol
autoradnic.

(8) YTndpyouv nordol un autoradelc yopot. Hpdra-tpdta, évac ydpog ue vopua
nou Bev ebvar TATENC dev unopel va etvar autonadic. ‘Ohot oL ywpot e vépua Tou
gyouv dmeipn aprdunown SLICTAoT, CoV Ypouuixol ¥WpoL, VKoLV GE QUTH TNV
xarnyoplo: utodétoviae 6Tt 0 YOeog pe vépua X = span{z; : i € N} elvon thipne
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Brémouye 6T1, amd To Vedprua Tou Baire, mpénel va undpyer n € N wote o F, =
span{zy, ... Ty} Vo €xel un xevé eowtepd (4oUNoT: YENOWOTOHOTE TO YEYOVOC
6t x8e unbywpoc F, elvan whetotdg, agol €yel nenepaocuévn didotoaon). Oune
t61e, X = F, (doxnom) xou awtd ebvou dromo agol o X elvon aneipodidotatoc.

O cp Bev etvor avtonadie, yiatt ¢f ~ 1 xon €] ~ oo Av 0 co fitay automodic,
THTE Ot €p M oo VoL TV LOOPETEIXE LoOUOPQOL. AUTO Bev unopel Vo 1oy Ve, ool
o0 ¢y elvan daywplowog eved o Lo, byl

O £ dev eivan autonadfic. Av fitay, Do Aoy IGOPETEIN Llo6U0pYoC Ue Tov £f
onhadh o £, Yo Arav dywelowos. ‘Ouwe autd o ofyorve 6Tt xan 0 Lo elvor
Sy wplowog, dtono.

IMegétaoy 2.6.4. O Ly(p), 1 < p < oo, elvar avtoradris.
Anddeiln. 'Eotw ¢ o ouluyfc exdétne tou p. ‘Eyoupe Sel ot 1 amewxdvion

T: Ly(p) — (Lp(p))* mou oplleton amd tny

Tol(f) = /Q fodu,  fe Ly

elvan oopeTpinde toopoppioude. ‘Opota, 1 amewxdvion S« Ly(p) — (Lg(p))* mou
optleton amd My

[S£1(9) z/Qfg dp, g € Lq(p)
efvan loOPETEIOC toopopLopde. Oéhoupe va detloupe 6T N T @ Ly(p) — (Lp(p))*™*
glvan enl. Eotw rowméy ™ € (Ly(p))*™. Amadh, n o™ @ (Ly(p))* — K ebvon
PEAYUEVO YPUUULXO CUVIRTNOOELDEC.
Téte, na™ oT : Ly(p) — K ebvan gporypévo ypopuxd cuvaptnooedés atov
Ly(p), dpo undpyer f € Ly(u) dote

™ oT =85f.
Ou del€oupe 61 T(f) = &™* ehéyyoviac 6t oupguvoly oe xdde * € (Ly(p))*.
Eotw z* € (Ly(1))*. Trdpyet g € Ly(n) wote x* =Tg. Téte,
5 (@t) =2 (Tg) = (" 0 T)(g) = [$£)(o) = [ fo du
Q
Xl
r(Na) = o () = (2alF) = [ o d

Apa 27 (%) = [7(f)](=).

Auté amodewviel étu n T ebvan ent, dpo 0 Ly(p) ebvon autonadic. i

Me tedelwe avdhoyo tpdmo anodewxvieta 0 e€hC.
IMpoértaot 2.6.5. O /4, 1 <p < oo, eivar avtonadis. |

Aglyvoupe thpa €var axdpo amoTEAECUA EVOETIXG VLol TOY TPOTO UE Tov oTolo 1|
xavovixy| egpitevon T 1 X — X unopel va udc dwaoel tAnpogoples yio tov X.

IMpoértaot 2.6.6. Eow X xdpos Banach. O X eivar avtonadris av kai uévo
av o X* eivar avronadijs.
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Anddaén. ‘Eotww 7: X — X* xou 71+ X — X oL xavovirég egoutedoeic.
Trodétovue mpdta 6u 7(X) = X**. Eow z§™ € X*™*. Zntdpe x§ € X*
oote T (xf) = x§**. Opllovye 10 z§ we e&hc: av x € X téte 7(z) € X™*, onbte
Pétovpe
g () = (297 (7(2))-

EOxoha ehéyyouue 6Tt To 2g elvon Yoouuind cUVIRTNOOEWES, Xol oo

|lzo(@)| = [(2o™)(r(@))| < [l2g™* || - [ (@) = lzg™ | - [|[I,

Brénouvye ot xf € X* xou [|zf]] < |lad .

Oua deifoupe 6L T (xf) = z§™*. FEotw o** € X**. Téte, undpyet x € X oote

T(x) = ™. "Apa,
[11(2o)](«™) = 2™ (2p) = [7(2)](x5)
= ap(e) = 25" (7(2))

Avtiotpoga, éotw 6 T (X*) = X xo ac unodéoouue 6 T(X) # X

Téte, o T7(X) elvon yvhotog xhewotég Undywpog Tou X ** dpa undpyet pn undevind

PEUYUEVO Ypouixd ouvapTNooeéc 3™ € X ™ dote ™ (7(x)) = 0 yia xdde
seokosk

x € X. An6 my vnéeon poc, undpyel z € X* ue mi(zh) = x5**. Tére, ya
x&e z € X €youpe

g () = [r(2)](25) = [11(20)](7(2)) = 257" (7(2)) = 0,

dnpadh 2§ = 0. ‘Opws t6te, 25** = 11(2) = 0, 10 onolo elvar dromo. O



Kegpdiawo 3

Baowxd Jewprjuato yio
TEAEC TEC GE Y WEOUC
Banach

3.1 H apyn Tou OQOLOKORPOL PEAYUATOS

IMpbyovog tng apyric opoldpop@ou @edyuatog uropel va Yewpeniel to e€¥g Yedpn-
wot Tou Osgood: av { fy, } elvon ot oxohoudior cuveydy ouvapthoewy oo [0, 1] pe
v Wibtnra n { £ ()} vo ebvan pparypévn v xdde t € [0, 1], téte undpyel unodid-
otnua [a,b] tou [0,1] 670 onolo 0 {fn} elvon opoiduoppa gporyuévn. Me 1o (Bo
ouctaoTxd emtyelonuo anodewvieta N e€AC Yevidtepn nedtaon.

Ieéraom 3.1.1. Eoww X mArjpng petpikds xdpos kat éotw F oikoyéveia ov-
vexdy ovvaptijoewy f: X — R ue wny e€ng idtnta: ya kdbe x € X to otwolo
{f(x) : f € F} etvar ppayuévo. Tdre, vrdpyowr xo € X kar r,M > 0 dote
|f(z)] < M ywa xdde x € D(xo,7) ka1 yia kdbe f € F.

Anédaén. o xdde m € N opilouye
Ap ={zeX :VfeF, |f(z) <m}.
(i) Kéde A, ebvon xheioto: av x € Ay, xon g — &, TOTE
VieF, |f(ze) <m
xo, and ) ouvéyew v f € F nafpvouue f(xr) — f(x) xodde k — oo, dpu
VfeF, @) <m,

dnhadh = € Ap,.
(i) X = U _; Am: Eotww z € X. And tyy unddeon, o {f(z) : f € F} ebvou

pporyuévo, dnhadn undpyer My > 0 dote, v xdde f € F, |f(x)] < M,. Trdpye
m=m(z) € Nuem > M,. Téte, z € A,,.
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(ili) O X elvor mAApne petpde ywpos, ondte to Oedpnua Tou Baire pog elo-
oanilel 6T xdmow Ay, €YEL U1 XEVO EOWTERIXG, dNAadY) uTdpyouy Tg € X xau
r > 0 dote D(xg,r) C Ap,. Ouwg t61€, 1 F elvor ouotouop@a @paypévn oty
D(xg,r):

Vo € D(zo,r)Vf e F, |f(x)] <mpy. O

H apy | 10U 0poL6u0p(pou QEdYUaTOS SLOITUTIWVETOL YIOL LY OLXOYEVELL TEAEGTWY
F otov B(X,Y) nou éyouv my Widtnta 1o {T'(z) : T € F} va elvon @paypévo
otov Y v xdde v € X. Av o X elvou mAfeng, 1 yeouuwdtnta twv T € F xau 1
oA Wéa e anddedne tne Hpdtaone 3.1.1 yac divouv bt ow vopuee || T, T € F
elvan ouoLouoppa QeoryUéves:

Oedenpa 3.1.2. Eotw X ydpos Banach, Y ydpos e vépua, kai éotw F na
o1koyévewa améd gpayuérvovs ypappkols teheotés T : X — Y e tnyadidtnra: yia
kdle x € X,

sup{||[Tz|| : T € F} < +o0.

Tére, vndpyer M > 0 dote
YT eF, |T|<M.

Anébeaén. T xdde T € F optlovpe fr: X — Rye fr(zx) = ||T(x)]. Kdde fr
elvon Lipschitz cuveyrc ouvdptnom. Av z,y € X, 161

[fr(@) = fr)| = LT @I =TI | < 1T() =TI < 1T - llz = y]-
And v unddeot| pag yio v F Bhémoupe ot yia xdde € X
sup{|fr(z)| : T € F} =sup{||T(z)| : T € F} < +o0

dnhadn 1o olvoho {fr(z) : T € F} ebvar pporyuévo.
Ané v Hpdtaon 3.1.1 undpyouvy zg € X xau 7, My > 0 dote vy xdde
x € B(xo,r) xot yia xdde T € F,

[fr(@)] = T ()] < M.

‘Eotw x € Bx. Téte, yiaxdlde T € F éyoupe ||[T(xo+rx)| < My x| T (z0)]] <
M (vl zo, 20 + 12 € B(xo,7)). Apat, i xdde T € F

IT@I = Tl = I+ ra) — Two)l
< (TG + o)l + ITGo)l) < 22

Agol 10 z € Bx ftav tuydy, éneton 6 ||T|| < M :=2M;/r yiuxéde T € F. O

Ynueiwon. H unddeon 6t o X elvon yopog Banach efvor amapaitntn 6nwe delyvel
10 e€X¢ mopddelyud: OewpoUUE TO YWPO Cop TWV TEAXE UNOEVIXGY TEUYUNTIXWY
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oaxohouidy, Ye 1 vépua ||z|lee = supy |ax| (6nov = (ar)ren). Optlovye yua
axoroudia cLVAUETNOOEWBOY fr @ coo — R ue

n
fn(z) = Z ag.
k=1
Kdde f,, ebvar ypouuixd ouvaptnooeldés xou

n
D a

k=1

[fn(2)] =

n
<Y lakl < nosup lag] = n 2] o,
k=1 k

Shadh || £l < n. Toyder pdhota wdtntor dpte to 2 = (1,...,1,0,...) ye n
uovédec. Tére, ||z = 1 o fn(z™) = n.

T xdde x© € coo, 1 axohoudia (fr(z)) eivoan tehnd otadepr. Enouévwe, to
{fn(z) : n € N} ebvn gpayuévo. ‘Ouwc ov vépues v f, dev elvon ouotduoppa
ppayuévee: ||frll =n — co. To mpdBhnua elvon BéPoua 6Tt 0 X dev elvon mApne.
O

H apy?) tou opoidpopgou gpdypatoc epopudletor ouyva oty e€¥c wopet, (de-
&pnua Banach-Steinhaus):
Ocewpnpa 3.1.3. Eotw X ydpos Banach, Y xdpos ue vépua kar éovw (T),)
axodovdia gpayuévoy tedeotor T, + X — Y ue tnvididtnta: ya kdde © € X
urdpxel To Y, = limy, oo Ty (x) € Y. Téte, av opicovue T : X — Y ueT(x) = yq,
o T elvar gppayuévos tekeotns Kai

7] < timiinf |7,

Andden. Edxoho ehéyyoupe ot o T elvon ypopupixoe tehectic. And tnyv undde-
on, v xdde ¢ € X 1o olvoro {Ty,(z) : n € N} elvon pporypévo. And tny opyh
TOU OUOLOUORPOL Qpdypatog utdpyet M > 0 dote

1T, < M
v xdde n € N. Tére, yio xdle z € X €yovye
[T(x)|| = [[Tim T, (2)|| = lim [|T5, (2)|| < liminf [T, [} - flz]| < M[]].

Anhadh, o T eivan gpaypévos xau ||T|| < M. Tty axpBeta, n anddelln delyve
ot |7 < liminf, |1, O

Trdpyouv didpopec TapaAAAYEC TNC <Y S OUOLOPOPPOU PEAYHATOCY YId OL-
xoyévele ppayuévey tehectov. Xty llpdtacn mou axoloudel, dev unodétoupe
™Y TANEOTIHTA ToL TEd{OU 0plouol ahhd TEpLopilOUIE TOUC TEAEGTES OF €V <Ml
%106y GUVOAO.

Ieéraocm 3.1.4. Eow X,Y ydpor ue vépua, K ovunayés kar kypté vnoov-
vodo tov X, ka1 F owoyévea ppayuévawr tedeotwr T 1 X — Y pe tny 101dtnra:
yia kdOe x € K to otvoro {||T(z)|| : T € F} etvar gppayuévo. Tére, vrdpyet a > 0
woTe

T(K) C aBy
yia kd0e T € F. AnAadn, o1 eucdves T(K), T € F etvar opoidpoppa gpayuéves.
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Andbaén. Opllovye A, ={r € X : VT € F |T(2)|| < n}, n € N. Kdde A,
elvan ®Aelotéd olvolo xou and v undleoy| pac,

K:D(KmAn).

n=1

Agot 1o K elvou cuumayég, undpyel m dote 1o KNAp, vo €yel un xevo ecwtepind
oto K. Mnopolue Aowndy va Bpolue zo € K xan 7 > 0 wote

(%) KnN(xg+rBx) C Apn.

Erione, Moyw e ovundyelog tou K unopolue va Bpotue M > 1 apxetd yeydho
woTE
K - To + MTB)(.

‘Eotww T € F xon xz € K. Qewpolye 10

(LY,
z= 27 ) Tt 3
To K eivon nupto, dpa z € K. Ernlone, 2 — z9 = (v — x9)/M € rBx, dnadh

z € xg +rBx. Ané my (%) éyoupe | T(2)|| < m xa ||T(xo)] < m. Apa,
Yedpovtac o © ot popph) & = Mz — (M — 1)z madpvouue

IT(2)]| < M|T(2)|| + (M = 1)|[T(20)]| < (2M — 1)m.

Avuté anodewvier 61t T(K) C aBy vy xdde T € F, pe a = (2M — 1)m. O

H IIpétaon nou axoroudel eivon el mepintwor TN apyhc TOU OPOLOUOp-
©OUL PEAYLUTOC xal DIVEL XpLTARLO Yo TO TOTE €Val GUVOAD QRUYUEVOY YOOUULXWY
CUVOPTNOOEWWY elfval QpayHévo.

IIeétaoy 3.1.5. Eow X ydpos Banach kar éotw A C X*. To A elva
ppayuévo av kai udvo av ya kde x € X 1oxve sup{|z*(z)| : * € A} < Fo0.

Anédeitn. Av to A ebva gpayuévo, undpyer M > 0 @ote |[z*|| < M vy xdde
x* € A. Tére, yio xdde x € X €youue

sup{|z*(z)| : 2" € A} < M||z|| < +o0.

To avtiotpogo elvar eWdny| TeplnTwoT TN APYAC TOU OUOLOHOPPOU POAYUITOS
(@eddpnua 3.1.2). O

H dutxr) mpdtacy yenorwonolel v xavovur| eugitevon tou X otov X **.

IIegétaoy 3.1.6. Eoww X ydpos ue vépua kar éotw A C X. To A elvar
ppayévo av ka1 udvo av yia kde x* € X* wyvea sup{|z*(z)| : v € A} < +o0.

Anddeaén: (=) Trnodétovue 6t undpyet M > 0 dote ||z]| < M vy xéde © € A.
Téte, v wdde z* € X* xou vy xdde z € A €youue

|2 (@) < [la”| [l]| < Mjz"]].
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Anadiy, 1o {z*(x) : ¢ € A} elvon ppaypévo.

(<) Bewpolye 0 oivoro T(A) = {7(z) : v € A} C X**. To 7(4) e
UTOGUYOAO ToL BUixol Tou X ™ xon and tnyv unddeot yag,

sup{|(7(z))(z")| : 7(z) € T7(A)} = sup{|z*(z)| : x € A} < +o0.

Agol o X* elvau ywpog Banach, epopudletan 1 mponyolpevn Mpbtaon (e touc
X*, X** 1(A) oty Yéon twv X, X*, A avtiotouya) xon éxoupe 611 to T(A) elvon
peaypévo atov X**. Agol 1 7 elvon toopetpla, to A elvon gpayuévo otov X. O

Aocxfosig

1. Xpnowornowdvtac v apxh Tou opolduoppou gedyupatoc dellte ot av (ak) ebvon
wor oxohoudion TpaypaTixdy apududy e ty Widtnta v xdle b = (bx) € co 1) oepd
> ne arbr va cuyxiver, téte Yoo |ax| < +oo.

2. Av z = (z;) xu y = (y;) ebvon 800 axohoudiec mpaypatixdy aptdu®y, opillovpe

(z,y) = Z Tilis
i=1

av BéBoua 1 oepd ouyxhiver. ‘Eotww 1 < p < 400, ¢ 0 ovluyhc exdétne tou p xou
™ = (xﬁ”)) uear axohoudio otov €. Acilte 6TL Ta axdhouda elvon Loodbvapa:

() Twt xéde y € Ly, (™, y) — 0.

(B) Trdpyer K > 0 dote ||z, < K yio x89e n € N, xou
i€ N.

(n)

. — 0y x&de
3. Ectw (2, A, u) xdpoc pétpou pe () < +oo. Eotww (fn) axolouvdia otov Ly(p),
1 <p<+4o0. Av q elvar 0 ouluyhc exdétne Tou p, dellte 6T ta €€c elvon LoodVvapaL:

(o) Two x&de g € Lg(p), [ fngdp — 0.
(B) Ioyber sup,, || fullp < 400 xo yia xdde E € A, [, fadp — 0.

4. Eow X yopoc Banach, (f,) axohoudia otov X™ xou (€n) axohouvdio detindv
TeayUoTiXwY apliudy pe €, — 0. Trodétouvpe 6t yio xd¥e x € X vndpyer Kz > 0 ye
my Wt | fr ()| < Keen v xdde n € N Aci€te 6 || ful| — 0.

5. Eow X,Y,Z ydpol. Banach xau T : X XY — Z anewdvion ye v WBLotntos yLo
xWezx € X oTy:Y — Zye To(y) = T(z,y) ebvour ppaypévoc yeaixos TEAEGTASC, Xou
yiaxddey €Y o Ty : X — Z ye Ty(z) = T(z,y) elvon pparyuévoc ypopuixdc TeEhecthc.
AcelEte 6n undpyer M > 0 dote

1Tyl < M=l - [lyl, =X, yeV.

3.2 OeswpRHUATA AVOLXTAG ANELXOVIOTS X0 XAELG TOU YO~
phpatog

Optopdc 'Eotww X xou Y petpixol yopor, xou T : X — Y ouvdptmon. H T
Ayeton avoiktn areikévion av ywo xdde A C X avowtd, 10 T(A) evon avoxtd
unocOvoho Tou Y.

AvT : X =Y ouveyhe, n T dev elvon amopaitnto ovoth: Yo Topddetyya, 1
T:(0,2m) — R pe T(z) = sinx ebvor cuveyhc, odrd T((0,27)) = [-1,1].
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Oehpnpa avoixthc anewxoviorne (Schauder) Eotw X ka1 Y ydpor Bana-
ch, ka1 éotw T : X — Y gpayuévos kar et ypaupuxos tekeons. Tote, o T efvar

avoikTI) aAmeovion.

To Yewpnua eivor ovolacTixnd cuvénela Tne axdrouvdne Ipdtaorc:

Iledtaom 3.2.1. Ay X,Y xdpor Banach ka1 T : X — Y g@payuérog kar enf
ypauuikds tereotris, téte to T(Dx (0, 1)) mepréyer avoiktr) urdda pe kévpo to 0
otov'Y.

Anddéaln. Bpe 1 Iopatnprhote 6
X = |J Dx(0,k).
k=1
Agol o T elvon enl, nolpvoupe
Y =T(X) = | T(Dx(0,k)).
k=1
Apa,

(@

Y =

b
Il

1

OY ebvoan mipng, xou xdbe T(Dx (0, k)) wreiotd. And 1o dedpnua tou Baire, u-
mpyer m Gdote 1o T (Dx (0,m)) va tepiéyet o undha otov Y. Anhadh, undpyouv
Yo €Y xou r > 0 dote

(1) Dy (yo,p) € T(Dx(0,m)).

Brua 2 To otvoro T(Dx (0,m)) eivon xuptd xon cuppetpnd we tpog to 0. And
v (1) €xouue Dy (=yo, p) = =Dy (y0,p) € T(Dx (0,m)) %ot

Dy (0,) = 3 Dy () + 3 Dy (~0, ) € T(Dx (0,m).
Apa,
@ T(Dx(0,1)) 2 Dy (0, p/m) = Dy (0,5),

6mou 0 = p/m.

BAwpo 3 Eldope 6t n xhewoti Ofun tne T(Dx (0, 1)) mepiéyel tud avouxth undho

Dy (0,8) otov Y. Mével va dodue 6t 10 T(Dx(0,1)) éyet tnv B oo
Ocwpolpe v Dy (0,6/2). BEow y € Y pe |ly|| < /2. Tére,

1
y € 5T(Dx(0,1)) = T(Dx(0,1/2)),
dpot undpyet 1 € Dx(0,1/2) dote

)
ly - Tanll < 55
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Téte, y—Tx1 € 5T (Dx(0,1)) = T(Dx(0,1/22)), dpa undpyer z2 € Dx(0,1/2%)
WoTE

)
ly = Tzq — Tas|| < %

Enaywywd, Beloxoupe z, € Dx(0,1/27) pe ty Wbt

0

H axorouvdia z,, = 1 + - - - + x,, elvow Cauchy ctov X: av m > n, t61¢

[zm =zl = l#m +- + 2ol < llzmll + - + [Zp4a
< ! + + 1 < L
om 2n+1 2n

O X eivon minpre, dpo utdpyel © € X wote 2, — z. llopatrpotue 61

1 1 1
lznll = llzs 4+ zall < flzall - Hllzall < llzall+ 55+ + 55 <lleaf + 5
Apoa,

. 1
2]l = lim [|zn]| < Jlzafl + 5 <1.

Anpadh, © € Dx(0,1). Aré v (3), T(zn) = T(x1) + -+ - + T(zy) — y. Opex
zZn — T xot o T elvon ouveye, dpo T'(z,) — T(z). Anhad¥, T(z) = y, x avtd

onuaiver 6L y € T(Dx(0,1)).
To y € Dy (0,6/2) frav tuydy, dpa T'(Dx(0,1)) D Dy (0,6/2). O

HMapatrienor. M tohd ypriown cuvéneio ng anddeng tou Afuuatog stvou 7
eric.

Ieobraom 3.2.2. Eow X,Y ydpor Banach ka1 éotw T : X — Y gpayuérog
ka1 ent ypauuuxdos vereotns. Indpye ovalepd M > 0 pe wny €€ni¢ ididtnra: ya
kdOc y € Y vrdpyer x € X dote T(x) =y kat ||z]| < M|y|. O

Aro6delln tou Jewphpatog avoixthg anewxovions: Eow A C X
avowxté. Ou delfoupe 6t to T(A) ebvor avowxtd: éotw y € T(A). YTndpyer z € A
oote Tx =y. To A ebvor avowxtd, dpa undpyet r > 0 wote Dx (z,r) C A.

Ané v Hpdroon 3.2.1, vndpyet 6 > 0 dote T(Dx(0,1)) D Dy (0,6). Tére,

T(Dx(0,r)) = T(rDx (0,1)) = #T(Dx(0,1)) D rDy(0,8) = Dy (0, 7).

Av y' € Dy(y,dr), t6te y —y € Dy(0,0r), dpa undpyer z € Dx(0,7) dote
T(z) =y —y. Eretw 61 £+ 2z € Dx(z,r), xou T(z + z) = y'. Anhad¥,

T(A) 2T(Dx(z,1)) 2 Dy (y,0r).

To y € T(A) Arav tuydy, dea 10 T(A) elvon avouxtd. O

Mo ewduer; mepintoor) Tou Yewphuatog avoThc anewxoéviong eivar 1o ewpnua
avtiotpogng anebdviong.
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Oevenpa 3.2.3. Eow X,Y ydpor Banach kar éotw T : X — 'Y gpayuévog,
éva mpog éva kai enl, ypauuikds tedeotis. Tore, o T~ Y — X efvar ppayuévog
YpapuUikos TeAeoTrg.

Anédatn. O T opileton xohd xon ebvor ypopuxoe tehectic. Aol o T ebvou
avouxth ameévion, yio x&de A C X avowtd éyouye 6t 1o (T 1) 71H(A) = T(A)
elvan avouté unocivoro tou Y. ‘Apa, o T ebvon ouveyrg. O

To endyevo anotéheoya auTAC TNC Tapayedpou, To Yewprua XAEoTo0 YeupH-
HaTog, Woc dlvel éva TOAD YprioUO XPLTAPLO Yial VoL EAEYYOUUE oV VO YEUUMXES
TEAEGTAC ElValL PpaYUEVOC.

Opropocg 'Eotw X, Y ydpot ye vopua, xou T': X — Y ypauuinde tekeotic. To
ypdenua tou T elvon to abvoro

NT)={(z,y) :y=Tz} C X x Y.

O T éye kheawté ypdenpua ov woylel To e€nc:

Av iy, — x otov X, yp, =y otov Y, kar yp, = T(x,), n €N, tére y = T(z).
Ioob0vapa, av to I'(T) elvor xheiot6 unoclvoho tou X X Y, ue vépua T.y. v
Iz, )l = llzllx + [lylly (doxnon).

BOepenua xAewoTol yeaphpatog Eow X,Y ydpor Banach, kar éotw
T : X — Y ypaupukds tedecotris. Av wo ypdenua T'(T) wov T elvar kheiotd
urnootvodo tov X X Y, tdte o T efvar ppaypévog.

Andbean. Oewpolpe tov X x Y ue voppa v [[(z, )|l = lzllx + |lylly- O X xY
elvan TAiong: av 2, = (Zn, Yn) ebvon oxoroudion Cauchy otov X X Y xou e > 0,
undpyel ng € N dote, v xdde n > m > nyg,

€ > ||Zn - Zm” = H(wn —Tm, Yn — ym)” = ||(En - xm”X + ||yn - ym”Y

Téte Suwe, ||[Tn — Tmll < € xt ||yn — ymll < &, dnpadh ov (zy), (yn) ehvon
axorouvdiec Cauchy ctouc X, Y avtiotorya. O X, Y elvon mivipele, dpar umdpyouv
rE€Xxuy €Y ot T, — T KA Yy — Y.

‘Ouwe 618, av z = (T,y), £Y0oupe

1z = 2nll = 1z = znll + lly = ynll — 0.

Apa, 2, — 2.

Ané my unbdeoh yag, to T'(T') ebvan xhetoté unoctvoro Tou X XY, xou eUxoha
ehéyyouue 6T elvan yoopuxoe undyweog tou X X Y. Aol o X XY glvon yopog
Banach, to I'(T') eivor ytpoc Banach.

Optloupe P:T'(T) — X pe P(z,Tx) = . O P elvon ypopuixds TeAec TS, ot

Pz, Tr)=0=2=0=Tx=0= (z,Tx) = (0,0),
dpo o P etvon éva mpog éva. Tlpogavae, o P etvan entl. Téhog, o P etvon gporyuévoc:

1Pz, Tz)|| = lzllx <llzlx + [Tzly = [[(z, T2)[xxy-
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Anhady,

[Pl <1.

Ané o Yedpnpa avtictpogrne anexdévione, o P~ X — I'(T) ye P~ 1(z) =
(@, Tx) elvan pporypévoc. Anhady, vrdpyer M > 0 dote, yioa xdde © € X

ITz]ly < llzllx + 1 Tzlly = (2, T2)|xxy = [P~ (@)llxxy < Mz x.

Yuvenwe, o T elvor payuévoc. |

Kietvouye auts) Ty mapdypago ye dlo nopadelypota mou detyvouv 4Tt 1 und-
Yeon e mAnpotnTag Twv X xo Y ota dewpruata avtiotpogne amemdviong xon
whelo 100 Ypaghuatog elvon amapoltnty.

(0) Oswpoltpe Touc ywpouc X = C[0,1] xou Y = C[0, 1] twv cuvexde mopa-
yoylowov xou cuveyoy f :[0,1] — R avtiotoya, e voppo v || - ||oo- Optloupe
T:X->YuT(f)=/f.

O T elvon ypopunde teheathc xou éyel xhewotéd yedopnuo: ov || frn — fllo — 0
it ||, — gllow — 0, bt f = g, drpadt g = T(f).

‘Ouwc o T Sev ebvan payuévog tehesthc. Av fir(t) =7, 161¢ || fulloe = 1 eV
|T(fn) Int" oo = n. To Yedpnua xAeLGTO0 YPaPAUATOC eV EQupUOLETOL
xol 0 h6yog elvan (avoyxaotxnd) 6t o X Sev elvon mhipne (oto moapdderypo auto,
oY elvon mAipng).

l o0

(B) Eow X anewoddotatoc daywplowoc yopoc Banach. Oewpolue o
Bdorn Hamel {e; : i € I} touv X. To I elvor unepaprduriowo ohvoro. Mropolue
enlone vo utodéoouue Ot le;]| = 1 v xéde @ € 1.

Opilouue wo dedtepn vopua || - || otov X wc e€hc: xdle = € X ypdyeton
UE Hovadxd TPOTo oTN WOl T = Y. ; Gi€; UE TETEPUOUEVOUS To TAYoC Un
UNdEVIXOUC CUVTEAECTEC a;. B€Toupe

)" = lail
icl

xou Yewpolye tov xopo Y = (X, ||-|'). Oewpolue tdpa TNy TaUTOTIXA anexdvion
I (X)) = (X - ). To yebonua T(1) = {(r,2) : ¢ € X} wn I bon
wheo 1o €oTw Ot ||z, — xf] — 0 non ||z, — yl)’ — 0. Tevixd,

Saer]| < Y lail - leill = 3 laid = Jlall

i€l icl icl

(%) ]l =

Spa ||zn, —yl|' = 0= ||z, —yl| — 0, Snhadh y = I(z) = .

‘Ouoc o I dev efvor ppayuévoc. Anéd v (x) o 171 ebvan ppoyuévoc, av owmév
o I frav ppaypévog, téte Yo oy toouop@lopds. Autd dev umopel vo ouufatvet,
yiorl o (X, [|-]]) €xer vrotedel Swoywpliowoc eved o (X, || -]|") Sev eivan Sraywplowog:
ropatneiote dteav i # j € I téte |le; —e;||" = 2 xon to I elvon unepapLduriowo.

To Vedpnuo xAeioT00 Ypupruatos dev epupudletor xou 0 AGYoC elvon ovaryxo-
otxd 6Tt 0 Y Bev ebvan mhpng (oo mapdderypa autd, o X ebvar mifeng). To (Bo
Tpdderya Belyver 6Tt 1 utdYeoT TN TANESTHTOS dev Unopel va agpaipedel and o
Yedprua avtictpoone amexdvionc: o I~ 1Y — X ebvan gpaypévog, 1-1 xou ent
YOOUUKOC TEAECTHC Ohhd DeV elvan LoOUOPQLOUOE.
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Aocxroeig

1. Eoctw X »hewtéc undywpoc tou L1[0,2]. Trodétoupe 6T yia xdVe f € L1[0, 1]
undpyer f € X dote f|[071] = f. Acite 6t undpyer otadepd M > 0 pe ™y e&nic
Wit av f € L1]0,1], undeyer f € X pe f|[071] =[x || flli < M| f]h.

2. Eoto (zn) axohoudia oe évav ydpo pe voppa X, e v Wudtnta > oo, [f(zn)] <
+oo v x&de f € X*. Acl&te 6t vndpyer otadepd M > 0 dote

S 1 @a)l < M)
n=1

v xdde f € X*.
3. Eotww X,Y yopo. Banach xau T : X — Y ypouuwxoc teheothc. Acetlte 6t o T elvon
QPoYUEVOS av xan Lovo av yia xdde g € Y™ woyler go T € X™.
4. Eotww X,Y ydpeot Banach xou T : X — Y gpayuévoc xou el ypouuixds teAecThc.
() Agi&te 6t undpyer K > 0 wote: yia xdde y € Y undpyer 2 € X pe T'(z) = y
xau [z]| < Kllyll-
(B) Av H : 41 — Y ebvan évac ppaypévoc yeaupixoc teecthe, dellte ot undpyet
QpayYUEVoS Yeouuixdc tehectic G 1 4l — X dote ToG = H.
5. 'Ectw X ydpoc Banach, (zn) axohoudio otov X xat o € X pe zn — xo. Oewpolye
pro axohoudia (fn) otov X* xou f € X* mou wavornooly 1o e€fc: yia xdde = € X,
fu(z) — f(x). Aci&te 61 fu(zn) — f(z).
6. 'Eotww X,Y ydpot Banach xae T : X — Y gpayuévoc xa enl tehectic. Av zo € X,
yo = T'(z0) %t yn — Yo otov Y, dellte b1t undpyouy zn € X pe T(xn) = Yn xou
Tn — X0.



Kegpdiaio 4

Bdaoceic Schauder

4.1 Bdoswc Schauder

Opiop.6g Eow X yopoc Banach xa éotw (x,) oxorouvda otov X. H (x,,)
Myetan Pdon Schauder tou X av v xdde z € X undpyouv povadixol a, =
an(z) € K dote

e
T = E AnTp.
n=1

Av (x,,) elvor wo Bdon Schauder tou X, téte propolpe va Prénouye tov X oo
«Opo axohouhdvy Péow tne tatione © «— (a1(z), az(z),...). H Bdon poc
Tapéyel €val «<GUOTNUO CUVTETAYHEVWVY Yla Tov X.

‘Eotw 6t 1 (z,) ebvon Bdon Schauder tou X. Aev eivon dUoxoho va eréyEete
OTL T Ty, 1 € N glvan ypopuxd aveldptnta (eWdixdtepa, 2, # 0 yia xdde n € N).
Enlong, o X elvon Swywplotwog (doxnor).

Oedpnpa 4.1.1. Eoww X yodpos Banach upe fdon Schauder wny (x,). Ia

kdOe n € N Jewpolue tny puoiodoyikny «<mpoBoliiy P, : X — X mov optletar uéow
ms

P,(z) =P, (i aixi> = iaixi.
i=1 i=1

Tére, kdle P, efvar ppayuévos tekeotris kai sup,, | Pl < +oo.

AndoeiEn. Kade P, elvon ypouuixde tehecthc xou P, o P, = P, xdt ou Stxono-
rovel tov 6po «mpofory. 16 yevxd, av n < m téte P, o Py, = P, o P, = P,.
Auté nou Bev elvan mpogavés elvan 6T oL TeRecTéC P, elvon @poryUévol.

T xdde x € X éyovue P, (z) — z, dpa 1o {||Pa(z)| : n € N} ebvon gporypévo
oto R. Opllouye wa véa vépua ||| - ||| otov X péow tne

]l = sup || Pa ().
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Edxoha ehéyyouue du n ||| - ||| etvon vopua mou ieavorolel tnv

2] = lim ([P (z)[| < sup [Pu(z)[| = [[[z]l], =€ X.

Ioyveopmde: O (X, ||| - |]]) etvon midene.

Arnédaén. Eowo y* = Y oo, afx; wa ||| - |||-Cauchy oxohoudia otov X. Tére,
ou axorovdiec (P, (y*))x eivan || - [|-Cauchy otov X opobuoppa we mpoc n: T
x&de € > 0 undpyet ko(e) € N dote

(1) Vkl,kjg > k‘o(S) Vn € N, ||Pn(yk1) — Pn(yk2)|| <E.

‘Opwc Yo %89 n € N 1 axohovdia (P, (y*))r Beloxetar o évay ydpo nemepo-
ouévne dwotaone (tov X, = span{zi,...,&n}), EMOUEVWS CUYXAVEL OE XATOW
zn € X,,. Eniong, Myw e (1), 1 obyxhon ebvon opotbpoppn we mpog n. Anhadi,
yia xdde € > 0 vndpyet ko(e) € N wote

(2) Vk > ko(e) Vn €N, ||Pu(y™) — 2| <e.

H axohoudia (zp,), elvan || - ||-Cauchy: éotw € > 0. Emdéyouue ko € N dote, yin
x40 k > ko xou xdde n € N, va éyoupe ||Pn(y*) — 20| < /3. Tére, i xdde
n,m € N naipvouyue
2e b &
12 — 2mll < 3 + 1P (y") — P (™)l
av k > ko. Aol lim P.(y*) = y*, av otadeponoiooupe xdmow k > ko xou
THPOUUE ToL I, M APXETY, PEYAAa, PAEnoupe 6TL
. 5
||Pn(yk) - Pm(yk)” < 3
dnhodn
Iz — zm|| < e.

O (X, |- 1) ebvon mifipre, dpo undpyer z € X tétowo GoTe ||z, — 2| — 0. Hopatn-
polue 6Tt av m > n, TOTE

(3) Pn(zm) = Pn(hl{n P’m(yk)) = h]fﬂ Pn(Prn(yk)) = h}{n Pn(yk) = Zn-
(1 dedtepn wdTnTa toyler vl Gha T P, (y%) avixouy otov tenepaopévrc did-

otaons x0po (Xm, || - ||) otov onolo n P, eiven ouveyrc).
Ané my (3) ouvunepaivoupe bt undpyet axohoudia (a;);eny oto K dote

n
Zn = E ;s
=1

v xdde n € N (doxnon). Eneton 6t

oo
z= lim z, = g a;T;.
n— o0 c
1=1
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Téhog, and v (2) Prénovye 6T
lIlz = 4"l = sup [l2n — Pu(y*)] — 0

6ty k — 00, 10 omolo anodeviel ToV IoyLEOUd. o

Ocwpolye topa TV Towtotd| anexévion I = (X, |[]-|]) — (X, |- 1)) H I ebvon
yoopuxode, 1-1 xou enl teheotic. Agol ||| < |||z]|] yie x&de z € X, o I ebvon
ppaypévoc terecthc. Ot dlo ydpot elvon TAfpeL, dpa egapudleton to Yedpnua
avtioTpogne arexdévionc: o It elvor gporypévoc, dnhadh undpyer K > 0 dote

sup || Py ()] = [[]]] < Kll«|

v udle x € X. ‘Apa, xdde P, elvar @poyuévos tereatic xon

sup||Pp|| < K < 400. O
n

Opiopbe. O apduoc M = sup,, | Pyl Aéyeton otalepd tns Bdong (z;). Av
M =1 téte n Bdon (z;) Myetou povdrorn.
Ané v P, o Py, = P,, n < m mofpvouye to e&hc.

IMépwopa 4.1.2. Eoww X ydpos Banach pe Bdon Schauder tny (x;). Ia kdle
n <m kar kd0e ay,...,an € Kioyda

n m
1> il < M| aiwi
i=1 =1

émov M n otalepd tng Bdong (z;).

Anddatn. Oétouue v = Y v, a;x;. Tote, Po(x) = Y1 a;z;. To cuunépaopa
mpoxinter and v ||Pp ()| < [|Pal - ||lz]] < M|z ]

‘Eotw X ytpoc Banach pe Bdorn Schauder v (x;). Tw xdde ¢ € N opilovye
i X = Kuye o} (X, an®yn) = a;. K&de a7 ebvon ypouuxd cuvoptnooedée,
nou x5 (w) = 045, 4,7 € N.
Opiop6c. H axohoudia {z} : i € N} elvon v diopfoycdvia axodovdia tne {x; 1 i €
N}. Kéde z € X vpdoeton ot Hopeh

o0
x = Z x;(x)z;.
i=1

Emnniéov, xdie z} € X*:

Ilgdéraor 4.1.3. Eoww X xdpos Banach ue Bdon Schauder wny (x;), xai
éow (xf) n doploydvia akolovdia tns (z;). Kdle x} elvar ppayuévo ypappiksé

oVVAPTNOOEIDES KAl

2M
x* < —
|| 1H* — ||xz||7

émov M > 0 n owalepd Tng Bdons (x;).
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Anddeikn. Oétouye Py = 0 xau Yewpolue toydy ¢ € X. Anbd wmy zf(z)z; =
P;(xz) — P,_1(z) Brérouye 6T

|z (2)] = 1Pi(z) = Pic1(2)] < || o),

Jlll H il
6mou M > 0 ebvan ) otadepd tne Bdone (). O

IIeobtaor 4.1.4 (apyh TwVy pxpndy dratapaywy). Eoww X évag ydpog
Banach ka1 éotw (x,) Bdon Schauder tov X, ue otalepd fdong M > 0 kar
= inf{||lzn| : n € N} > 0. Av (y,) eivar axolovdia otov X n omofa kavororel

n_n<77
> llen =l < g7

tdte i (yn) €lvar emlong Bdon Schauder touv X.

Ty

Arédaén. Aclyvouue TpdTa 6TL av N OEWS Y oq A OUYXAVEL, TOTE 1) OBl
Yooy Ay ouyxhbver: éotw 6Tt T = Yoy Ay € X. T x80e n < m €youye

Z i

6oL yenowoTOoHIE TNV TeryeViXH ovieoTnTa xan Ty | A = |z} (z)| < 2L |z .
Ané e unoBéoeic yoag, o 0e€id uéhog Telver oo Undév otav n,m — oo. ‘Apa,
o1 Ay etvor oxohoudio Cauchy otov X. 'Eneton 6Tt Undpyet 10 Y = D ooy Ailie

Opllovue T': X — X w¢ e€hc: «dde € X ypd@eton UOVOTHUAVTA 6T LoppY
z =2, Nw;. Optlouue

m
il < nrgniagxml)\AZIIyi—xiHJr

m
< ||I||Z|\y1 zil| +

)

i=1 i=1

O T eivon xahd OPIOUEVOS YROUUXOS TEAEGTHC, ol Yo xde = € X €youpe

< 7\\3“” Z 20 = ynll;

Hx - n LTn yn

dnhady]
2M &
=Tl = =~ D llan = yall < 1.
n=1

‘Ercton 61 0 T clvan woopoppiopde: o avtiotpogoc tou T' elvan 0 tehecthic S =
Yo = T)k. H olyduon e ospde éreton and v || — T|| < 1: Agob
(I —T)k|| < [T = T||F yiae xdde k, nodpvouye

[ee] o0 1
(I —T)k| < -7 = —————.
2 2 =T
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Xpnowonowdvtag tny lim, (I —T)™ = 0, BAérouye 6T
_ k — 13 _ k . H _ _ n+ly _
T (kz_o(l T) ) lim T (kz_o(l T) ) dim (I —(I=1T)"") =1.

Me 7ov (B0 tpémo ehéyyouue 6T

(i([ — T)’“) T=1I.

k=0

Aev elvon thpa dUoxoro va eréyEete ot xdle x € X ypdpeton povooravia
O POPQH Yoo AnUn: dpxel vo ypddete to T71(z) otn woper, T (z) =
S A 0

4.2 Boaowéc axohoudisec

Optop6s. Eotww X ywpoc Banach xou éotw (z,) axorovda otov X. H (x,,)
Myeton Paoikri akodovdia av elvar Bdor yio Tov undywpo Y = span{z, : n € N}
nou mopdyel. H enopevn Hpdtaom pog Sivel €va xptthplo yio vor eEeTALOUPE oV [Lat
axoroutia lvon Pocixt).

IMegéraor 4.2.1. Eotw X xdpos Banach kat éotw (x,) akodovdia un undevi-
k& davvoudtov otov X. H (xy,) efvar Baoixri akodovdia av kar pdvo av vrdpyel
otalepd K > 0 pe tnr 1616tnta

n
E a;T;
i=1

ya kd0e n < m xar kdle aq,...,a, € K.

(1) <K

m
g a;T;
i=1

Andoeign. H pia xoatedduvorn npoxintel dueca av egoapudécoupe to Ildpioua 3.3.2
v Tov Y = span{x, : n € N}.

T v avtiotpogn xatebduvon, o unotécouye 6t 1) (2,) woavonowl Ty
(1). Hopatnpolye mewta 6Tt o JAVOoUATd Ty Elvol YpoUxd aveldptnto. Av
Yot aix; =0, t6te v x8e 2 < j < m éyouye

J j—1 m
lagl ;1 < 1Y asil| + (1D aims]| < 2K aiil| = 0.
i=1 i=1 i=1

H i avioétnra woyler (e otadepd K avtl vy 2K) étav j = 1. Enetou 6t
apr=---=ay, =0.

Oewpolpe tov F' = span{z, : n € N}. O F elvor tuxvée undywpog tou Y.
Do xdde n opllovpe P, 1 F — F e

m min{m,n}
Pn E a;T; | = E a;T;.
=1

i=1

O P, elvor xahd optopévos, AMoyw tne ypopuxic aveaptnoloc twy &, xoL ond Ty
(1) ouvunepaivoupe Ot [|Py|| < K vy x8de n. Xpnolomotdviag Ty TuxvoTno
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Tou F otov Y umopolye va enextelvouue tov P, o ohéxknpo tov Y, ue duathpnon
me [Pl < K.

FEow z €Y. Ané tov 1p610 0plopod wwy P, Bhénoupe étt undpyet (Lovadixn)
axoroudia (a;)ien oto K dote

n
x) = Z a;T;
i=1

v xdde n € N (yenowonowiote my Ppo P, = P, av n < m). Mévet va delfouye
ot Py(z) = z. Eotwe > 0. Trdpyer 2 = Y . bix; € F dote ||z — 2] <e. T
xdde m > n éyouvue P (z) = z, dpa

(
|z — Pn(@)]| < |lz— 2]+ ||z = Pu(2)|| + [|Pn(z) — Pu(z)||
< A+ [[Pal)llz -z <1+ K)e,

70 onolo anodevier To {nToduevo. O

Kdde anepodidotatoc yohpoc Banach tepiéyet sheio16 undyweo ue Bdor. Me
dhha Abyia, oe xqle amelpodidotato yeo Banach undpyet Paoiuy| axoroudio. H
anédelln Baoileton oto e€hc Afuua tov Mazur:

ITedtaoy 4.2.2. Eow X évag aneipodidotatos xdpos pe vépua xar éotw F
undywpos tou X ue menepaouérn didotaon. Ia wdle € > 0 vndpyer v € X ue
lz]l = 1, o omoio ikavomorel Ty

Iyl < (1 +&)lly + Azl
ya kd0e y € F ka1 A € K.

Andbeaén. Bayvouue x € Sx 10 onolo va ebvan «xddetoy otov F' (atny neplntwon
nmouv o X ebvan ydpog Hilbert, onowdhnote ¢ € Sx pe v L F wovomoe!l 1o
{nrotpevo, pe otadepd 1, and to HMudaydpeto Bedpnua).

Mrnopolpe va unodéooupe 6T 0 < € < 1. Agol dim(F) < oo, n povadiofa
ogaipa SE tou F' etvan ouunaync. ‘Apa, unopolue va Beolue Yi,..., Yk € Sk
o omofa va oynpatilouvy e/2-8ixtuo: yio x&de y € Sp vndpyer j < k dote
ly — vl < /2.

Ané 1o Jedpnua Hahn-Banach, yi xdde j = 1 , k unopolue va Bpolue

y; € X* pe |lyfll = 1 %o g5 (y;) = 1. O undywpoc ﬂ Ker(y;) éyel nemepaouévn
j=1

oLVBIdG Ao, CUVETHS, agol dim(X) = oo, undpyel = € ﬂ Ker(y;) pe [|z]| = 1.
=1
Anpady,
yi(@) = - =yp(z) = 0.
‘Eotw y € Sp xaw X € K. Trdpyer j < k dote ||y —y;]| < €/2. Mropolye hounbdy
vou ypdpouye

E

ly+ Azl > |ly; + Az — lly — 5l leyj+M?H—§
. e . £
> yj(yj+Ax)—§=yj(yj)—§

1
>

1—-= )
2 1+4+¢
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SnhadA lyll =1 < (1 +¢)|ly + Az|| v x&de y € Sp xu xdde A € K. ‘Enetan to
Untoduevo (e&nyhote yatl). O

Oedpnua 4.2.3. Kdde aneipodidotatog yopos Banach X mepiéyer kheiotd v-
Toywpo ue Pdon.

Andden. O delfoupe xdtt oyupdtepo: yio xdlde € > 0 undpyer Baowr, axoroudia
(x;) otov X ye otadepd M < 1+e¢.

‘Ecw € > 0. Mnopolue va Bpolue axoroudia (g,,) detixdv apdudy, e
2, (14+e)<1+e.

Oczwpolye Tuydy 1 € X pe ||z1]] = 1 xon Y€toupe Fy = span{z1}. And to
Ao tou Mazur undpyel z2 € X ye [|2|| = 1, 1o onolo wxavorotel Ty

[yl < (1 +e2)lly + agzs

v x&de y € F1 xou xdde as € K. Of¢rouue Fr = span{zi,za} xou emhéyoupe
x3 € X pe ||z3]] = 1, 10 onolo wavoroel Ty

Iyl < (1 +es)lly + asws||

v xdde y € Fy xou xdde as € K.
Y10 n—oot6 Briua, Oétoupe Fy, = span{zy,..., &y} %ot emAéYoupe Tpi1 € X
e [|Zn41]l = 1, to onolo wavorotel tny

lyll < (14 ent)lly + anr1znga |

v xdlde y € F, non 8¢ any1 € K. Me autd tov 1p6m0 opileton axoroudio (x;)
otov X. Oua deloupe 6t av n < m xa ag, ..., am € K, t61€
m

n
E A; T; E a;T;
i=1 i=1

[ty omddeldn e (%) Yenoonolue to Yeyovos 6t yia xdde n < k <m
EYOVME Yk = Zle a;x; € Fy, non Ty eMAOYH TV T;: EYOUUE

n
g a;T;

i=1

(%) <(1+¢)

= llyull < (1 +ent)lyn + ans1znsall = (14 enga) [yntall,

O, ETAY WYX,

n+2 m
lyall < (1 +ens)llynsall < TT @ Heplynsall << TT @ +eh)llymll,
j=n+1 Jj=n+1
onhady;,
n m m m
Zaixi § H (1+€]) Zaixi S (1+€) Zalxl
i=1 j=n+1 i=1 i=1

Autéd anodewviel dtL 1) () elvon Boowd, pe otadepd M <1+ €. O
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4.3 Tlopadeiypata Bdoewy Schauder

Kdmowol and toug xhaowxolc yopouc Banach éyouv wa mtoAd guotohoyxy| Bdon
Schauder. Tt mopddetypa, ebxola ehéyyouue 6Tl 1 cLVAUNG axohoudia (e, ), 6Tou
en =(0,...,0,1,0,...) ye ™ povdda o1n n-oot Véon, etvan Béon Schauder yio
tov £p,1 < p < 00 xou Y Tov ¢o (doxnon).

e auth v Hopdypago Yo culrthicouue xdmota xhaowxd tapadelyuorto Bdoewy
OE YWEOUC CUVOPTHOEWV.

H Bdor tou Schauder yia tov C[0,1]

H Bdor tou Schauder (f,,) ovov C[0, 1] opiletor we e€hc: oL TpdTES TEVTE CUVOP-
Thoelg Trc axoroutac etvar ot

(i) fol(t)

(i) f1(t)

(iii) f2(t) = 2t 670 [0,1/2] xou fo(t) =2 — 2t o0 [1/2,1].
fs(t)

(iv)

1 o7o0 [0,1].

t oo [0, 1].

(t) = 4t ovo [0,1/4], f3(t) = 2 — 4t o710 [1/4,1/2] % f3(t) = 0 o710

[1/2,1].
(V) f4(t) = 0 o10 [O, 1/2]7 f4(t) = 4t - 2 O TO [1/273/4] piCeIN f4(t> = 4 — 4t OTO
3/4,1].
Levixd, av k > 1 xan i = 1,..., 2%, opiCoupe v fory; Hévovtog
. 1—1 )
forpi(t) = f22Ft —i+1) av 5% <t< o3

%l for () = 0 ahdg (xdveTe €va oyAua).

Baowxh napathipnon. Ocwpolue v apldunon to = 0, t1 = 1, to = 1/2,
ts = 1/4, t5 = 3/4 7w v duadwdy entev k/2™ tou [0,1]. Ané tov tpbno
opLouol TV fr €xoupe

foltn) =1 xov  fiu(tn) =0 avm > n.

‘Eneton 61 ot f,, elvan ypouuixd aveZdptntes (doxnon).

Boow cuvéneior Tou Tp6ToL 0plouol TV fr elvor 1 e€Ac: v xdde n €N, o
undywpog spand fo, fi, ..., fon } ovuninter ye tov undywpo Fy, twv xatd TpAaTa
YOUUUIXWY GUVEYMY GUVHPTACEWY TOU €Y0UV XOUBOUC GTouS Buadixols pntoly
k2" k=0,1,...,2". Auté npoxintel ebxola av napatneficouue 6t xau ot 500
Ywpeot éxouv ddotaon 2" 4+ 1. M Bdor tov F, etvon 1 {go, 91, - .-, gon }, 6TOU M,
g; oplletan povooruavta and ¢ g;(1/2") =64, 1=0,1,...,2™.

H emduevn nopatrprion ebvar 6T 0 UTOYWEOE TOU TAEAYOUY oL fr, elvot TUXVOS
otov C[0,1]. Autd mpoxinter and tny Tponyolpevn tupatienon xou and To Ye-
Yovée 6t oo, anHoo = C[0,1] (v Tov teheuTafo oY LPOUS, YENOWOTOLHOTE
TNV TUXVOTNTAL TwY duadX@Y pntéy oo [0, 1]).
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Tougwva pe ty Hpdraon 4.2.1, npoxeyévou va deloupe 6t 1 (fr) ebvon Bdon
yiat tov C[0, 1], apxel va Selfoupe 6Tt undpyer otadepd K > 0 e v Wit

(1) 1D aifil < K[> aifi]
=1 =1

vy xdde n < m oxow x&de ar,...,am € R Oa delfouvue 6n 1 (1) woyler ye
K =1 (n (fn) elvor povétovn Bdon tou C[0,1]): Vétoupe P, = >0 a;fi xou

m

Py, =>""1 a;ifi. Hopatmphote 6t, yia xdde k < n woylet

m

Pp(te) = Y aifilts) = Y aifi(ty) = Pa(ty),
=0 =0

0ol fry1(te) =+ = fm(tr) = 0. 'Enctu 60

[l Prl o Orénlggnlpn(tk)\ Orglggl\Pm(tk)l_OgaSXmIPm(tk)\ | Pl o

To napamdve detyvouv 6t 1 (frn)n>o ebvor Bdon Schauder touv C[0,1]. Kdde
[ € C[0,1] ypdgeron povochuavto ot poph, f = Y07 anfyn. Xenowonowd-
VTaC Yoo Ta T Boaowud] Tapatiienor), uropolue vo UTohoylooude e0xolo Toug
CUVTEAECTEC @y €YOUUE

n—1
an = f(tn) - Z akfk(tn)
k=0

yia xdde n > 0, an’” 6mouv vnoloyilovtal dldoyxd ol ag, a1, ..., 0y, .. ..

To cbornua Haar otov Ly[0,1], 1 <p < o0

To cbotnua Haar (hy,) otov Ly[0,1], 1 < p < 00 opileton w¢ eZAc: oL TPMTES
TdooEpic CUVUPTACEL TNg axoioudlac etvor oL

)

(ii) h1(t) =1 070 [0,1/2] xon hi(t) = —1 o70 (1/2,1].
)=1o070[0,1/4], ha(t) = =1 oto (1/4,1/2] %o ha(t) = 0 cto (1/2,1].
)

Devixd, av k> 1 xowi=0,1,...,2% — 1, opilouye tnv hory; Vétovtoc
0 i 1+1
hok i (t) = hy (28t —4) av o St<

xot hor (1) = 0 odhide (xdvete éva oyfua). Hopatneriote 6u 10 olotnua Haar
ouvdéeton e TN Bdorn tou Schauder we e€¥c: yio xdde n > 1,

fult) = 2771 /0 B (5) ds.
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Baowxég napatnefosic. (a) o xdde n > 1 éyoupe

/lhn(t)dto.
JO

(B) Av n < m té1e oupPoaiver éva and ta e€hc 800 elte o hy, Ay, éxouv Eévouc
popelc Yy 0 popéac NS hy, TEptéyETon GTOV QopEa TN My, Xt ) hy, elvon otadept
(fon pe 1 ¥ —1) otov gopéa ™S Ay, e xdle meplntwon, av n # m €Youue

/1 B ()P (£) dt = 0.
0

(v) Ané 1o (B) éneton 61t oL by, n > 0 elvor ypopuxd aveldptntes: av athy +
o+ aphy, =0, téte Y xdle j =1,...,n éyovye

1
0= / (Cblhl + -4 anhn)(t)hj(t) dt = Qj.
0

Ou dei&ouue 61 1 (hn)n>o elvon yovétovn Bdon tou Ly[0,1]. Hopatnpolue
TEWTO OTL 0 UTOYWEOS TOU Tpdyouy oL hy, elvar muxvég otov Ly[0,1]. Eotww
k € N xaw éotw Hi 0 undywpog mou mapdyouy oL X1, érou I didotrua tne wopghic
aviprouy otov Hj uon elvan ypauuxd aveldptnrec. Apa,

}, i=1,...,2". H owdotaon tou Hy elvow 2% yan ov ho, hi, ..., hor_q

Hy =span{h, : 0 <n < 2% —1} Cspanf{h, : n > O}‘I'Hp.

Aedopévou 6t L,[0,1] = U, HkH-Hp, oudnepafvoude 6Tt

L,[0,1] = span{h, : n > ()}H'Hp.

Tougova pe ty Hpdtaon 4.2.1, npoxeyévou va detfouye 6t 1 (hy,) elvon povotovn
7 7 x 7 7 g n
Bdom vt tov Lp[0, 1], apxel va detlovye du: v xdde g = Do arhi xon vy
x8e any1 € R, woyler
lglly < llg + ant1hnall}p-

Mapoatnpolue 6t 1 g ebvon otadepy (lom, ac tolue, ye ¢) otov opéa I e Ay
eV N g + Gnt1hny1 madpver TiC Twée ¢ £ apy1 og 800 SLio THUATY UAXOUS |1]/2.
Y10 [0,1]\ I ot g, g + ant1hnt1 cuuninTovy. Apa,

o+ @il =gl = [ (e aneahun (OF = fe?) di
I
— B(‘ P P _9|clP
= S llet anpal? + e — angal? —24e)

H tehevtaio moodtnra elvon un apvnmud: 6tav p > 1, n o +— |z|P elvon xvpth,
CUVETS, YENOWOTOLWVTAC TNV avodTnTa

Tty
2

el

ME T = C+ Gpy1 XL Y = C — Gpy1 EXOUVUE TO TNTOVUEVO.
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Aoxvoesig

1. 'Eotww (X, || - ||) évac xdpoc Banach pe Bdorn Schauder tny (zn). Aeldte 6t n (zn)
elvow povétovn Bdom yia tov (X, ||| - |]]), 6mov |||z||| = sup,, || Pn ()]

2. 'Eocw X ydpoc Banach xau (zn) Bdon Schauder tou X. Acilte 6t 10 olvoro
{zn : n € N} anotedelton and pepovouéva onuelo. Axodua woyvedtepa, dellte dtL yia
xde n € N,

ZTn & span{z, : m # n}.
3. Ectww (xn) xo (yn) Bdoewc Schauder twv ydpwv Banach X xo Y. Aellte 6t ta
e&hc etvon toodlvapa

(o) H oelpd 07 | an®n cuyxhivel otov X ov xou u6vo av 1) 6elpd Yoo | anYn oLYXAIVEL
octov Y.

(B) Trdpyer C > 0 pe v Widtnra: v xdde m € N xou yia x&de ai,...,am € K,

m m m
E AnTn E AnYn E AnTn
n=1 n=1 n=1

< <C

1
c

4. (o) Eotww X évac yopoc Banach pe Bdon Schauder xou éotw D éva tuxvéd unochvoho
tov X. Aci€te 61t 0 X €yer Bdomn Schauder mouv anoteeiton and otowyeion Tov D.

(B) AciEte 6t o C0, 1] éxe Bdom Schauder mou amoteheiton and ToONUGVLYA.
5. 'Eotww (X, | -]]) évac xodpoc Banach ye Bdon Schauder tnv (xn). Av (z;,) elvou 7
axohoudio twv Sropoydviwy cuvaptnooewy, dellte bt N (x7,) eivon Baoch axoloudio
otov X*.
6. Me Tov cupfoliopd tne nponyoluevne Acxnong, dellte 6t n (zr,) ebvon Bdon Schau-
der tou X av xou uévo av, yia xdde z* € X* woylel

lim sup |z"(z)| =0,

n— oo zESXn
6nov X, = span{zm : m > n}.
7. Opilovpe zn = €1+ -+ + en oT0V co. Eetdote av n (xn) eivan Bdon Schauder
yia Tov ¢o. Ilpocdiopicte TNy dopdoydvia axohoudia () xou e€etdote av ebvon Bdon
Schauder tou ;.
8. Eotw X évac ydpoc Banach xou é610 (zn) Bdon Schauder yia tov X pe ||zn|| =1
v xdde n € N. Trodétoupe 61 undpyel ©° € X* dote 2" (zn) = 1 yio x&de n € N.
AelEte 6T 1 oxohoudia (n — Tn—1) (6m0V xo = 0) elvor enfone Bdomn Schauder touv X.
9. Eotww X évac yopoc Banach. M axohovdia (zn) Myetoun acdevic Bdon yio tov
X av v xdde z € X undpyouv povadixol an € K pe v wbibtnta #* (307 | anan) =
x*(x). AcelEte 6t 1 (xn) ebvon acdevic Bdomn yioa Tov X av xou pévo av efvar Bdon
Schauder yix tov X.






Kegpdhawo 5

AcUevelg TomtoAoyleg

5.1 3uvaptnooedég tou Minkowski

Eotww X évac ypappuwde yopoc tévew and 1o K. ‘Eva un xevéd unocivoro A tou
X Myetu wwopponmuévo av yia xdde v € A xor vy xdde A € K pe [A] <1
gyoupe Az € A. To A Myeta anoppopody av v xdde © € X undpyel €, > 0
oote tr € Ay xdde t € [0,e,). And toug 300 oplopolc eivan pavepd 6Tt xdde
LoOpPOTNUEVO 1) amoppo@oby utoclvoro tou X mepiéyer 10 0. Ava € A, 10 A
Myeta anoppo@pobY 6To a av 10 6OVoho A — a elvor amoppo@olv: dnAady, av
av yro xdlde z € X undpyet €, > 0 dote a+tx € A yia xdde t € [0,¢,).

‘Eva woppomnuévo xau anoppo@oly abvoho A C X elvar xotd xdmowv tpdno
«neployfy tou 0: oe xdde «Siebduvory = # 0 nepiéyel éva DdoTua (—e,T, £4T)
xou av £g € A 161 0AOXANPO TO ddo U [— X0, To] TEpLEYETUL 6TO A.

‘Ectw thpa p : X — RT e nuwvoppa. Oswpolye 10 olvoho A = {z € X :
p(x) < 1}.

Adppa 5.1.1. To A elvar kuptd, 10oppornnpévo kar anoppopoly oe kdle onueio
TOU.

Anddaén. (o) To A eivor xupté: av x,y € A xou t € (0,1), 161
p((1 =)z +ty) < p((1 —t)z) +p(ty) = (1 = O)p(z) +tp(y) <1,
Gpa (1 —t)x +ty € A.
(B) To A eivon wooppormnuévo: av x € A xau |[A| < 1, téte
p(Az) = [Alp(z) < p(x) <1,

onaadr) Az € A.
(v) To A elvon anoppogoiv oe xdie onuelo tou: éotw a € A xaw v € X. Av
p(z) =0, téte pla+tx) < pla) < 1y xdde t > 0. Av p(x) > 0, té1e Ytoupe

12_;();(;) > 0 xon, vt xdde 0 <t < g, ehéyyouue 6TL

€z

1—pla) _ 1+p(a)
2 2

pla +tx) < p(a) +tp(x) < p(a) + <1,
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onaadh a +tx € A. O
To enduevo anotéreopa yevixebel 1o Afjuua 2.4.1:

ITedtaoy 5.1.2. Eoww X ypapuikds xdpos ndvw ané to K ka1 éotww A éva
U1 kevd vroavrodo tov X, to omofo efvar kuptd, 100pp0TNUEVO Kal anoppoPoly o€
kdOe onpeto tov. Tore, vndpyer povadixry nuvdppa pa : X — RT pe tnr ididenra
A={ze X : p(x) <1}.

Anddaén. Opilouue
pa(z) :=1inf{t > 0: z € tA}.

To A eivau amoppogoly oo 0, dpa, yio xdde € X 10 obvoho {t > 0: = € tA}
elvon un xevo. Auté delyver 6tu n pa opileton xard. Aglyvouue TpohTa Tic WBLOTNTES
NG NUVORHOG:
() pa(Az) = |Ap(z) o xdde x € X o v xdde A € K.

Av XA = 0 1o (o) woylet npogavéc. Trodétoupe howmdy 6t A # 0. Anéd 10
Yeyovog 6t o A elvan woopponnuévo, unopolue etxola va dolue 6t A = |B|A
v xdde B € K (doxnom). Tére, yodooupe

pa(Az) = inf{t >0: Az € tA} = inf {t >0:xze€ iA}

= inf {t >0:x¢€ |§\|A} = |Minf{s > 0: = € sA} = |\|]pa(z).
(B) pa(z +y) <pa(x) +paly) yia xdde z,y € X.

'Eotw ¢ > 0. Tmdpyouv t,s > 0 pe t < pa(x) +¢, s < pa(y) + & xou
x € tA, y € sA. And v xuptétnta Tou A éneton 6T tA + sA = (t + 5)A, dpa
z+y € (t+s)A Zuvende, pa(z+y) < pa(z) +paly) +2e. Agob0e >0
firay Tuydy, éneton o (B).

Aclyvoupe topa 61t A = {x € X : pa(zr) < 1}. Avpa(z) =r < 1, undpyet
s:r<s<lxuz€sA Ouwg, sAC A anbd tnv xuptétnra tou A xou Ty
0 € A. Apa,

{reX:pa(z) <1} C A

Avtiotpoga, éotw x € A. To A elvar anoppopolyv 6T0 =, UTOPOUUE AoV Vol
Bpolue t > 0 dote =+ te € A. Ouwe, téte, pa(z) < %ﬂ < 1.

Téhoc, av ¢ ebvon o S nuvoppe pe A = {z € X @ g(z) < 1}, cdxohu
Brémovpe 6t ¢ = pa: Y mopdderypo, ac urodéooupe ot pa(z) > q(x) yw
xdmow z € X. Tote,

X

q(lj@)><1:>]j($)ez4, EVO pA<p;(x)):1:M¢A. O

Iapatripnon. H anewdvion pa elvon 10 cuvaptnooedés Minkowski tou A.
H anéddein e Ipdtaonc 5.1.2 deiyver 6t av o A unotedel xuptd, Woopponnuévo
xou aroppogoty ato 0, Téte 1 pa opiletan xahd xou efvon nuwvdppa. Tote, {z € X :
pa(z) <1} C A ywple va woybel anapaitno todtnta.
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Ac unodéoouye tipa 6T To A elvon xwpTd xou amoppogoly (téte, 0 € A).
Me autée tic unodéoel, Sev unopolue va delfouue 6Tl 1 pa xavorotel 1o (@),
wavorotel ouwe ™Y pa(Az) = Apa(z) av A > 0. To (B) eLoxoroudel vo toylet,
opol 1) amOIELEN TNES TELYWVIXAC OVIGHTNTAS YPNOOTOEL UOVO TNV XUPTOTNTA TOU
A. Eyouvue howndv 1o €€iic ouumépacyo:

Iegoéraom 5.1.3. Eotw X ypaupikds xydpos mdve ané to K kar éotw A é-
va un xevé vmogUrolo tov X, to omolo eivar kuptd kai anoppopoly. Tdte, to
owvaptnooadés Minkowski ps : X — RT elvar vroypappuxd ouvaptnooadés, kar

{reX:palz) <1} CAC{zr e X: p(x) <1}

5.2 Tomxd xuptol yweou

Oplowods. Tonodoyikds ypapupikds xopog sivor EVag YOuUUXGS YOpOC €QOdLa-
opévoc pe W totohoyla T dote T Hovooivola Vo elvor ¥AELoTd GGVORX XaL oL
TpdEelc ToL YPAUUUIXOD X MEOU

(@) +: X XX - Xye (z,y) —x+y

B) KxX— Xy (\z)— Az
va, ebvan cuveyelc we Tpoc Tic avtioTouyee (og xde TepinTtwon) tonohoylec.

Hapadefyuara. (o) Kéde ydpog pe voppa eivor TOTOAOYINGS YoAUUXOS XOROS, AV
ndpoupe cav 7 tny tonohoyla mou endyetar and TN vopua.

(B) O L,y[0,1], 0 < p < 1, elvor TORONOYIHAC YOUUHOS YOPOS, oV Tdpouue ooy T
v Tonoloyla mou endyeton and v petpwxd d(f, g) = fol |f — g|P (Bet&te 6TL oL
mpdiec + xon - ebvon cuveyelc). ‘Ouwe, 1 7 dev npoépyetan and vépua, agod dev
untdpyouv ur Tetpyuéva 7 -ouveyr Yeauuxd ocuvaptnooedy f 1 L,[0,1] — K.

Hapaznproes. Tw xdde v € X, n 7, : X — X pe 7,(y) = = + y ebvor opolo-
popgloude: elvon ouveytc, xan 1 avtioteogt| tng ebvan 1 T, 1 omola elvon enlong
ouveyfc. Opouwa, av A # 0, tote 1 oy : X — X pe ox(z) = Az elvon oyotopop-
propde (30, oyt = o1/x). Enetan 6t av By ebvon puar Bdom neproyiy tou 0 yu
v 7T, tote, yaaxdde x € X, n By =2+ By := {x + B : B € By} elvon Bdon
TepLoy @Y tou x (doxnon: delite autols Toug Loyuplodols).

Av'Y elvon évag xhewoTodc ypauinds undywpeos Tou X TOTE 0 YWpog TNAIXo
vivetan TOTOAOYMEC YRUUUIXOS Y Weo¢ Ue TNV Tomoroyla mou emdyetor and Tny
Tomoroyio tou X: Jewpolpe ty Q : X — X/Y pe Q(z) = z+Y xot cuggpwvolye
6T éva E C X/Y elva avowtd av o QH(E) elvar avouxtéd otov X.

e auth Ty Hapdypago o poc anacyoAfoeL plor eWdix xatnyoplo TOTOAOYIXGOY
YOOIV YOpwY, oTNY ontolo cuunepthauBdvovtol o yoeol ue vopua. ‘Eotw X
EVag YRGS XDpog Thve and To K, xo éotw P uia ooyévela and nuwvopueg
p: X — RT nonola Srayweiler ta onueia tov X: av 2,y € X xou x # y,
t61€ UndpyeL p € P dote p(x —y) > 0.

OcwpolUE TNV OLXOYEVELL

Ay={A={x e X :p(x)<e}:peP,e>0}



92 - ASOENEIZ TOIIOAOTIES

H A vyivetow unoBdon yw o tonoroylo otov X, ye tov e€fic tpémo: Yewpolue
TNV OLXOYEVELXL

B={(r1+A)N Nz, +A4,): neNA; € Ap,z; € X}U{X}.

H B eivar Bdon yio wo tonohoyia 7 otov X: 0 7 elvar 1 0OYEVELL OAOY TWV
evooewy otoyelwy e B. O (X, 7)) eivor Tomohoynds Ypopinds ywpoc (doxnon:
ol + xou - ebvon T—ouveyels). Av xg € X, pa Bdon neploydy tou g v Ty T
elvan 1 ooyévew

on:{(xO+A1)ﬂ"-m($0+An)Z HEN,AZ'EAO}

(doxnon). Me dhha Aoy, éva pn xevd obvoro U C X elvon T—avoxtéd av yua
x&e xo € U undpyouy p1,...,pp € P €1,...,6, > 0 Q0TE

n

m{xEX:pi(l‘—xo) <eg} CU.

i=1

H vrddeoy 6t n P Swoywellel ta onpelo tou X, poc e€oogariler étu ) tomoroyio
T clvon Hausdorff: av 2,y € X xou z # y, 161 undpyer p € P ye p(x —y) > 0.
Enctu ot {z € X :p(z—z) <plz—y)/2} xu {z € X : p(z—y) < p(z—y)/2}
elvon Eévec T-avouxTéc TEPLOYES TV T, Y avTioTOL A,

Opropoc. Tomid kuptds ydpos elvan EVag TOTONOYIXOS YRUUXES YOPOS EQO-
dlaopévog ue wa totoroyio 7 1 onolo opiletar and Pia OXOYEVEW TUWVORUOY P
oL Bty wpeilel ta onueia Tou X.
Qo pac anacyohoouvy Blo mopadelyUaTa TOTUXE HUPTEOV YWEWYV!
(1) (X,w). Eotw X évac yopoc ye vopua. Kdlde gpayuévo ypauuxd cuvoptn-
coewéc ¥ 1 X — K opllet ye puoloroyxd tpémo TNy nuvépud per : X — RT
ME
Per(x) = |27 ()]
H owovévern P = {pg+ 1 2™ € X*} Sopywpller ta onpelo Tou X: and to Yedprnua
Hahn-Banach, av z,y € X xou x # y, 161 undpyer 2* € X* ye z*(z —y) # 0,
dnhady
po-(z —y) = [z"(x —y)[ > 0.
Yuvende, n P opller tomxd xupth tomoloyio otov X, tnyv omolo cupBoiilouvpe
pe w. H w ebva n aoBevhc tomoroyia otov X. Av 29 € X, pw Bdon
W-TEPLOY WY TOU T AMOTEAELTOL amd Tol GOVORA TNG LOPPHC

{z e X :|zf(x) —a}(zo)| <e,i=1,...,n},

omov n €N, 27 € X* xan € > 0 (doxnon: yitl umopoUUe Vol TIPOUUE TO € XOWd
yio OAoL T 1)

(2) (X*,w*). Eow X évag ydpoc e vopua xau éotw X* o duixée tou. Kdde
z € X opllet ye puoloroYX6 TEOTO TNV TUVGEUA Dy ¢ X* — R ue

pa (") = |2*(2)|.
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H owoyévewr P = {p, : @ € X} Suoyowpiler ta onuelo tou X*: av 2, y* € X* xou
x* # y*, tote undpyel ¢ € X pe x*(z) # y*(x), Snhadn

pa(2® —y*) = [z (x) — y* (x)| > 0.

Yuverndg, n P opilel tomwnd xupth tonoroyla otov X*, tnv onola cuuBoiiloupe
pe w*. H w* ebvar o Bevhc-+ Tororoyia otov X*. Av 2§ € X*, po Bdon
W —TEPLOY OV TOU T anoTeheltan and Tot GOVORY TNC YOPPHC

{27 € X7 o™ (zi) —ap(zi)| <& i=1,...,n},

omroun €N, x; € X xuw e > 0.

To enéuevo Jewprua pac Siver £vay yoapaxTNELOUS TWY TOTUXE XURTMY YWEWY
e Bdon ) wopyr| Twv teptoy@y tou 0:

Ocdpnua 5.2.1. Eow X évag tonoloyikds ypauuikos xipos kail éotw U n
01KOYEVEIR TwY aAVOIKTAY, KUPTWY Kail 100ppotniévwy vnocuvidwy tov X. Tdte,
0 X elvar tomikd KUpTOS av ka1 povo av n U elvar Bdon mepioycdr tov 0.

Anddeln. Trodétouvye mpdta 1L 0 X elvon Tomxd xuptodc. And tov opioud e
tormoroyloc T tou X, 1 ooyéve

By = {ﬂ{:L'GX:pi(x) <egt:neNeg >0p; GP}

i=1

ebvar Bdiomn meploydv tou 0. Ouwg, xdde abvoro oty By elvon xuptd xan 16oppo-
nnuévo. ‘Apa, By C U, dnhad? n U eivor Bdon nepioy@y tou 0.

Trodérouue Twpa 6TL 0 X elvol TOTOAOYIXOC YRUUUIXOGS YWEOC PE TNV WLOTNHTA
n U va elvon Bdon meptoyev tou 0. T xélde A € U Yewpolue T0 cUVUPTNOOELDES
Minkowski pa touv A. IMapatnpriote 61t xdide A € U elvar xUpT6, L0OEEOTNUEVO
nol omoppo@oly o xdde onuelo tou (to tereutalo yiatl To A elvon avouxtd o ot
TpdEelc Tou Ypouuxol yopou cuveyels). Apa, xdle pa, A € U, elvon nuvoppa.
OewpOlUE TNY OLXOYEVELXL TUVORUWY

P={pa:AclU}

xat TV Tomxd xupTh Totoroyia 7 mou auth opilet atov X. o delouue 6 T
tavtiletan ye tnv apyx| tororoyia 7y tou X. H unofBdon tne 7 anoteheltor and
1ot oOVOAA T1G Lop®NG

{reX palx —x0) <e}=x0+eA, AclU,zp€ X,e>0,

ta onola elvon T—avowtd. ‘Apa, T C To. Avtiotpoga, xdde To—avowxté olvoro
ebvan évwon xdnowwy A; € U. ‘Ouwe xdde A € U avixel oty T, agob A = {x €
X :pa(x) <1}

‘Enetan 6t Ty = T, dnhadny n o ebvor Tomxd xupth tomoroylo. i

Hapabefyuara. (o) Kdde ydpoc ye vépua elvan tomud xvptds: 1 tonohoyia tou
mapdryeTon amd plol HuvOpUa, T VORI TOU YWOEOoU.
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(B) H tonohoyla tou Lp[0,1], 0 < p < 1, dev elvan tomnd xvpth. Efbope ot
TO UOVAOIXG Un XEVO, avoTd xot xUpTd UToclvoho tou Ly[0,1] elvor o (Stog o
L,[0,1]. Enopévee, n U Sev ebvan Bdon nepoydy tou 0 o auth Ty nepintwon.

To enduevo amotéheoya divel v cuV X Yial T UETEIXOTOLNOWOTNTA EVEC
TomNd xUpTOL YDPoL (ToTE, N olyxhon 610 YWeo unopel va meplypapel Léow
axohoLILGY).

ITegértaoy 5.2.2. Eoww X évag tomkd kuptds xdpog tou omoiov n tomodoyia
T opilevar and pua apifurionun owoyévaa nuwopudv P = {p, : n € N}. Téze, o
X elvar petprrconotriorpog. Aniadn, pnopodue va oploovue petpikny d otov X e
ny i6tnTa: kdde d—avoikté olvodo efvar T —avoiktd olrolo kar avtiotpoga.

Anddaén. Opilovpe otov X pua petpuny d wg e&fig: av z,y € X, Uétouue

— 1 pn(z —y)
d(z,y) = —_——
(@y) ; 27 1+ pn(x — )
Etvou ebxoho va detete 6t d ebvon yetpii otov X. Ty d(z,y) = 0=z =y
Yo ypetaoteite o yeyovoc ot i P Swywellel ta onueio tou X.

Eotw U éva d—avowutd obvoro xa éotw z9 € U. Tndpyer 6 > 0 dote: ay
z € X xou d(z,x0) <0, t6te z € U. Emhéyovye N € N wote Y 07 1y 7 < %,
xo Yewpolue 10 oUVOAO

~ 5
A= m{xeX:pn(az—xo)<§}.

n=1

To A givon T—avouxt| neptoyn tou g xw A C U. Ipdyuan, av x € A 161

N oo
d(e,z0) = ZJ”M* S L o=

ot +pnl(® — 20 e N1 2"1+pn(93—$0)
N 00
1 1 6 0
< D - —_— —_ —_ =

dpa x € U. Aol 10 z¢ Htay tuydy oo U, 10 U elvan T—avouxtd.

Avtlotpoga, éotw U éva T—avouté olvoro xa éotw g € U. Trdpyouv N €

N xou e > 0 dote ﬂf\il{x € X :pp(r—mo) <e} CU. Oétouye § = 2%,1%5 > 0.
Av d(z,z9) < 0, téte, yraxdde n = 1,..., N €youpe

1 pp(x — x0) < d ) < 1 ¢ <1 5

il o il il

20 1+ pp(z —mx9) — VS oNT4e ~oml+ye
an’ émou éneton 6T pr (2 —x0) < eywandden =1,..., N. Anhadh, av d(z,z0) < 6

t6te x € U. "Apa, 10 U elvan d-avoixtd olvoro. O
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5.3 Ay weloTixd JEwpUaTta O TOTUXE XLETOVG Y W-
eOouLg

Eotww X évag tonohoyinde yeauuixée yweos. Mipoluevol try anddeln mou €yive
o1 TEPITTOON WY YWPWY PE vopud, uropeite va del€ete &TL éval Ypouuxd cuvop-
mooewég f: X — K elvon ouveyég av xou uévo av ebvan ouveyéc oo 0, To omolo
UE TN oelpd Tou Loy Vel oy XaL POVo av o TUphvac Tou f elvan xAewoTdC utdyweod
0u X (w¢ mpog Ty tomoroyin Tou X).

Yy nepintwon mou o X elvor Tomxd xuptde, EYOUUE TOV EERC YARUXTNELOUG
YL T CUVEYELN EVOC YROULXOU CUVORTNGOELD0UC.

Ieétaom 5.3.1. Eoww X évag tomkd kuptds x@pos§ mov 1 tomoAoyia tov
optletar and tny owoyévaa nuwopudy P, ka éotw f: X — K éva ypappuxd
owvaptnooeldés. Tote, to | elvar ouveyés av kar pdvo av vndpxowy p1,...,pn € P
kai a > 0 dote, ya kdle x € X,

(%) [f(@)] < a(pr(z) + - + pn(2)).

Andden. Trodétoude mpddta oL 1 f elvon quveyhc. Agol 1) f elvon cuveyic oo
0, undpyel Paowh teptoy) B tou 0 pe v Widtnta: av @ € B téte |f(2)] < L.
Anhadh, UTEEYOUY NUIVOPUES P1,...,Pn € P xot € > 0 thote

(1) :176n{IGX:pi(I)<5}:>|f(a:)\<1.
Ereto 611 ]
[f(@)] < < (pr(@) + - + pu()).

€
[pdyuatt, unopolue va utodécoupe 6t |f(x)| = 1 xon and v (1) BAénovpe ot
undipyeL i < n wote pi(z) > €, ondte | f(z)| =1 < L(pr(x) + -+ + pa(2)) ]

To avtiotpogo elvon amhé: xdde p € P elvon T-ouveyhc. YTrodétoupe bt
woyVeL 1 (*) o Yewpolye tuydv § > 0. To B=\_ {z € X : p;(x — x9) < %}
glvor T —avoLxT TEPLOYT TOU Zo Xou, Yo x8le x € B éyouyue

|f(z) = f(wo)] < a(pi(z —20) + -+ + pu(z — 20)) < 0.

Apa, n f elvan T—ouveyrc. O

YN CUVEYEL TEPLYPAPOUUE TS YEMKEVDTE TWV By WPLo OV Jewpnudtwy
nou anodel€aye oty opdypapo 2.4. Baowd pdro nodlel 1) e&hc maparioyy| Twv
Ipotdoewy 5.2.2 xon 5.2.3.

IMedtaor 5.3.2. FEoww X évag tomodoyikds ypapuikds xdpos kai éotw A
éva avoikté kupTd umoaUrodo tou X mou mepiéyer to 0. Tdte, to ouvvaptnooedés
Minkowski ga tov A elvar un apynuikd ovvex€s vnoypapi ks ouvaptnooeidés, kai
A={re X :qa(z) <1}

Andbaén. To A elvon xuptd xou amoppogoly (vt elvon avouxtd xou mepléyet to
0). Ané tny Ipbraon 5.1.3, 10 g4 elvor unoypoixd UVAETNCOESES, 1N dEVATIXG
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€€ opiopol. Ity wétna A = {z € X : qa(z) < 1}, mundeite to emyelpnua
¢ lpbraong 5.1.2: da ypewoteite 10 yeyovog 61t 1o A elvan amoppogoly oe
x&de onueio tou, BLOTL elvon avowtéd. And Ny Tereutaio LOOTNTA TEOXUTITEL Yol 1|
SUVEYELXL TOU ga: av T € 2o + €A, T61€ |ga(x) — qa(zo)| < qalz —x0) <e. O

Oedenua 5.3.3. Eotww X évag mpaypatixos tomoAoyikds ypapuuikos Yapos kat
éotw A un kevd, avoiktd kuptd uvrooUrodo tov X mou Sev mepiéyer to 0. Tore,
undpyer ouvexés ypaupxs ovvaptnooadés f: X — R pe mw idenra f(z) > 0
yia kdle x € A.

Andbeén. Eotww xg € A. To A’ = xp — A elvon avortd, xuptéd xou nepléyer 1o
0. Youpwva pe v Ipdtaon 5.2.3, 10 un apvntixd LTOYEAUUIXO GUVHPTNCOELDES
g =qa X — R wavonowel my g(z) < 1 av xou yévo av z € A’. Eldudtepa,
q(zo) > 1 vyt 2o ¢ A'.

Ocwpolpe Tov undywpo W = span{zg} mou mopdyel o xo, xan opilouye
f:W — Ruyue f(Azo) = Ag(zo). H f wpdooeton and 1o ¢: av A > 0, 161
f(Azo) = g(Azo), evddav A < 0, téte f(Azo) < 0 < g(Axg). And tny TpdTn Lopet,
Tou Yewpripatoc Hahn-Banach, n f enextelvetar oe ypopuxd ouvoptnooedes
f:X =R, ue f(z) < qx) yo xdde z € X,

Do xdde © € A éyoupe g —x € A', dpa q(xg — ) < 1, an’ dnou BAénoupe
ot

F(wo) = f(x) = f(zo — 2) < gq(ao — ) < 1.
> 1

Madpvovtac ut’ Gy xou Ty ¢(xo) , ouuTEepaivouue OTL

Vo e A, f(z)> f(zo) —1=q(zo) —1>0.

Téhoc, anéd v | f(z)] < max{q(z), ¢(—=)} mpoximte. bt 7 f eivon ouveyric oto
0, dpa cuveyric. O

Oewenua 5.3.4. Eoww X npayuatikds tonodoyikos ypap ukos xdpos kat éotw
A, B &éva xuptd olvoda, pe to A avoiktd. Tdre, vndpyovy ouvexés ypapipukd
ouvaptnooebés f: X — R kat A € R dote: f(a) < X ava € A, xar f(b) > X\ av
be B. Av o B efvar i1 avté avoiktd, tote ta A, B daywpilovtar yvriowa.

Anddaén. H anddedn eivon axpBodc duota ye autriv tou Oewpripatog 2.4.3. O

Adppa 5.3.5. Eoww X évag tonodoyikds ypaupikds xdpos, K éva ovunayég
vrootvolo tou X, kar A avowktd vroovvodo tov X pe K C A, Tdre, vndpye
avoiktrj mwepoyn) U tov 0 ue K +U + U C A.

Anddaln. Aclyvouue mpdto tov axdéroudo woyvpioud: av W oelvon war avouty
neproy?) Tou 0 otov X, téte undpyer ouupetpt| ovout| tepoyh U tou 0 (Snhoad,
U=-U)ue U+U CW. Hpdypat, and v cuvéyewr Tnre npdoleons Uropolue
va Bpolue avowtée meptoyéc Ui, Uz touv 0 pe Uy + Uz € W. Oétoupe U =
Ui NUz; N (=Up) N (=Uz) xou €oude tov 1oyuptoud.

Eraywywnd, BAénovpe ét av W elvon plor avouxty| mepoy ) tou 0 otov X, té1e
undpyet ouppetph avowth nepoyy U tou O ue U +--- + U C W (n gopéq).
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Acelyvoupe 1opa 10 Afppa: ‘Eotww x € K. Téte, v € A xan 0 A elvou avoxté,
Gpar uTdpyEL cupueTpwh avowt Teptoyh Uy tou 0 wote z + U, + U, + U, C A.
Arné ) ouypetpla tng U, éneton 6TL

(z+U, +U )N (X \A) +U,) =0.

Ocwpolpe Y avowth xdhudn {z + U, : ¢ € K} tou K. To K ebvar oupmayéc,
dpa umdpyouwy 21, ...,T, € K dote

KC(x1+Up)U---Ul(zp+Uyg,).
Av ¥éoouvpe U = Uy, N---NUy,,, BAénovye ebxora 61t K +U +U C A. O

Ocehenpa 5.3.6. Eotw X évag tomkd kuptds xdpos kai éotw A, B Eéva kher-
otd xuptd vrootrola tov X. Av 1o B elvar ouumayés, téte ta A, B duaywpilovtar
avoTnpd.

AndoeiEn. Aol ta A, B eivan &éva, t0 oupmayéc B mepéyeton 0TO Voo
X\A. O yopoc elvon tomxd xuptde, dpa undpyel Bdon neploywy U mou ano-
Tehelton amd oavoTd, XUpTE Xou LWooppoTnuUEva (dpo, CLUUETEIXE) oUvola. Ané To
Afppo, undpyer tétow mepioyf U pe v widtnta B+ U + U C X\ A. Apa,
(B+U)N(A+U) =0. Ta B+ U, A+ U elvor avouxtd xou, and to Oedpn-
wo 5.3.4, dwywpllovtar yvhowe. ‘Eneton to dedprpa (Yo va dellete o A, B
Sy wellovtan auatned, o yeewaotelte tn oupndyeta Tou B). O

To Oetprua 5.3.6 pag emtpénet vo del€oupe 6Tl 0 dUlxdE EVvOC TOTLXS HUE-
10U ywpou elvar apxetd Thololog wote va Sy wpellel onuela, onuelo and xhewotd
UTOYwPo XAT (%dTL Tou elyope Ser 0Ty TEPITTWOT TWY XOPWY UE VOpU).

IMégwopa 5.3.7. Eoww X évag tonikd kyptés xdpos, A kletoté kuptd vnoov-
vodo tou X karxzg ¢ A. Trdpxer ovvexés ypaupukd ovvaptnooedés mov diaywpilel
whowa ta {xo} ka1 A. O

Aocxnoeig

1. 'Eotw X évac tomxd xuptds ywpoc xo €0tw (zn) axohouvdia otov X ye xn — 0.

Actée 6t

T+ -+ Tn
Yp = ———— — 0.
n

2. 'Eotww X évag mpaypatinds tomxd xuptdg xweoc xat Eotw A, B un xevd, Eéva xuptd
unoclvoha tov X ote 0 ¢ A — B. Aeifte 611 undpyer CUVEYES YPULUXO GUVIPTNCOEL-
déc f: X — R dote

sup{f(z): z € B} <inf{f(x): z € A}

3. 'Eotw Lo o ydpog twv Lebesgue yetphiowwy ocuvapthcewy f : [0,1] — R (d0o
cuvapthoelc tavtilovtor av eivon oyedév navtol {oeg). Opilouvye pio tonohoyia 7 ctov
Lo nalpvovtac cav Bdon nepioywy tou 0 Ty axoroudia Twv cUvOAwY

Bn = {fe Lo: M{z: |f(z)] > 1/n}) < %}
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xou v {f + Bn : n € N} cav Bdon nepwoydv e f € Lo. Aellte 6tu
(a) O (Lo, T) etvor ToTONOYIXOC YPULUIXOC XDPOC.
(B) O (Lo, T) dev elvon Tomxd xvptde (nddeln: yio xédde n € N, co(Br) = Lo).
(v) Lo = {0}
4. 'Eotw Lo o ydpoc twv Lebesgue petpiowny cuvapthoewy f : [0,1] — R (d0o
cuvapthcec Tautilovto av elvar oyeddy Tavtol (oec). Xtov Lo dewpolue T petpux

LR — g
plf.9) = / T+ 170 - g

AciEte 6t p(fn, f) — 0 av xou wévo av fr, — f xotd péipo. Tuyxpivete ny tonohoyia
nov endyet 1 p otov Lo pe ™y T g nponyolPevne doxnorg.

5. Eotw 0 < p < 1. 'Eotw ¢, 0 Ypoppixds Y@poc oV axohouvhdy = = (Zn) e
Yoo lznl? < 0o, Ttov £y ewpolue tn petpud d(z,y) = > oo |Tn — yn|P. Acilte
6t o (€p,d) elvon TAAPNC %o 6T 0 £), elvor TOTONOYIXOC YRAUUUIXOS XWPOG, Gyl TOTXd
%xVETOC, Y TNV Tomoloyla tov endyel i d. Ilepiypddte TOV XDPO TWV GUVEXWY YEALULXWY

GUVAPTNCOEWWY ooV £p.

5.4 H acVevrc Ttonoloyia

Yty Hopdypagpo 5.2 oploaue Tnyv w—tomohoyla ot évay Ywpeo X Ue vopua, oav TNy
ToTUXd XUPTH Torohoyin mou opiletor otov X amd TNV OLXOYEVELW NUVOPHOY P =
{pz+ : x* € X*}, 610V py-(x) = |z*(x)]. M Bdon nepioxcdv tou 0 amotehelton
and ta GUVOAA TN Hop@ic

B(zy,...,x5;e) ={z e X : |z} (z)| <e,i=1,...,n},

émoun € N, z7 € X*, ¢ > 0. Hapatnpfiote 6T, av o X ebvon anelpoddo totog,
t6TE oL w-neployéc tou 0 dev elvar gpaypéva cbvoira: €youue

ﬂ Ker(z}) C B(x7,...,2z5;€)
i=1

yio xdde € > 0, dnrady) xéde w-neployh) Tou 0 mepLEyel xdmowoy LTdYweo Tou X
TETEQPAGUEVNC CUVBLACTAOTS.

Heébtacy 5.4.1. Kdlle w—avoiktd ovvolo elvai || - ||-avoixtd.

Arndoeitn. 'Eotww U éva w-avowxté cbvoro. Tore,

U= |J@+B.),
zeU

6mou B, ewvan w—ovowxty| oo mepoyt| Tou 0. ‘Opwe, xdde B, elvan clvoko tng
wopprc

n

({z e X : |aj(z)| <&}

i=1
dnhady| || - [|—avoitd obvoro (Bidm, xdle xf € X* elvon ouveyée we mpog v ||-|))-
‘Eneton 61t 10 U elvon || - ||—ovountd. O
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Mpétaom 5.4.2. Eow (z;) diktvo otov X ke v € X. Tére, x; — x av xai
pévo av x*(x;) — x*(x) ya kde z* € X*.

Andoeén. Hapatnphote mpdta ot av +* € X* t6te 10 ° elvan w-ouveyée: opxel
va ehéyoupe Ot 10 F elvan w—ouveyég o1o 0, To onolo elvan TpogavéS apol Yia
%4de € > 0 10 ohvoro {x € X : |z*(z)| < €} elvor w—avorxtd.

Auth 1 apatpnon woc diver auéonc Ty pio xatebduvon: av x; — x, TOTE
x*(x;) — o*(x) yio xdde z* € X*.

Avtiotpoga: urodétoupe du z*(z;) — 2*(z) v xdde 2* € X*. 'Eotw U pa
w—avot meployr ouv . Yndpyouv z7,...,z) € X* xou e > 0 dote

{ye X :|aj(y) —xj(v)| <e, k=1,...,n} CU.

N xdde k = 1,...,n urdpyel i, Gote: av @ > i to1e |z)(2;) — 25 ()] < e

Boioxouye ig > i yia xd¥e k < n. Téte, vy xdde ¢ > i €yovue |z} (z;) —
7 L r ’ w

zi(x)| <evywxdde k=1,...,n. Anhodh, z; € U. Eneton 61 2; — . O

(o) AcOevdc cuveEYH CUVARTNCOELBR

LuuBohilovye pe (X, w)* 10V YPoUxs YOEO TWY W-CLVEYWY YEUUUXMY CUVp-

mooeday f: X — K xon pe X* tov duiné tou (X, | - ||), Tov Yvewot6 pac yoeo
TV || - ||—pparyuévev yoouuxdy cuvaptnooedoy. Oo delfoupe 6T
(X,w)"=X".

H onédeiln Baclleton oto e€hc Ao
Adupa 5.4.3. Eotw g, fi,..., fn : X — K ypaupuxd ovvaptnooedn pe wnv
widtnra () Ker(fi) C Ker(g). Tdre, vndpxow aq, ..., an € K dote g = a1 f1 +

k=1
i anfn-
Amdoeiln. Oswpolue vy yoouuxy anewdvion T : X — K™ ue

T(z) = (fi(x),-., fu(@))
xou 1o ypauuixd ouvaptnooeéc ¥ T(X) — K ue
(T (2)) = g(@).

O T(X) etvon ypouuinds undyweog tou K™ xot to 9 elvat xohd oplopévo ypoupixd
ouvoptnooedéc otov T(X): av T(z1) = T'(z2) € T(X), téte fr(z1) = fr(xe) yiat
n
wdek=1,...,n,dpazi—z2 € ) Ker(fr). Anéd tnyvunddeon, z1—x2 € Ker(g),
k=1

Onhadt) g(z1) = g(z2). H ypopumdtnta eréyyetan ebxola.

H 9 enextelvetar oe éva ypoupwxd ouvaptnooedés ¥ : K* — K. Trdpyouv
ai,...,a, € K dote: vy xdde t = (t1,...,t,) € K?,

’(/N)(tl, P ,tn) = Cbltl =+ —|—antn.

Térte, vy xde x € X éyouue

9(x) = (T (x)) = P(fi(), ., fu(®)) = arfr(@) + - + an ful2).
Anxasﬁag:a1f1+"'+anfn~ g
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Oevenpa 5.4.4. Eoww X évag ydpos ue vépua. Tdre, (X, w)* = X*.

Andbeaén. "Eyovue mopatnpfost 6u X* C (X, w)*. Avtiotpogu, éotw f :
X — K éva w-ouveyée yeauuwd ocuvaptnooeés. Ymdpyer Baowy meployt
B(zy,...,xke) wote:r av ¢ € B(ay,...,zh;¢e) tote |f(x)] < 1. Anhadh, av
|z} (x)] < e ywxdde k=1,...,n, t6te |f(z)] < 1.

n
Auté éyer cav ouvénew Ty (] Ker(zy) C Ker(f).
k=1
Hpdypat, av z € () Ker(z}), téte, yiaxdde m € Nxowyiaxdde k =1,...,n
k=1
éyovpe |zp(ma)| =0 < e. Apa, |f(mz)| <1 = |f(z)] < L v x&de m € N.
‘Eretor 61 f(z) = 0.
Ané to Ajuua 5.4.3 undpyouy ai,...,an, € K dote f = a1a] + - + anxj,.
Avuté delyvel 6L f € X*. Tuvenoe, (X, w)* C X*. O

(B) AocOev¥c xhewoth Ohxn — dedpnpa Mazur
‘Eow A C X. Agol n w-tonohoyla elvon wxpdtepn and v || - [[-tonoroyia,
€YOUpE
Al _ ﬂ{B CX:ACBxuBl-| —xeoctéd}
C ﬂ{B CX:ACBxuwBuw—xeoté}=A4".

Av buwc 1o A elvon xupto, ToTE WoylEL IodTN T

Oezopnpa 5.4.5 (Mazur). Fotw X évag ydpos pe vipua kai éotm A kuptd
vrootvolo tou X. Tdre,

ZU’ _ Z”'H
Anddeaén. Yrodétovpe yio anidtna 61t K = R. ElSaye 611 Al c 4", Eow
b undpyer 7o € A" \Z”'”. To {zo} etvor ouumayéc xou to A 1 etvan HUPTO Ol
xhewot6 otov (X, || - ). Buvende, undpyouv 2* € X* xou A € R dote

supx*(z) = sup z¥(z) < A < z*(x).
z€A oAl

‘Ouwe, o € A", dpa undpyer dixtuo (z;) oo A Ue 7; —— , xou

x*(xp) = lilm x*(x;) < 81612 x*(x).
x

‘Etot, xataifyouue oe dtoto. U

‘Aueoeg (xon ypriowes) ouvéneies tou Yewprjpatog tou Mazur elvan oL e€hc.

Ilépropa 5.4.6. Eoww X évag xydpos pe vdpua. Eva kuptd vrooivoro tov X
elvar aolevdds kKhaotd av ka1 udévo av efvar || - ||—xAeod. O

ITépropa 5.4.7. Eoww X évag xipos e vépua kar éotw Y évag ypauuikos
undywpos tov X. Tire, vy =Y . O
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IIéewopa 5.4.8. Eotw X évag xdpos ue vépua kar éotw (x,) akodovdia atov

X e z; — 0. Tére, vndpyer axolovdia (yx) Kuptdy ovrdvaoudy twv T, Gote

lyx]l — 0.

Ynueiwon. K&lde yi, ebvon Siévuoua tne popeic yr = Zgil AfnTn, OOV Ay > 0

ol Zgil Qpn = 1.

Anddaln. Oewpolye 10 olvoro A = co{z, : n € N} 6hewv TV x0pTtdv cuvdua-
. ; coo w7l . . .

OUOY TV Tp. To A elvon xuptd, dpa A~ = A" . Ané vy unddeon, éyouue

0e{z,: neN} CA”.

Enetou 611 0 € ZH'H, pa urdpyer axohoudia (yx) oto A ye ||yl — 0. O

(v) Acdevdrg cuveyeic Tehectég

‘Eoww X,Y ydpo. Banach xa éotw T': X — Y évac ypauxde terecthc. Aéue
ot o T ebvan aoOevads ovveyng av ebvar cuveyic ouVaETNOT WS TPOC TiC acdevelq
Tonohoyieg Twv X xon Y.

Ocowpnpa 5.4.9. Eoww X,Y yopor Banach ka1 éotw T : X — Y évag ypap-
Hikds tedeotnis. O T efvar ppayuévos av kai uévo ay eivar aolevds ovvexns.
AndoeiEn. YTrodétovue mpdta bt o T elvan ppaypévos. Lo va eréyEouye 6t o T

elvon ao¥evddg ouveyng, apxel va eEAéyEoude TNV w—ouvéyela oto 0: éotw W pa
acVevric teployh) tou 0 otov Y. Trdpyouy 47, ...,y5 € Y™ xou € > 0 dote

yeY: gyl <e k=1,...,n} CW.
Opllovpe z + X — Kye 2 = yioT. Kdbe z} elvoar @poyuévo ypouuixd
ouvoptnooedéc xat ||zk]l < |lyill - |T)|. Oplloupe

Vi={zeX: |zi(v)|<e, k=1,...,n}.
H V elvon w—nepoyr| tou 0 otov X xon av x € V téte |y;(T2)| = |zi(z)] < € v
®(69e k=1,...,n, drhodf T'(x) € W. Apa, 0 € V C T HW).

Avtiotpoga, unodétouue 61t o T ebvan aolevde ouveyhic. Av y* € Y™ =
(Y,w)*, 61 (g obvieon aolevids ouveymy ouvapthicewy) y* o T € (X, w)* =
X*. Anhady,

yYeY =y oTecX".
Xpnowonowdvtac auth) v mopathApnon, da delfoupe dtL o T éyer || - [[2deotd
YpAprpeL.
‘Eotww 6t ||z, — || = 0 % ||Tzy, — y|| — 0. T xdde y* € Y™ €youye
(y* © T)(‘Ln) =y" (Txn) - y*(y)
ot Tx,, — y, xou
(y* o T)(xn) = (y" o T)(z) = y*(Tx),

St y* o T € X* nou x,, — . Apa, yio xde y* € Y* éyovue y*(T'z) = y*(y).
Agol o Y Buywpller to onuela tou Y, mofpvouue y = Tx. Anpads, to I(T)

ebvan || - ||[okewo 6. And to Yedprnpa xhews o0 ypaphuatos, o T efvar @payuévos.
O
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5.5 H acVevrig-* Tonohoyio

‘Ectww X évac xodpoc pe vopua xot éotw X* o duixéc tou. Oplloupe tny w*—
tomoroyla otov X™* cav tny Tomixd xupTh Tonoloyia Tou endyeToL anb THY OLXOo-
yéve nuvopudy P = {p; : & € X}, 6mov py(z*) = |z*(x)]. M Bdon nepioydv
Tou 0 yio Ty w*—Ttonoloyio anotekelton and ta GUVOAL TN HopPTic

B(z1,...,xpe) ={z" € X" |z"(z;)| < e,i=1,...,n},

omoun €N, z; € X, e >0. Av o X elvor anelpodidotatog, 161 oL w*-neployég
Tou 0 dev elvor gpoayuéva cUvola: av T ebvar 1 xavovir eupitevoy tou X oTov
X** ) éyoupe

n

ﬂ Ker(7(x;)) C B(x1,...,Tn;€)

i=1
yio xdde € > 0, dnhady| xdde w*—nepioyh Tou 0 Tepéyel xdmotov undyweo tou X*
dmelprc ddoTaoTS.

O napaxdte WioTntee e w—tomoloyiag elvon avdroyee ue tic avilotolyeg

TNC w-Ttonohoyloc:

, o7 , w*
Heétaocy 5.5.1. FEotw (x)) dixtvo otov X* ka1 a* € X*. Téte, xf — z* av
kai pdvo av x}(x) — x*(z) yu xdde x € X. O
Heébracy 5.5.2. Kdlle w—avoiktd olvolo elvai || - ||-avoixtd.

Andoeitn. ‘Eneton and 10 yeyovde 6t xdide cbvoro
B(z1,...,xp;e) ={z" € X" :|[r(z)](x")] <e,i=1,...,n}
ebvon || - ||s—avouxtd utochvoro Tou X*. O

Hedbtaocy 5.5.3. Fotw (X*,w*)* o ypappukds xyopos twv w*—ouvexdv ypaji-
pikcdy ovvaptnooeddy f: X* — K. Tore,

(X7, w?)" = (X)),

Andbeén. Anéd tny Hpbtaon 5.5.1 Brénovye bt 7(X) C (X*, w*)*. Avtiotpooa,
¢otw f: X* — K éva w—ouveyée ypaupixd cuvaptnooedes. Tndpyel Poaowur
nepoyy B(z1, ..., 2n5€) Boter av 2* € B(x1,...,2n;€) 1618 |f(2*)] < 1. An-
Ndny, av [[T(z)](z*)] < € v xdde k = 1,...,n, téte |f(z*)] < 1. Encton 6u

N Ker(r(zk)) € Ker(f). And to Afppo 5.4.3 vndpyouy ai,...,a, € K dote
k=1

f=ar(x1)+ -+ an7(rn) = T(a11 4+ - -+ anzy). Autd delyvel 6T f € 7(X).
O

Oehpenpa 5.5.4 (Alaoglu). Eow X évag ydpos pe vépua. H povadaia
pundia Bx~ = {a* ¢ ||z*|| < 1} tov X* elvar w*—ovunayés alvoro.

Andbeén. Oewpolpye o D = [ [—||z|, |z]]] ue v Tomoroyia yvouevo: éva
r€Bx

Olxtuo (t7)peBy 010 D cuvxiivel 6710 (t5)seB, v xo wovo av imt¥ = % vio
i JxEBXx €Bx Py
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ndde x € Bx. And 1o Yeddpnua tou Tychonoff, o D elvar cupmayfc tomohoyinde
YOPOC.

Opilouye G : (Bx+,w*) — D pe G(z*) = (x*(x))seBy. A6 v |z¥(z)| <
llz*|| - lz]] < |lz|| éreton bt G(z*) € D vy x&e a* € Bx+. Enlong, av zf,z5 €
Bx+ xou G(z7) = G(z3), t6te z7(x) = z5(x) yia xéde « € By, ondte z7 = x3.
Apa, n G ebvan 1-1.

H G clvar ouveyhc: vnoldétoupe 6t x), 2 € Bx- xon x) o, Tére,
xf(x) = x*(x) v xdde x € By, ondte G(x
g tonoloylac tou D.

H eéva G(Bx+) e G elvan xhewoth oto D: éotw xf € Bx» pe G(z}) —

) — G(z*) oto D, and tov opiopd

(t")zeBx € D. Téte, yia x80e x© € Bx éyoupe

t* = lim z] ().
OpiCoue f: X — K ye f(x) = [|z]|t*/I1?] av 2 # 0 xau f(0) = 0. Xpnowonowd-
VTOC TO YEYOVOS OTL

) = lal /12 = |tz () = tima o)
7 xX 7
v udle x € X, ehéyyovpe 6t 1 f elvon ypapuxd cuvaptnooedéc. Enlong,
|f (@) = llall [#/1=0] < ],

Spa f € Bx wou xf N fo Agol G(f) = (t%)zeBx, oLuTEpaivoLpe 6TL TO
G(Bx~) glvow xhetoT6.

Téhoc, eréyyoupe 61t G~ elvor ouveyric oto G(Bx~+). Av G(z}) — G(z*)
ot D, téte x}(z) — o (z) yia x&de * € Bx, dpa v} —— x*. Emeton 61 7

Bx+« = G7(G(Bx~)) elvor w*—ouumoyhc. a

IMopropa 5.5.5. Eoww X évag ydpos Banach. Eva vrootvolo A tov X* efvar
w*—ouunayés av kar povo av elvar w*—kAeiotd kai || - || —ppaypévo.

Anddaén. YTrnodétouye mpdta 6Tt 10 A ebvon w*—xhewoté xou A C aBx+ v
xdmowov a > 0. H anewédvion g4 : X* — X* ye 04(z") = ax™ ebu w*-
opoopoplopée. Ané to Yedprua Alaoglu éneton 61t 0 aBx - elvor w*—ouunayéc
oOvoho. To A elvar w*—xhewotd unoctvoro tou aBx+, dpa elvor w*—cuunayéc.
Avtiotpoga: av 10 A elvor w¥-ovumayée, tote T0 A Elvor TpoQavte w—
WAoo xon v x8de z € X 1o olvoro {|z*(z)| : a* € A} = {|[7(2)](z*)] : z* €
A} ebvan poryuévo. Ad v opyr) ouotbpop@ou gedyuatos éneton 6t supd ||z :
z* € A} < 0. O

Iebraor 5.5.6. Kdle xdpos Banach X clvar woopetpird 100poppos pe évay
kAe1w0té vndywpo evés xapov (C(M),] - |leo), dmov M ouurayns tomodoyikds
xopos Hausdorff.

Andden. Oétovue M = Bx~. And 1o Jewpnuo Alaoglu, o M elvar cuunoyic
tonohoyée yodpoc Hausdorff pe ty w*—torohoylo.
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Opilovue v anewévion T @ X — (C(M),| - |oo) ve (Tz)(z*) = a*(x),
r* € M. H T eivw xohd opiopévn. Fotw z € X. Av 27 —— 2* 610 M,
t6te zf(z) — x*(x), dnadh (T2)(z}) — (Tz)(z*). Apn, Tx € C(M). H

yeoupxotnta e T eAéyyeTton ebxoha, o
[T2[co = sup{|z*(2)| : 2" € X7} = |||

v xdde x € X, 0hAadh 1 T ebvon woouetpio. Apa, n T elvon LlooyeTpixdg Loouop-
propée ov X pe évay xhelo 16 untdyweo tou (C(M), | - [leo)- O

Oezwpenpa 5.5.7 (Goldstine). Eotw X xdpos pe vipua kai éotw 7 : X —
X** n kavovikn) eupitevon. Tdre,

*
—w

T(BX) = BX**.

Andbeaén. H 1 elvor ypopunr| woopetpla, dpa 1o 7(Bx) eivat xuptd unoclivoro tne

w
Bx« xau 10 7(Bx)  elvor w*—xheiotéd %xVpTH UTOoUVOAO Tng Bx«- (e€nynfote
711)*
yotl). Trodétouvue dtu undpyer zf* € By« \ 7(Bx)  xou Ya xatadiZoupe o€
droTo.

Y1ov tomuxd xuptéd Yoo (X**, w*) unopolue va diaywploovue 1o z§* and to
71’[}*

T(Bx) : umdpyet f € (X**, w*)*, Snhadh undpyel x5 € X* dote

25" (29) > sup [7(z)](x5) = sup [zg(x)] = [l
r€Bx z€EBx

Ané v dAAn Thevpd,

g (2p) < |lzg™ [ lwoll < [l

’ ’ 7 e ’ w
10 onolo odnyel oe drono. 'Encton 61w 7(Bx) = Bx«-. O

ITépropa 5.5.8. Eotw X xdpos pe véppa ka1 éotw 7 : X — X*™* n kavovikn
enpitevon. Tote,
(X)) =X

Anéoatn. O T(X)w ebvan umdywpEoc Tou X xou mepiéyel TRV Bx«- ané To
TpoTYoUUEVO Ve@ENUAL. O
Me ) Bofleiat 1wV aolevidv TOTONOYLOY UTOPOUHE Vo BOCOUUE €vay YpTioWo
YAEUHTNPIOUS TwV autoTad®y ywewy. Ag unodéoouue mpota 6TL 0 YWpog Ba-
nach X elvon autonadfic. Téte, n 7 : (Bx,w) — (Bx+,w*) elvoar 10m0oA0YIXOC
oyotopop@opds. And v autonddeta Tou X BAérouye bt n T elvar 1-1 xon eni.
Erioneg, av x,x; € Bx, ¢ € I, éyouye
T x = VYore X* 2¥(x;) — 2" ()

= V' e X* [r(z;)|(z*) — [r(x)](z")

= T7(1;) — 7(2),
dnradh, o 7,7t
ocupnayhc. Buverne, n Bx eivon ouprayrg. Ioylel dpwe xou o aviiotpogo:

elvon ouveyelc. Amd to Vedprua Alaoglu, n By« elvar w*—
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Oedpnua 5.5.9. Eow X évas ydpos Banach. O X efvar autonaing av xai
uovo av n Bx etvar w—ovunayns.

Andden. Aelyvoupe tny deltepn cuvemaywyt): €0Tw 6Tt 1 By elvon w—ouumoyc.
Téte, 10 7(Bx) elvon w*—ouprayéc olvoro (nopatnphote 6t n 7 elvon (w, w*)—
ouveyfc). ‘Apa, to T(Bx) elvon w*—xhetotd obvoro. And to dedpnua Goldstine
EYOVME

—_— W

T(Bx)ZT(Bx) :BX**,

’

&’ émou Ereton 6u T(X) = X, Apn, 0 X ebvon awtomadic.

Ao Lot TES TV avToTAdOV YOp»Y

(o) Eotww X évag ydpog ue véppa. Mot axorovdia (z,) otov X Myetan aolevds
Cauchy av yw xdde * € X* 1 axorovdia z*(z,) eivar axohouvdia Cauchy (i10o-
d0Ovapa, cuyxiivel). O X Myetor aoerds akodovtaxd nArpng av xdde aclevac
Cauchy axohoudio tou X elvor acdevire cuyrhivousa.

Ieéraom 5.5.10. Kdde avromaliing xydpos Banach X eivar agOevdds axodov-
thaxd mAnpns.
Anddaén. Eotww (x,) wa w—Cauchy axohouvdia otov X. T xdde z* € X*, o
obvoro {|z*(zy) : n € N} ebvan gpayuévo, didt To lirlln z*(xy) undpyel. And v
Py OUOLOPORPOL Ppdyuatoc, undpyet M > 0 Gote ||z,] < M vy xdde n € N.
To M Bx elvan w—ouunayéc AMoyw e autondieloc tou X. Apa, to olvoro
{zn : n € N} éyer aolevéc onuelo ouootpevone © € MBx. Eotw a* € X*.
Aol 1o li7rln x*(xy) VTdpYEL, avayxaoTixd £youue T (z) = li7rln z*(zy) (€nyhote

w
viatt). ‘Ereton 61t z, — . O

(B) Eotw X évoc yopog pe voppa ot €otw Y €vag yvriolog xAelo 16¢ undywpog
wouv X. Av 2o € X\ Y, n andotaon tou ¢ and tov Y ebvon 1

d(zo,Y) =inf{||lzg —y|| : y € Y}.

Aev elvor yevind cwotd 6t undpyet yo € Y pe d(zo,Y) = ||zo — yoll. Av bpwc o
X elvor autonatfc, autd elvan TAvVIA GLOTO.

Iebraom 5.5.11. Eoww X avtonadng yopos, Y yrrioios kA€otds vndywpos
v X ket xg € X \Y. Yrndpyeryo €Y pe d:=d(xo,Y) = ||z — yoll.

ArndbeiEn. Opilovpe M ={y €Y : ||xg — y| < 2d}. Tére,

d(zo,Y) =inf{|lzo —yl| : y € M}.

To olvoho M ebvan || - ||—gporypévo (av y € M téte |ly|| < ||zoll + 2d) xon w—
AW TO: auTd TPoxUTTEL eUXOAA and To Vewpnua Mazur, agol to M etvor xuptd
xau || - || et O X éyel unotedel autonadfc, dpo to M elvan w—oupmoryéc.

Ioyxveiowés: H f: M — RY pe y — ||z — y|| ebvon xdtw nuouveyhc.
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Hpdypat, yiexdde a € R 1o cbvoho {y € M : ||zo—y| < a} elvou w—xhewot6:
av [|zo — yi|| < @ xan y; — y, t61E Yia xde xF € By~ éyouyue

2" (w0 — y)| = lim [2"(zo — yi)| < sup [[zo —yill < a,
7

doa [0 — yl| < a.

IMapatnpodue Tdpa 6Tl xdde XATw NULOUVVEYHC CUVAETNOY OPLOUEVY] OE CUUTO-
véc olvoho molpver eAdyiotn Twr: dewphote y; € M ue f(y;) | d. Trdpyer
UTOBIXTUO Y; s yo € M. Tére,

d < ||zo —yoll = f(yo) < 1imjinff(yj) =d.

Apa, |20 —yoll = f(yo) = d(x0,Y). O

5.6 MEeTPLXOTONOLLOTNTA XAl SLAY WELOLLOTNTA

H acleviic tonoloyia oe évav anelpodidotato ypo Banach dev etvon noté yetpl-
xonotfiown: Ac urnolécoupe 6T o (X, w) efvan petpixonotfiowoc. Kdde yetpinde
YX0poc¢ €yel apwlunfowr Bdon reploydv Yo xdde onuelo Tou. XUVEN®S, UTdpYEL
axohoutio TenepaoUévwy UTocuvéAwyY Dy tou X* dote 1 axohovdia (Uy,) ye

U,={xe€X: |z%(x)| <epn, z* € Dy}
va elvan w—Pdon teptoy@y tou 0. Téte, yia 10 oOvoro D = J 2| D,, éyouye:
(%) X* =span{z* : «* € D}.

Mpdrypatt, av z* € X*, 10 Uy = {x @ |z*(z)] < 1} evon w—nepioyh tou 0.
Ané v unddeon| yag, undpyer n € N dote U, C Uz-. ‘Opwe tote, 10 * elvon
Yeouuds cuvduaoude Twy otoyelwy Tou Dy, (8elte Ty anddetln Touv Oewpuatog
5.4.4).

Ané my (¥) ovunepaivoupe 6Tt 0o X* €yel aptdufown Bdon cov yeauuxde
XOP0S: €youue Suwe del 6Tl awTtd dev umopel vo oy let Yo évay ameLpodLdo TuTo
¥wpo Banach.

Avdhoyo cuumépacua loylet yio Ty aodevi* Tonohoyid.

Trdpyouv map’ Gha 0TS *ATOLL ATOTENECUATO UETELXOTIOLNCLLOTTOC YLOL PEOLY-
péva utootvora twv X, X*. H ypnowdmtd touc ebvon mpogavic: ov n w (o-
vtiotorya, n w*) tonoloyla otnv Bx (avtiotowya, oty Bx=) Tpoépyovtal and
HETEWY, TOTE 1) doUeviAc oUYXALoY GTa @payUéva obvola TEplYpdeETa amd oxo-
houdiec.

Oewenua 5.6.1. Eoww X évag ydpos Banach. H w*—tonodoyla otny Bx-
Tpoépxetal and petpiki av ka1 uévo av o X efvar Maywpionios.

Arddaén. Tnodézouue mpdia 1 0 X elvor daywplowoc. 'Eotw D = {z, :n €
N} éva aprduriowo muxvéd unootvoro e Bx. Oplloupe petpixh d otnv Bx« ue

o0

21 + 2% (2n) — y* (20)] .

n=1



5.6 METPIKOIIOIHSIMOTHTA KAI AIAXQPISIMOTHTA - 107

Ocwpolue Ty tavtotny| anewévion I 1 (Bx«,w*) — (Bx+,d).
. I , w” , . .
H I ebvor ouveyhc: éoto 61t &) — ¥ xot éoww € > 0. Trdpyer N € N dote

> N1 3w < 5. Oftoupe
* % * 19
U={y"€Bx+:|y (:vn)fx(a:n)|<§,n§]\/'}.

Trapyel io € I wote xf € U vy xdde i > ip (enyhote yatl). Tote, yia «dde
i > ig €YoupE

N e}
% 1 ¢ 1
n=1 n=N+1

Apo, x} -4

Ané vo dedprua tou Alaoglu, n (Bx-,w*) elvor ovunayfic. Agod n I elvou
ouveyrc, 1-1 xou eni, elvon oyowoyop@opds.  Anhodr, ov d xo w* tomoloylec
Tautilovta oty Bx-.

Avtiotpoga, av n w*—tonoroyla oty Bx« mpoépyeton and uyetpuxn, tdHte u-
mpyer aptdutiown w*-Bdon (Uy) neployey tou 0, étou x&de U, etvon olvoho tne
moppric

Un = {2" € Bx+: [¢"(z)| < é&n, © € Dp}

Yo %8molo €y, > 0 xou xdmowo nenepoopévo Dy, C X, xon (o, U, = {0}.
Oétoupe D = |Jo— | Dy,. apatnpolue 6t av 2* € Bx« xon 2*(x) = 0 yw
ndle x € D, 161 2" € U, vy xdde n, dpa z* = 0. And népiopa tou Jewphpotog
Hahn-Banach éreter 6u span(D) = X. Agol 1o D eivon aprdufopo, o X ebvon
Sy wplowoc. O

Oedpnua 5.6.2. Eoww X évas ydpos Banach. H w—tomoloyia otny Bx
Tpoépxetal and uetpikn av kair pdvo av o X* efvar Siaywplonuos.

Andoeln. Trodétouue Tpodta 61t 0 X* eivon draywplowoc. Eotww 7: X — X™* 7
VoV epUTEVOY). ATO To TponyoLpevo Yedpenue, 1 w*—tonohoyin oty Bx -
mpogpyetar and petpwxh. H 7 @ (Bx,w) — (7(Bx),w*) elvor opotopoppiolddc
(e&nyhote yutl), dpa 1 (Bx,w) ebvon petpwonotfiown, ogod 1 7(Bx) e v
oyet) wr-Tomohoyia efvon UETELXOC YGPOC.

Avtiotpoga, av 1 w—Ttonohoyia oty Bx npoépyetot and PeTEixY|, TOTE UTdp)EL
apriprown w-Bdon mepoydv (Uy,) tou 0, 6nou xdde Uy, elvor cOvolo tng popehc

U,={z € Bx: |z*(x)| <en,z* €D}

yio xdmoo e, > 0 xou xdmowo nenepaocuévo D C X*, xou ﬂle U, = {0}.

O¢tovye D* = |Jo—, D; xa X7 = span(D*). O X7 ebvon Soywplotog
umdywpoc tou X*. Oa deloupe 6t X7 = X*: éow 6u umdpyet y* € X*\
X5, Tére, d = d(y*, XT) > 0 xa, and ndpiopa tou Yewphuatoc Hahn-Banach,
umdpyet ¥ € X mou wavonowel ta e€hc:

(@) [l = 1/d,

B) z**(y*) =1 wor ™ (2*) = 0 vy xd¥e z* € X7.
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Oewpolye 10 w-ovoixtd civoho (otny Bx)
N d
V=<zeBx:ly (x)\<§ .
Agol 7 (Uy) elvon w—Ldon neployy tou 0, urdpyer n € N dote U, C V.

‘Exyoupe dz** € Bx+«» xon ané 1o Yedpnua Goldstine n 7(Bx) etvon w*—muxvy
otV Bx««. Apa, undpyet © € Bx 10 onolo wavornolel ta e€hc:

(i) |dz**(z*) — 7(x)(z*)] < &y, v xd9e z* € Dj.
(i) |dz*(y*) = 7(2)(y")| < 5.
Ao Ty mpdtn ouvdfun éretan 6Tl |x¥ ()] < ey v xdde ¥ € D, dnhadh
x € Uy. And tny deltepn cuvifiun éxyouue
* kK * * d
jd = y* (@) = |dz™* (") — 9" (2)| < 3,

dmhadr [y*(z)| > 2. Apa, z ¢ V. Tupmepaivouue howréy 6t x € Uy, \ V, 10 onofo
elvan drono agot U, C V. O

Mopatnehiote OtL, av 1 w-Ttonohoylo oty Bx mpoépyetot omd UeTEXr), TOTE
o X* elvon doywplowog, dpa o X elvar doywelowoc. To aviiotpogo dev elvon
névia 6WoTo:

Oeopnpa 5.6.3 (Schur). Yrtov {1, kdle w—ovykAivovoa axodoviia etvar || - ||—
ovyKAivovoa.

Arndbaén. Anbd to Bedpnua 5.6.1 xon and to Yedpnua Alaoglu, n (B, , w*) elvon
ouumay g YeTpWwdE Yweog. Mo uetpixh) mou opilel tnv w*—tonohoyia efvar 1)

- lan — by
d(a,b) = Z T
n=1

Botw o = (Tgn) € €1 pe 5 — 0. Ou deifoupe 6Tt ||z |1 — 0. Tiot x&de € > 0
xon v xdde m € N opifoupe

00
E AnTin

n=1

F,, = {a: (an) € By, :

Sg,k‘Zm}.

Kéde Fy, elvon w*—kewotd clvoro xon and TNy Tk 5 0 éneton 6T By, =
U _; Fn (e€nyfote yiatt). Ané o dewpnua tou Baire, undpyet m € N dote 10
Fo vouéyen un xevo w*-—ecwtepixd. Anhadf, undpyouv a = (an) € Fyy, xow § > 0
woTE

d(a,b) <0 =be Fy,.

Eméyouue N € Naote Y07 vy = < g at, yia xéde k € N opilouye b* € By
pe bf =a, av 1 <n < N xou bF = sign(wg,) av n > N. Hapotnphote 61t

oo o0

d(a,b) = > Iaannbﬁlg > 23”<5,

n=N+1 n=N+1
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onAad?| bk e F,, v x&de k € N.
Eotw k > m. Agol b* € F,,, éyouye

[e's) N 0o
bk = < £
nLkn| = AnTn + |xkn| =~ g
n=1 n=1 n=N+1

‘Ouwc z, — 0, dpa unopolue va Bpolue my > m Gote Y x&de k > my va
Loy Vel

N

3 Jzial < =
3

n=1

Yuvdudlovtae tic dUo aviobdtnieg BAénovye O6tL, yia xdde k > my,

0o N 00 N N
lzellh = Y|kl = D 2kl + Y |zkal + > anTin — > antan
n=1 n=1 n=N-+1 n=1 n=1
N o) N N
n=1 n=N+1 n=1 n=1
< ELELE_,
-3 3 3 7

OTOU, YLOL VoL PEAEOUUE TOV TEAEUTAO GpO, YENOWOTOMGAUE TO YEYOVOS OTL |ay | <
1 vy xade n € N, a

To Bedpnua 5.6.3 delyver bt n (B, w) dev elvan yetpixonotfiown. Av Aoy,
t61e 1) w—tonohoyia xou 1 || - || —romoroyia Yo Tautilovtay otov 41 (eEnyfiote yiotl).
Auté opwc Bev umopel va oy Vel oe Evay amelpodidotato Yweo. To avtictoryo tou
Oewpruatog 5.6.3 dev woylel otov £y, 1 < p < oo.

Aocxfoesig

1. Eotww X évac anewpodidotatog ydpoc Banach.

(a) Acifte 6w Sx ' = Bx.

(B) Aei&te 6t n ouvdpetnon || - |+ (X, w) — R pe z — ||z|| dev elvon cuveyhc ot xavéva
onueto Tou X.

2. 'Eotw {zn} axohovdia ctov £y, 1 < p < co. Tpdgovpe Tn = (Tnk)ren.

(@) Av 1 < p < o0, deifte 6T T, —= 0 av xou wévo av (i) vrdpyer M > 0 dote
|znllp < M yio xdde n, xou (ii) lm zpr = 0 yia x&de k.
n—oo

(B) Av p =1, del&te 6T xn 270 ov xon pévo av (i) undpyer M > 0 dote ||zn]1 < M
yia xdde n, xou (i) lim zn,r = 0 v xdde k.

3. 'Ecto (fn) axohoudia octov C[0,1] pe || falloo < 1 yio x89e n. Acléte bt fr -0

av xou povo av fr(t) — 0 yio xdde t € [0, 1].

4. Yrov {1 Jewpolpe 0 cuvAdn Baoixh axohovdia {en}. Aellte 6t en %, 0 6hAG: Bev
urdpyet oaxohoudia (Yr) XVETMOV GUYBLUCUGY TWV en YE lYkll1 — 0.
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5. Eotw (en) 1 cuvhdne Bdon tou 2. Oewpolye to chvoho
A={em+me,: 1<m<n, mneN}

Agi&te 6tL 10 0 avixel otny w—xdkewot 9hxun touv A od\d dev undpyel axoloudia (ax)
oto A ye ap — 0.

6. 'Ectw X évac ywpoc Banach. Acellte 6t o X ™ elvon w*—akodovthakd mAnipng: ov
Zy, € X™ xou yia xdde € X naxohovdia (z;,(z)) etvar oxohovdio Cauchy, tdte undpyet
zy € X* dote xl, > xf.

7. Zougwva e 1o edpnua Mazur, av z, — 0 otov xGpo Banach X, téte undpyet
axohovdia (Yx) xVETWV CLVBLACPMV TWV Trn UE |yl — 0. Aev ebvor duwc cwotd 4TL
UTopoUUE Vo TdPOLYE Yk = 1 (T1 + -+ + T) OTOV TAPATAVE LOYUPLOUO.

(o) "Eva nopdderypo elvar 1o e€fc: Btov La(—m, ) Yewpoldpe tny axohouvdia

n2

ikt
(&

k=1

zn(t) =

SRR

AgiEte b1z, — 0. Bpeite ouyxexpiévn axohoudia (Yi) ®UpTdY GLUVBLAGUOY TWV Tn
vE ||lykll2 — 0. AclEte dpwc 6t

Hx1+~~~+a:n
n

#40 ébtavn — oo.
2

(B) Aci&te 6t av fn € La(—7,7) %o fn — 0, té61€ LNdEYEL LTOXOAOLYA (fi, ) TNC

(fn) ®o7e ‘

8. 'Eotw X évoc autonadic yweoc Banach, éotw (xn) wa gpayuévn axolovdia otov
X xou zp € X. Opilouye

oo o+ frn
n

— 0 otavn — oo.
2

K, = co{xm :m > n}H'”.

Acifte 6T T — o av xou wévo av (22, Ky = {zo}-

9. 'Eotw (zn) ppaypévn axoloudia oe évav ydeo Banach X. Trodétoupe btu undpyer

axohovdia (x) otov X™* pe X* = span{zj, : k € N} xou lim zj(zn) = 0 yia xdd¢e k.
n—oo

Acifte 6T T — 0.

10. 'Ectww (2n) axohoudia Cauchy oe évav ydpo X ue vépua. Av z, — 0 t61€
[ — 0.

11. Eotww Tn € o Ue Tn — 0. Acifte 6T undpyet unaxohoudia (Tx, ) Tne (T,) dote

.
— 0 otavn — oo.

H:ck1+~~~+xkn
n

12. Eotww X évoc yodeoc Banach xon éotw A € X™. Aellte 6n 10 A durywpiler ta

onuela tou X av xor Yévo av span(A)w = X"



Kegpdhawo 6

Oeswenuo Krein—Milman

6.1 Axpaio onueio

‘Eotw X évac npayuatinds (v anhdtnra) yeopmxods yweos. Trodétovue 6t K
ebvan €va un xevéd xuptd unoclbvoro tou X.

(B) Eva onpeio ¢ € K Myetu axpaio onueio tov K av yio xéde y, z € K o
v xéde A € (0,1) woyle
1-XNy+rzed = zxz=y=-=z

Anhady, o x dev elvon eowtepind onueio xdnoou eudbypappou Tufiuatog [y, 2] ue
Supa y # z € K. Tpdgouvue ex(K) v 10 olvoro v axpodwy onueiny tou K.

(o) "Evo pn xevéd utoctvoho A tou K Aéyeton axpaio av: v xdle y, z € K xou
yia xdde A € (0,1) woylet
1-XNy+Xzed = yeAxnzeA

Anhodry, av 10 A elvan oxpafo xon o, Yoo xdmowa ¥,z € K, xdnoo ecotepind
onuelo Touv evdlypappov TpfuaTos [y, 2] avixet oto A, téte T Y, 2 (doxnon: %o
6ha T onpeia Tou [y, 2]) avixouy oto A. Tlupatnpfiote 6t éva onpelo ¢ € K
elvon axpalo av xou povo av o {x} ebvar axpalo utoshvoro tou K.

HMopadeiypata

1. Oewpolye tov €5 = (R™, | - ||2) xou o chvora
By={:lallb <1}, Du={o:lala<1} Su={e:zls =1}

Mopoatnehote 61w ex(By) = Sy, xau ex(Dy,) = 0.
2. Av P elvor éva xuptd Tohbywvo oto eninedo, t161e xdde axuy, tou P elvan axpalo
unoovoro tou P. To ex(P) eivat 10 oGvoro v xopugey tou P.

3. Ye xdde yodpo X pe voppo woyler ex(Bx) C Sx = {x : ||z|| = 1}. Trdpyouv
bpwe yopor X yia touc onoloug ex(Bx) = 0. T mopdderypa, av X = L1[0,1],
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téte xde f € Sx ypdpetan ot yopen f = % o6mov g # h xu g,h € Sx:
Yl T0 %0 autod, apxel vo Vewpriooupe x € (0,1) wote fOT |fldXA = 1/2 non va
oplooupe h = 2fX(0.4], 9 = 2fX(w,1)- ToTe, fol lgld\ = fol |h|dX\ = 1, dnradn
h,g € Sx, xou f = # Agol h,g # f, éretn 61t f ¢ ex(Bx). Xuvendc,
eX(Bx) = (Z)

H enoéuevr Ilpbraon delyver 6T, mopd to Ilopdderypa 3, o un xevd xuptd
oupnayr) UTocUVORA OTIOLOUBATIOTE TOTUXE XUPTOD YWeou €xouv axpofa ornuela.

ITedtaoy 6.1.1. Eoww X évag tontkd kuptds xdpos kat éotw K éva un kevd,
ovurmayés kar kuptd vrootrolo tou X. Tdre, ex(K) # 0.

Anddealn. Oewpolue Ty oxovévelr A Ghwv TV XAECTAV, YN XEVOY, axpolwy
unoouwérov tou K. H A ebvan un xevh, agot K € A. Opilouue yepuns, Sudtaln
<omy A wcg elhic av A, As € A, t6te

Ay <Ay avxon pbévo av A D As.

To ygpund datetaypévo obvoro (A, <) wavoroel tic utodéoec Tou Arpyortog
Tou Zorn: av (A;)ier etvon war ahuoido oty A, téte 10 olvoho Ag = [ A; ebvan
dvey gpdryua e oty A. Hpdyuart: !

(i) To Ag = () A; elvan un xevéd. Av unodécoupe 1o avtideto, téte ta (avointd

iel
oto K) olvoha EK \ A;, i € I, oynupotilouv avouxth xdhun tou K. Xenowo-
noLdvTaS TN oupndyela tou K mepvdye oe merepacuévr utoxdiudn. Ioodivopa,
UTIEY OV i1, . ..,10, € I Bote A, N---NA;, =0. And to yeyovic énn (A;)ier
elvar ohuoida, BAénoude TOpa 6TL xdnowo and ta A;;, 1 < j < n, ebvon xevo. Autd
elvon drtomo.

(ii) Hpogavie, A; < Ag = [ A; v xdde j € I (o opiopde e <).

il

(iii) To cvoho Ag ebvor axp§£o unocOvoho tou K, Snhadh Ag € A. Tlpdypar,
¢owa€Agunbce K,0<A<lyea=(1-Ab+ Ac. Ecw i € I. Agol
a € A; xan xde A; gbvon axpalo unoctvoro tou K, éneton 6L b, c € A;. Agob 10
i € I fav tuydy, Brénouue tehxd 6T b, c € Ag.

Ané 1o Afupo tou Zorn undpyer <—peyiouxd A € A. Ou detlouye 6Tt To A
ebvan povoouvoro, dnhadh undpyel © € K dote A = {z}. Téte, = € ex(K).

Ac unodéoouye 61 undpyouv =,y € A ye & # y. Tndpyel cuveyéc Youuuxsd
ouvaptnooedés f : X — R dote f(x) # f(y). Anpady, n f dev ebvon otadeph
oto A.

Oewpolye 0 clvolo

Ay ={z€ A: f(z) = min{f(w) : w € A}}.

To clvoro A elvar cuprnayéc, dpoa 0 Ap glvor YN XeVO xou XAELWOTO UTOGUVOAO
tou K, ond ) ouvéyew e f. Emmiéov, 1o Ay ebvan axpalo unocivoro tou K:
‘Eotw 21,22 € K, 2 € Ay xor z = (1 — N)z1 + Aze v xdmowo A € (0,1). Tére,
21,22 € A, Bt 10 A ebvon axpaio xou z € A7 C A, Opwg, mingea f(w) =
f(2) =1 = XN)f(z1) + Af(z2) non 21,22 € A, dpa

f(z1) = f(22) = min f(w).

weA



6.2 OEQPHMA KREIN-MILMAN - 113

Anhadh, 21,22 € Ay.

Agob 10 Ay elvon opafo unooivoro tou K xon A; C A, éyoupe A < A;.
‘Ouwe 10 A givon <—peyiotind, dpa A = Aj. Autd elvon dromo, agol téte 1 f Yo
frav otodepy| oto A = Ay

Acetope 6t xdde <—eyiouxd otoyeio A € A elvou povooivoro. H A éye
ToLAdY Lo TOV Eva <—UeyioTind GTolyelo, dpa uTdpyEl ToLAd Lo ToV éva T € K thoTe
10 {z} va elvor opatio uoctvoro tou K. Kdde tétoo x avixel oo ex(K). Apa,

ex(K) # 0. O

Ynpeiwon. Iapatnpriote 6t 1 ouundyeta Tou K ypnowonowidnue ouctaoTixd
v vo Sef€oupe 6L 1 A ixavorowel tic unodéoe Tou Afuuotoc tou Zorn. To
Topddetyo 3 Belyvel &TL deV UTOPOUKE VoL avTLXATao THoOUUE TNy utddeoT 6Tl o
K elvan ouymaryég ye v aclevéatepn unddeon 6t o K eivar kAo .

6.2 Ocwpnuo Krein—Milman

H IIpétaon 6.1.1 g nponyoduevne Hopoypdgou pog Aéel 6Tt xdde un xevod, xuptd
xot oLUTAYEC UTooUvoro K evog o xuptol yweou éyel axpala onuela. To
Yedpnuo Krein-Milman woyvpileton 6L 10 K €xer «<toAdy» oxpata orueion

Ocvpenpa 6.2.1 (Krein—-Milman). Eotw X évag tonikd kuptds xdpos kai é-
otw K éva un kevd, ouunayés xar kuptd vrootvolo tou X. Tére, K = co(ex(K)).

AndbeiEn. Ac vrodéooupe 6t undpyet © € K \ co(ex(K)). Téte, to olvora {z}
wou co(ex(K)) Suywpllovton yvhowr. Trdpyouv GUVEXES YROUMXO CUYAPTNGOEL-
O¢c f: X —Rxow A € R wote

(x)  sup{f(y) : y € ex(K)} = sup{f(2) : z € co(ex(K))} < A < f(x).

OptCouue

Ki={zeK:f(z)= wmea;gf(w)}.

Hapoatnpotue to e€rc:

(i) To K elvon pn #evo6, cupmoyée, xuptd (omd T GUVEYELD Xo T YPUUULXG-
e e f).

(i) K1 Nex(K) =0 (amd my (x)).

(ill) Kdde axpoio onueio tou K etvon axpaio onuelo tou K (yprowonotfote
emyelpnuo avdhoyo pe exelvo tne amddens tne Mpdtaons 6.1.1).

Ané o (i) xou v Hpbtaon 6.1.1 éyoupe ex(K7) # 0. Opwc, ex(Kq) C
ex(K) N Ky Moyw tou (iil). Aré to (ii) obnyolpaote ot drowo. a

Yny endpevn Hopdypago o Solue xdrotec eqopuoyéc Tou Vewprjuatoc Krein—
Milman. Afvouye €86 éva mpdTo mopdderyua: obugwva ye 1o Yedpnuo Alaoglu,
av X ebvan évag ydpog pe vopua téte 1 Bx« elvon €vorun xevo, cupmayég xot xupTé
UTOOUVOAO TOU TOTUXE XUpTOU Ydpou (X*, w*). Eto, éyouue o e€hc.

w™*

Ilegéraoy 6.2.2. Eorw X évag xdpos ue vépua. Tére, Bx+ = co(ex(Bx~))
Eibicdrepa,

eX(BX*) 7é (D
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Anhadh, 1 yovadiator Undho Tou SUxol YWeou X ¥ 0TOWUBHTOTE XOEOL UE
vopua X mpémel va €xel (opxetd) axpoto onuela.

IMapadeiypata

(o) H povadiodo undhor tou L1[0, 1] Sev éyer oxpata onuela (3eite to Mupdderypa
3 o1y mponyoluevn topdypawo). Loupwva e Ty Hpdtoon 6.2.2, o L1]0, 1] dev
unopel va efvor LOOUETEIXE IGAUOPPOC UE TOV BUIXS YOPO XATOLOL YMEOU PE VOpUOL.
(B) To B wyler yia Tov co: €0Tw & € By, 0nhady ||z]| = sup |z,] < 1. Agod

xn, — 0, undpyet m € N oote |2, < % Opllovye y, z € co PE Yn = 2Zn = Tp AV
n £ M KW Yy = Ty + %, Zm = Top — % Tote, y,2 € Bey, Yy, 2 # T xow & = %
Apa, = ¢ ex(Be,). Anhadi, 1 povadaio umdha tou ¢o dev Exer axpofa onuelo.

To endueva 506 Vewpripata yeNoWonowlVTOL cUY VA 6Tay eQUpU6LoVUE To e-
oenua Krein-Milman.

Oedenua 6.2.3. FEoww X évag tomkd kuptds yopos, K éva pun xevd, ovuna-
yés kuptd vmoouUrvoro tov X kat F C K e tnyaitidtnra K = co(F'). Tdre,

ex(K)C F.

Anédoaén. Mnopolue va utodécoupe 6T o F ebvan xhewotd. Ac unodécouye 6t
xo ebvor éva axpalo onuelo tov K mou dev avixel oto F. Mnopolue va Bpolue
avou Ty, xupTh xau ouuuete tepoyh U touv 0 wote (2o +U)N(F +U) =0
(eZnyhote ywt). Tote, zo ¢ F+U.

n
To F elvon oupnayée, dpa undpyowy yi,...,yn € F dote F C |J (y; +U).
j=1

T j =1,...,n opllovpe K; = co(FN(y; +U)). To olbvoro co(F N (y; +U))
TeQLEYETAL 6T0 ®UPTS cUvoro y; + U, dpa

KiCyi+U=vy;+U, j=1,...,n.

Ioyveiopog. K =co(Ki U---UK,).

Andbeén. Efvor goavepd 61t K; C co(F) = K yiexdde j =1,...,n xu 10 K

ebvon xupTd, ETOUEVWLS co(KyU---UK,) C K. Tua tov avtloTpogo eyxheioud,
n

nopatnpfiote 6t F' C |J (FN(y; +U)), dpo FF C K1 U---UK,, ar’ énou éneton
i=1

4
oTlL

K =co(F) Cco(K1U---UK,).
‘Ouwce, 10 olvoho co(K1U---UK,) etvan ouunay€g: ebvot 1) edva Tou cuuTayolg
C=FK;x XKy x{t=(tj)jcn:0<t; <1,3°7  t; = 1} péow g ouveyolc

aneovone Sz, ..., xn, 1) = 30 tjxs. Apo,

K Cco(KjU---UK,) =co(KjU---UK,).

Ané Tov woyuptoud éretan 6Tl T0 29 € K ypdpetar ot Yopph To = a1x1 +
“oF ApTp, 6TOL T; € K, a; > 0 xou 2?21 a; = 1. 'Opwe, 10 2o elvar axpalo
onuelo tou K, ouvende xo = x; yio xdmowo j < n (e€nyfote ytl). Tére,

wweK; Cy; +UCF+U,
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. . ‘
TO OTOLO €Ol ATOTO. U

Enueiwon. Acev elvar yevixd owotd du 10 odvoro ex(K) twv axpalwy onuelwy
EVOC ouumayolc xUpToD cuvéhou Elvan xhetoTd. ‘Eva amhéd mopdderyuoa otov R3
dtver 0 dinhdc xivoc K = co({A, B} U S), 6nov A = (0,0,1), B = (0,0,—1) xou
S ={(z,y,0) : (x—1/2)? + (y—1/2)? < 1/4}. To cOvoho 1wV axpoiwy onuelwy
<ou K ebver 10 {4, B} U (S\ {0}) (dounon) to onolo dev civor xAetoTd.

Ocedpnua 6.2.4. Eotw X,Y 600 tonikd kuvptof xydpor, K un kevd, ovunayés
ka1 kupto vnootvoro tou X ken T : X — Y oureyns ypaujuxn aneikévion. Tove,
0 T(K) efvar ovurayés kat kuptd vroolvoro tov Y kar ya kdde y € ex(T(K))
urdpyel x € ex(K) dote T(x) = y.

Andbalén. O mpidrtoc woyvpopde elvan mpogovic. Eotw y € ex(T(K)). To
obvoho Ky = {z € K : T(z) = y} ebvon xhewotd (dpa, oupmayéc) xo xuptd.
Trdpyet howndy zp to onolo elvon oxpato onuelo tou K. Tote, z9 € ex(K): av
0= (1 =Nz + Aza, 610U 0 < A < 1 o x1,29 € K, 161 y = T'(x9) = (1 —
MNT (1) + AT (z2), xou autd onpodver 6t T'(z1) = T(x2) =y, Sé1L y € ex(T(K)).
Apa, x1, 22 € Ky xon, agol xo € ex(K,), éncton 610 29 = 1 = To. O

Ynuetwon. Aev woylel xdmolou eldoug aviiotpogo. BOewprioTe, YLo TUPADELYUA,
my npoPorf T(z,y) = x arnd 1o govadiaio dloxo oto [—1,1].

6.3 Ocwpnua avanopdotacrns tou Riesz

Eotww K évag ouunayhc petpuds xodpoc xa €0tw C(K) 0 xhpog twy cUvEHY
TEAYHATXDY OUVORTHoEWY 0T0 K, ue Ty tonohoyio Tng opotduopene odyxhorg.
‘Evo ypopupxd ouvvaptnooedés I : C(K) — R Méyeton Jericd av I(f) > 0 vy
xéde f € C(K) pe f(z) > 0 yio xdde = € K.

Oedpnpa 6.3.1 (Riesz). Eoww I : C(K) — R gpayuévo Getixd ypapxs
owvaptnooedés. Tndpyer povadixé xavoviks Borel pétpo p oto K dote

() 1(f) = /K fdu

yia kdde f € C(K).

Enueiwon. Eva yétpo p oty B(K) Myeton kavovikd av (K) < 0o xou yio xéde
A € B(K) wylbouv o e€fc:

(i) p(A) =inf{u(U) : Uavowxtd xu A C U},
(i) u(A) =sup{p(C) : Covproayéc xou C C A}

Av p ebvan éva tpoonuaopévo Borel pétpo oto K, téte 10 11 AEYETOUL XAVOVIXS OV
ot oxon pT etvon xavovird. O yodpoc M(K) v TPOCTHOCUEVLY XOVOVXMY
Borel pétpwv ebvor ypopuuxoc yopoc. H |pll = |u|(K) = pt(K) + p~ (K) ebvou
vopua otov M(K) xow o (M(K), || - ||) eiver yopoc Banach.
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Anddeaén tov Ocwpripazos 6.3.1. Aclyvouue mpwta T povadixdtnta tou . ‘Eotw
v éva dhho xavovind Borel pétpo oto K wote

(+) 1= [ fav= [ ran

vy xdde f € C(K). Eotw C cuunayéc vnoohvoro tou K xor U avoxtd uno-
oOvoho tou K pe K C U. Ané 1o Afupa tou Urysohn undpyer f € C(K) ue
0<f<1,f=107t C xosupp(f) C U. Tére,

M(C):/KXCdNS/deM:/deVS/KXUdVZV(U)-

IMofpvovtae infimum w¢ npoc 6ha ta U 2O C' %ot yenoLoToUOYTAUC TNY XAVOVLXG-
e Tou v, ouunepabivouue 6t w(C) < v(C) v xdde C. Iofpvovtoag supremum
w¢ Tpog Oha o €' C U %o YpnoWOTOoLOVTIS TNV XOVOVXOTNTO TOU U, CUMTER-
voupe 6tt p(U) < v(U) vy xdle U. Abyw osuppetploc, €xovpe pu(C) = v(C) xon
w(U) = v(U) v xéde ovunayéc C xon e avowtd U. And tny xovovuxdtnta
TWV (L XL V EMETOL OTL |4 = V.

Acglyvoupe topa v Unopdn: v xdde U C K avownto, opilouye

u(U) == sup{I(f): f < U},

omou f < U onuaiver 61 0 < f < 1 xow supp(f) C U. Aot to I elvon Yetind
CLVOPTNOOEWES, and tov oplopd elvon Tpogavée 6t u(U) > 0. Ernlone, av Uy, Us
ebvon avowxtd vrooclvora tou K xoa Uy € Us téte pu(Ur) < w(Usz). And v
teheutaio mapatipnor énetan OTL av, yia xde A C K, oplooupe

(1) w'(A) = inf{u(U) : Uavowntd xou A C U},

éyovpe p*(U) = w(U) vy xdde avoxté U C K. Ernlong, av f < U éyouvye
L) < W W lloe < 1], dpo = (U) < [[I]]. Emevan ém p(A) < [T yuor xdrde
ACK.
1. Aelyvouue 6t 1o p* ebvan ewtepxd pérpo. To p* elvon povétovo: av A, B €
B(K) xw A C B, téte p*(A) < p*(B). Auté ebvou gavepd and v (1). Efvon
enlone gavepd 6t p*(0) = 0.

Av (A;) etvon pla axohovdia utoouvbrwy tou K, téte

(2) w* (U Ai) < ZM*(Ai)-

i=1 i=1
Andbeén. Aelyvouue npdto du p* (U1 UUs) < p*(Ur)+p*(Usz) av ta Uy, Us glvan
avowtd. ‘Eotw g < Uy UUs. Arnd to Afupa 1.4.3 urdpyouv hy < U;, @ = 1,2
®ote hi+he =1 oto supp(g). Tote, g = gh1 +ghe, dpa I(g) = I(gh1)+1(gha).
‘Opwc, gh; < U, dpa I(g) < p*(Ur) + p*(Uz). 'Encton 6t

p* (U UUz) = sup{l(g) : g < U1 U U2} < pu*(Ur) + p* (U2).

Enoywywd, av Uy, ..., U, e avoxtd vroohvoha touv K éyouvue p*(Up U --- U
Un) < E?:l w*(Us).
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‘Eotw topa (A4;) wa axoloudio urocuvorkwy touv K. Bewpolpe tuydy € > 0.
Trdpyouv avowxtd covora U; D A; pe p*(U;) < pw*(A;) +¢/2%. Tére,

() (0)

o0
Eotw f < U U;. Abyw e ovundyewg tou supp(f), undpyet n € N dote
i=1

f= U Us. Tére,
=1

1=

H f #rav tuyoloa, dpa

pw (U Ai) < Zu*(Ai) +e,

i=1

wou éneton To {nToluEvo.
Ané o Yedpnua tou Kapaleodwe|, oplleton 1 o—-dhyelpa twv pu*—uetpriowwwy
UTOGLVOAWY ToU K %o 0 Teploplolds Tou 1 o authy elvan UETPo.

2. Acelyvouge 6t xdde avowrté U C K eivon p*—petpfiowo. Eow A C K.
Betoxoupe avoxtd V2 A ue p*(V) = w(V) < p*(A) +exun f <UNV pe
I(f) > w(UNV)—e. To V \supp(f) elvor avowxtd, dpa undpyer g < V' \ supp(f)
oote I(g) > u(V \ supp(f)) —e. Téte, f+g9 <V, dpa

prA)+e > pV) 2 I(f+9) = I(f)+1(9)

> p(UNV)+pu(V \supp(f)) —2e

> p(ANU)+p (A\U) — 2.

Auté anodexvier 6t p*(A) > p*(ANU) + p*(A\U), dnhadh 1o U ebvon p*—
uetphowo. Apa, o mepoptopds tou 1t oty B(K) elvon pétpo.

3. Av C C K ouurnayéc, téte p(C) = inf{I(f) : C < f}, énov C < f onuaiver
6t 0< f<1lxaw f=1ot0C.

Anddaén. 'Eow C < f. Oewpodue 10 avowtd oovoho U = {z € K : f(z) > 1—
e} 2C,6mou0<e<1. Avg=<U, 16t g < = f o010 K, dpa I(9) < T=I(f).
Apa, u(C) < pu(U) < 72=1(f). Eneton 67 u(C) < I(f), dnhodn

p(C) <inf{I(f): C < f}.

Avtiotpoga, v tuydy € > 0, vndpyer avowté U D C pe p(U) < p(C) + «.
Mrnopolpe va Bpolue g € C(K) pe C < g < U. Tére,

I(g) < p(U) < u(C) +&.
Agob 10 € > 0 Aoy Tuy Y, EncTton GTL

f{I(f): C < f} < u(0).
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4. To p glvon xoavovixd.

Anddealn. And tov opioid €xouUE AUTOUETWS TNV TEMTY WOLOTNTO TOU XAVOVIXOU
pétpou: v x&le A € B(K) woydet

u(A) = p*(A) = inf{u(U) : U avoxtd xou A C U}.

T v Beltepn Widtnta, Yewpolue tuydv A € B(K) xow e > 0, xou Bploxouye
avouxté U D A wote p(U) < p(A) +e. YTrdpyer g < U pe I(g) > p(U) —e.
Oétouue C =supp(g) CU. Av C < f, téte g < f dpa I(g) < I(f). Tuvenwe,
p(C) = inf{I(f) : C < f} > I(g). AnhadA, vrdpye ovunayéc C C U ue
w(C) > uw(U) —e. Apob w(U\ A) < e, undpyet avoxté V D U\ A e p(V) < 2e.
Téte, o F = C\ 'V elvar oupnayée utooivoro tou A xow A\ F C(U\C)UV,
dpa p(A) — pw(F) < (U C) + (V) < 3e. ‘Eneton 6t

w(A) = sup{u(F) : Fouvunoyéc xou ' C A}.

5. Ioyoel I(f) = [, fdp vy xdde f e C(K).

Andbeén. Mnopolye (Yewptvrtac Tic f1 xow f7) va unodécoupe éTv f > 0, xou
(rodamhaotdlovTog e xatdhhnhn otadepd) umopolue vo utodéoouue 6Tt 0 <
f < 1. Ztodeponowdue N € N xo, yio 0 < k < N, opiloupe By = {z €
K : f(x) > k/N}. Eyouvpe By = K xou w80 By ebvor ovunayéc cOvoro. T
s=0,1,...,N — 1 opllouye

. s s+1 s
fs_mln{max{f7N}a N }_N
Kdde fs eivon ouveyfic oto K xou v xB, ., < fs < wxB,. Hopotmphote 6t
f=fo+fi+ -+ fv_1. Encto 6T

1

N

(uB2) -+ uBa) < [ < S u(Bo) -+ p(By).

T xdde 0 < s < N —1 éyoupe xB,,, < Nfs, dpa u(Bst1) < I(Nfs) = NI(fs).
Erlone, Nfs < xB,, dpa N fs < U yia xdde avoxté U D By, 1o onolo yog dlvel
NI(fs) < u(U) vy xdde avoxté U D Bs. Eneton 6t u(Bs) = p*(Bs) > NI(fs).
Yuvodilovrog,

an’ 6mou BAénouye oL
1 1
~ (W(B1) + -+ pu(Bn)) < I(f) <

Anhady,

‘/deu—f(f)’ < 1(Bo) Z—VM(BN) < M(K),

o apod T N Afrav toyov, I(f) = [, fdp. O

Mrnopolue twpa va detfouye 6t udlde @poyuévo ypopuuxd cuvaptnooedés I :
C(K) — R avanapiotator and povadind npoonuacuévo xavovud Borel uétpo oto
K.
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Oceopnua 6.3.2. Eotw [ : C(K) — R gpaypévo ypaupikd ovvaptnooedé.
Yrdpyer povadixd mpoonuaopévo kavoviké Borel uétpo pn oto K dote

(+) 1(f) = /K fdy

yia kdde f € C(K).
Arnddeitn. Av f € C(K) ye f > 0, optloupe
I(f) =sup{I(g) : g € C(K),0< g < f oto K}.
Av topa f € C(K), ypdpoupe Ty [ o1n wopeh f = fT — [~ xo opllouye
Y= =T ().
Téhoc, oplloupe
I"(f) =T"(f) = 1(f).
Acetgte on o I, I etvon gparypévo Yetind ypopind cuvoptnooedf otov C(K).
Ané to Oepnua 6.3.1, undpyouy wovadxd xavovixd Borel yétpa ut, = oto K

WoTE

I (f) = /K it v I7(f) = /K fp.

To I avoraploTator ond To Tpoonuacuévo pétpo p = pt — p~. O hemtopépeiec
APHVOVTUL WS JOUTOT). g

IMegbtaoy 6.3.3. Eow p € M(K). Opilovue I, : C(K) — R pe I,(f) =
Ji fdp. Tére, vo I, etvar gpaypévo ypappuxs ovvaptnooadés xar ||I|| = [|pul].

Amdoeign. H ypopuudtno tou I, givon gavepr|. Eniong,

L,(f)] < /K Fldlal < - 11 1loo

via xébe f € C(K), oot I, < ]

INo v avtiotpogy aviobtnta YenoonoolUue 1o YEYOVOC OTL UTEPYEL [i—
petphown ovvdptnon h : K — R pe |h(z)] = 1 yia xéd =z € K, n onola
wovorotel Ty

u(a) = [ b

v x&e A € B(K). T tuyév € > 0 Bploxoupe (doxnor) g € C(K) e |g] <1

Hol
[ 1b=gldiul <
K

il = |ul(K) = /K B2l = /K hp < |1,(g)] + <.

Ago0 [|g]loc <1 ot 10 € > 0 fray Tuydy, éneton 6t ||p]| < sup{|Z,.(9)] : [|9]lec <

1} = [[u]l- o

7

Torte,

Yuvdudlovtag o mapamndve Tolpvouue To Yemprua avanapdotaon tou Riesz:
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Oevpnpa 6.3.4. Eotw K évas ouunayris petpikds xapos. Téte, o M(K)
efvar wopetpird 1w0duopos ue tov [C(K)]*.

Arndbetn. And ta mponyolpeva dewphpata, n 1 M(K) — [C(K)]* pe p— I,
elvon LooUETEUOC LOOUORPIOUOL. O

6.4 Egapuoyeg
6.40" Ocempnpra Stone—Weierstrass

‘Eow K évag ouunayfc petpinds yweog xa éotw C(K) 0 y®pos twy cUVEXHhY
TEAYHATUWDY CUVIPTHOEWY 6T0 K, Ue TNy TomohoYia TG opoLduopgnc oY XALoTS.
‘Eva unocsivoho A tou C(K) Myeton vrodiyefpa tou C(K) av vy xéde f,g € A
xou v x&de t € R éyovue tf, f+g,f g€ A

Oedpnpa 6.4.1 (Stone—Weierstrass). Eoww A pua vrodhyefpa tov C(K)
e Tis €€ns 1hdTnres:
(i) H otalepn ovvdptnon 1 € A.

(ii) H A daywpila ta onpela tov K: av ¢ # y oto K, tdte vndpyer f € A
soe f(x) # f(y).

Tére, Al C(K).

Anéda&n. Apxel vo delfoupe 6t av p € (C(K), || - [loo)* xu [i fdp = 0 v
x&e f € A, t6te p = 0.

Ocwpotpe hoindy tov undyweo N(A) = {u: Vf € A, [ fdp = 0} xu
povadwta tou prdha B. To B efvar w*—xAeict6 unocUvolo tne povadlofag Umdhag
ou (C(K), ||lee)*, %ot olugpwva e to Yedpnua Alaoglu etvon w*—cvunayés. And
0 Yewpnuo Krein-Milman éreton 61t ex(B) # 0. Ac unodéoouue 6t N(A) #
{0}.

Eotww pu € ex(B). Eyovue p # 0 (e€nyfote yotl) xow ov C = K\ [ J{V :
V avowtd xon || (V) = 0} elvan o gopéac tou u, t6te

(1) |kl(C) =1 = |p|(K), dpa C # 0,
(i) [ fdp= [, fdu yaxdde f e C(K).

‘Eotw x¢ € C. Ou delfoupe 6 C = {0} Oswpolue tuydy = € K pe x # xp.
Trdpyet f1 € A nou duywpller o xo, ©, dnhadh f1(zo) # f1(z) =: b. H otadeph,
ouvdptnon b € A, dpa 1 ouvdptnon fo = f1 —b € A xar fa(zg) # 0 = fa(x).
Exione, n ouvdptnon fs3 = f7 € A xa wavornoet tic f3 > 0, f3(z) =0, f3(zo) >
0. Opllouye ;
3
e
Téte, f€ A, 0< f<1ot0 K xu f(xg) >0, f(z)=0.
T xdde g € A éyoupe gf € Axon g(1 — f) € A, dpa

/gfduzO pes /g(l—f)duzo.
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AnhodA, T uétpa pi1, o Ue dpr = fdp xo dus = (1— f) dp aviixouv otov N(A).

Extong, || (K) = [ fdlul o ua|(K) = [yo(1 — f)d]ul, 561 0 < f <1 070
K.

Ioyveiowds. |pui|(K) =a € (0,1).

Andbaén. Aol f(xo) > 0, undpyouy nepwoyh U tou zg xaw € > 0 dote f(y) > e
v xéde y € U. 'Eyouvpe UNC # 0 86t 2o € UNC, dpa

o= [ sz [ Faul = elul©) > o
K U

Me tov (o tpdm0, Yenoworowbvtae Ty f(zo) < 1, BAénouye bt

a:/delu\ < 1.
Eriong,
‘Nz\(K)Z/(1—f)d|M|:m|(K)_a:1_a.
K
Tedpoupe
= m 2 B
e (Galitm) + 0= (i) o+ 0o

Aol p1, po € N(A), éxoupe v1,v2 € B. Opowc, i € ex(B). Tuvenoe, pt =1 =

va. Anhadi, .
/ hdu = / hf du
K K @

v xdde h € C(K). Tt va ouuBaiver x4t T€T010, TEENEL UTOYPEWTIXA VoL EYOUUE
f = a p—oyeddy navtot. Ouwc 1 f ebvar cuveyie, dpa f = o oto C (egnyhote
yath). Aol f(z) = 0, ouunepaivoupe 6tv z ¢ C. To = # zp ftav tuydy, dou
C = {io}

Auté pe ) oepd tou onaiver T |p(K) = 1 xon p({xo}) = £1. Opowg,
1eAxoupe N(A), dpa

0= [ 1au=1-ullazoh) = 1,

10 orolo elvor drono. H unddeon pac Arav 6t N(A) # {0}, dpa N(A) = {0} %o
outé delyver 6T Al = C(K). O

Ynpetwon. To Oewdpnpo 6.4.1 epapudletor oTic €€fg TEPTTOOELC:

(@) K = [0,1], A = 0 ydpoc twv nohuwviuwy oto [0,1]: xéde ocuveyhc
ouvdptnon f : [0,1] — R npooeyy{letoa ogotbuoppa and TOAUGYLUAL.

(B) K = [—m, 7], A = 0 yhpog TV TpLYWYOUETEXMY TOAWYOUGY 610 [—T, )
n A elvon urodhyeBpa tou Cl—m, 7] (ropatnehote Tl 10 YvéUEVO Vo TpLywvo-
HETEIXDY TOAUGVOUWY EVOL TRLYWVOUETPXG TOANUGYLUO Xt 6Tt To {cosz,sinx}
Suarywpilet To onueto tou [—m, m]). Apa, xdle cuveyhc ouvdptnon f : [—m, 7] — R
TpooeYYlETo OUOLOUOPPU TS TELYWYOUETELXE TOAUGVUHL.
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6.4B" ONOXATPOTIXEG AVATAPAC TACELG

‘Eotww X évag tomxnd xuptdg Ywpeog, K €va un xevéd cupnayég unocivoro tou X
xou pr €va xovovixsd Borel pétpo mdavétnrag oto K. Aéue 61 10 29 € X avor-
nagloTatow and to 1 (slvon 10 xévtpo Bdpouc Tou 1) av Yo xdle cuveyéc
Yoouuxd ouvaptnooedés f: X — R woyle

[ #(a)duta) = o)

K

To npdto woc Yedpnua eZacpolilel (und Tpolmodéoeis) Ty Unapén xévipou Bé-
POUS YL TO L.

Oedenua 6.4.2. Eotw F un kevd khewotd vroalrodo tou tomikd kuptol yopou
X dowe o K = co(F) va evar ovumayés. Tdre, kdOe kavoviké Borel pétpo

mlavdTnrag oto F éyer povadixé kévtpo Pdpovs mov avirer oto K.

Anéda&n. To I(f,p) = [ f(x) du(z) oplleton xahd yior xdde cuVEYES YPUUUXO
ouvaptnooeés f: X — R. T xdlde tétowr f opilouye to xheio16 unepeinedo

Er={yeX: fly)=1I(f,1m}

Av del€oupe 6Tl
(%) Ko [()Er| #09,
f

té1e %&de onuelo auToU Tou cUVOAOU elvar xévTpo Bdpoug tou  (eEnyhote yiotl).
Eivan gavepd 61t av unfpyay d0o tétow oruela £1 # T2, 16Te Yo xdle f € X*
Yo elyoue
fa1) = flaz) = [ $(@)duto),
F

70 omolo elvan dromo apol o X ™ duoywpellel T onuela Tov X og xdle Tomxd xuptd
YXOPO.
Anodewxviouye howdy v (*): agol 1o K elvoan ouunayée, apxel vo del€oupe
énav fi,..., fn € X* 161 KNEs, N---NEy, # 0 (e&nyhote yiori).
Ocwpolpe Ty yeaupo anexovion T : X — R ue T(y) = (f1(y), - ., fn(y)).
Apxel va det€ouye 6T

w = (/F fldu,‘..,/andu) € T(K).

‘Eotww 6t w ¢ T(K). Agpob to T(K) elvon xuptd ouunayéc unoclvoro tou R™,
UTLAPYEL CUVEYES YRS cuvaptnooedéc b : R — R dote

(xx) max{h(T(y)) : y € K} < h(w).

Trdpyouv by, ..., b, € Roote h(x) = i+ - -+byxy, viaxdde x = (21, ...,2,) €
R™. Téte, 1 (xx) ypdopeton

max > b,750) < 3°by [ £ duo)
yeK i
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Av déooupe m = 377 bjfj, om6 ty F C K xon )y mponyoluevn avieotnta
Brénoupe 6TL

maxm(y) < [ m(e)du(o)

Auté ebvar dtomo, apol o p etvor pétpo movdTrtac. |

To enduevo Yedpnua Selyver 6t kdle onueio g co(F) avamapiotatar ond
ToUAGyloTov éva u€tpo mdavétnrag oto F.

Qedpnua 6.4.3. Eoww F un kevd ouunayés vnoolvodo tov tomikd kuptol

xpou X xai éotw x € X. Tdre, © € co(F) av ka1 udvo av vrdpyer kavoviké
Borel uérpo mbavétnras p oto F mov éxer kévtpo Pdpous to x.

Andbeln. (<) Eow p éva pétpo mdavétnrag oto F xa €0t 10 %évipo
Bépouc tou. Av z ¢ co(F'), undpyouy f € X* xou A € R dote

Inalg(f(y) <A< f(x).

fAS

Agob To z elvar To ®évtpo Bdpouc Tou U,

A< 1) = [ £ duto) < max 1) <

<0 omolo elvor dToTo.

(=) Eow z € co(F). Tndpyet dixtuo and xuptols cuvduaouole

n;
T; = Zaijyija yyeF, iel
=1
wote x; — x. L xdde i € I Yewpolue 0 Uétpo p; = Z;“:l a;j0y,; Tou divel
udlo a;; oe xdde ;5. Kdde p; etvon xovowxd Borel pétpo mdavétnroc oto F.
Aol 1 yovadiada prdha B tou (C(F), || - o)™ ebvon w*—cupmoyhc o p; € B,
; ; w” , . ,
undpyel vrodxtuo g, £ € L, ye pp — p € B. To p ebvar pétpo mdovétnrog
1o F o €yel xévtpo Bdpouc to x: yio xdde f € X* éyouue

F) = Sl =lim> " an )

j=

lim /F () dpe(y) = /F fy)duly). O

Av o F elvan 701 oupnayéc xar kuptd, 1ot xdde x € co(F) = F avanapi-
otatow and 1o yétpo Dirac §,. To emduevo Vedprnua Selyver 6t 10 0, elvor T0
povadnd YEtpo mou €yel x€vipo Bdpouc To T av xan Uévo av To T elvon oxpolo
onpelo Tou F.

Ochpnua 6.4.4 (Bauer). Eow F éva ovunayés kar kuptd vmoodvodo tov
tomikd kuptol ydpou X kai éotw x € F. Tdte, x € ex(F) av ka1 udvo av o d,
efvar to povadiké kavoviké Borel puétpo mbavdtnrag oto F' nov éyer kévrpo Pdpovs
70 .
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Andbaén. (<) 'Eotww 6u z ¢ ex(F). Trdpyouv y # 2z € F xu X € (0,1) dote
z = (1—=Ny+ Az. Tére, 10 z elvan xévtpo Bdpoug tou (1 — N)dy, + A0, # O,
(=) Eow x € ex(F) xa éotw p xavovixd Borel pétpo mdavétnrag mou €yel
%xévtpo Bdpouc to x. Ou detfoupe ot u(F\ {z}) = 0 delyvovtac 1 p(C) = 0 vy
xée ouvunayéc C C F\ {z}. Ac unodécoupe dn undpyer tétowo C pe p(C) > 0.
Ané m ovundyewa tou C' ouunepaivoude 6tL utdpyet ¥y € C pe thy WwidThTL
p(CNU) > 0 vy xdde meproyhy U tou y (e€nyhote yiotl). Agol x # y, unopolye
va. Bpolue xupth Teptoyf U tou y wote © ¢ U NF (e&nyfote ylot). To UNF
ovoTotel TNV
0<u(UNF)<1.

H 8e&id avicdnTa toyder yiott, av elyope p(U N F) = 1 161¢ 10 *évtpo Bdpouc
Tou p1 Yo avixe 070 ouurayéc xwpté U N F anéd 10 Ochpnua 6.4.2, o onolo dev
propel va oupfel agos x ¢ U N F.

OplCouvpe ta pétpa mbavdTToC f11, 2 010 F e

_ w(BNUNF)

_ WB\UNF)
p(B) = /,L(UHF) 2(B)

=—————- BBorel CF.
1—pw(UNF)

3

'Ecw x1, T2 € F ta xévtpa Bdpoug twv i1, pt2. 'Eyoupe z1 € UNF, Gpa 1 # x.
"Ouwce,

p=pUNF) m+ 1 —pUNF))-p2,

dpa (eEnyrote )

r=uw(UNF) -2+ (1 —uUNF)) -z,

10 onolo ebvan drono agol x € ex(F). O

Yuvdudlovtag o Oedprua 6.4.3 ye to Yedpnuo Krein-Milman mofpvoupe to
eZnc xprowo Yedpnua odokAnpwtiknis avatapdotaong:

Oedenpa 6.4.5. Eotw X érag tomxd kuptdg xdpos kai éotw K éva un kevd,
oUUTaYES kar kupté vrootvodo tov X. Ta kdOe x € K vrndpyer kavoviké Borel
uérpo mavénras py oo ex(K) dote: ya kdOe ouvexés ypaupksé ovvaptnooc-
o0és f X — R,

f(z) = / 1) diia (9).

x(K)

Andbeaén. And 1o Yedpruo Krein-Milman éyoupe K = co(ex(K)), ondte epop-
uoleton To Gewpnuo 6.4.3. O

Aoxroeig

1. Oewpolpe 1oV YHeo X = Loo[0,1]. Acilte 6t f € ex(Bx) av xau pévo av |f(t)| =1
A—oyeddv mavTol xou cupnepdvate 61t Bx # co(ex(Bx)).

2. Eotww X évac ydpoc Banach pe tnv widtnta 10 ex(Bx) va elvor nenepacpévo
clUvoro. Av dim(X) = oo, delfte 61t 0 X dev elvou oopetpixd odpoppoc pe duixd
XOPO.
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3. Oewpolue tov X = (C[0,1], | - |loo)- Beelte 10 ex(Bx). Aci&te 6t 0o X dev ebvon
LOOUETEIXS LOOUOPPOC UE DUIXO X WPO.
4. Eotww X évac mpaypatixds tomxd xuptde xdpeoc xo €6t K ouvunayéc xou xuptd
unooUvoro tov X. Av E C K, deifte 6 ta e€ic elvon toodivapo:

(o) K = co(E).

(8) T xdde cuveyée ypouuixd ouvaptnooedés f: X — R,

sup f(z) = sup f().
zeK zeE
5. 'Eotw X dywelowoc yodpoc Banach xot éotw (zn) gpaypévn axorovda otov X.
Aceigte 6T ta e€ic elvon LoodUvopa:
(o) Tn —% .

*

B) z*(xn) — z¥(x) yio x&Ve =" € ex(Bx~) "
6. Acilte 61 By, = CO(eX(Bgoo))H'”.
7. 'Eotww X évag yweoc Banach xou Y évag xheioté¢ undyweog tou X. Eyouye det 61
o Y™ glvon woopetpund obdpoppoc pe tov X*/N(Y) (deite tic aoxhoeic e mapoypdpou
2.3). Acigte 6t yio xde [x] € ex(Bx=/n(v)) undpyet 1 € [x] pe 1 € ex(Bx~).
8. Eotw X évoag mpaypatixos Tomxd xuptoc yweoc xot éotw K ouumayéc xar xuptod
vrocivoro tou X. 'Eotw f: K — R xupt] xou dvw nuicuveyic: yia xdde s € R to
oOvoho {z € K : f(x) < s} elvon avouxtd 670 K. Acifte 6 undpyer zo € ex(K) woTte
f(@) < f(z0) yia x&de z € K.
9. 'Eoww X,Y ouunayeic petpwol ydpor. Acilte 6w yia xdde f € C(X X Y) xou v
x&ve € > 0 uvndpyouv n €N, g1,...,9n € C(X) %o h1,...,h, € C(Y) doTe

flz,y) - Zgj(w)hj(y) <e

v xdde (z,y) € X X Y.

10. 'Ectw K évoc ocuunayfc petpinds xmpoc xot éotw {Vy : n € N} wa Bdon yio tnv
tomohoyia tou K. Opilovye frn : K — R ye fu(z) = d(z, K\ V). Aci&te 6t 1 dhyePpa
nou moapdyeton and TNV (fn) xou and ) otadepr| cuvdptnon fo = 1 elvoan Tuxvh oTov
C(K), xou ouprepdvate 6t o C(K) ebvon doywplowog.






Kegpdhawo 7

Oeswpruata cTardepo
onueiov

7.1 3ucTolég o TAYpELS RETEWXOUS Y WEOLS

‘Eotww S éva un xevé olvoro xaw éotw f: 5 — 5. To xz € S Myetaw otadepd
onpeio e f av f(z) = z. Ze autd 1o Kepdhoo Ya dolue pepixd dewpruata
nou e€ac@aiilouy v Umopén otadepol onueiou und Tpolnodéoelg o Ty f xou
10 5. To anholotepo lowg tétolo Yedprua etvar to Yedpnua otadepol onpeiou
Tou Banach, o1o mhaioio TV TARpwY HETEXOY YOEWV.

Oeopnua 7.1.1 (Banach). Fotw (X,d) évas mArjpns petpikds xdpos kai
éotw f: X — X ovotodr): dnAadn), vrdpyer 0 < o < 1 choe

d(f(x), f(y)) < ad(z,y)

yia kd0e x,y € X. Téte, n f éxer povadikd orabepd onpeio.

Anédetn. Eméyoupe tuydv xo € X xou oplloupe oaxoroudia (z,) otov X 9éto-
viog Tp = f(zn_1) Yo n=1,2,.... Enoyoywd delyvouue ot

d(f(zny1), f(n)) < @ d(21, o),

O YENOWOTOWWVTAC TNV TELY VX! oviodtnta Yo Ty d Brénoupe 6t av n < m

T6TE
m—1 m—1 m—n—1
ATy, 7)< d(zor1,25) < d(x1,m0) Y o < a’d(zy,m) Y of
s=n s=n s=0
n
< l_ad($179€())~

‘Enctor 6Tt 1 (25,) elvor oxohoudio Cauchy otov X. O X elvor mipre, dpo urdpyet
z € X tote z, — x. H f evon ouveyhc, ondte = limz, = lim f(z,—1) =
n n
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flima,—1) = f(x). Apa, 10 z elvon otodepd onuelo tne f. Téhog, n f dev unopel
va éyel d0o Swpopetind otadepd onuelo: av uthpyay © # y Gote f(z) = = xou
fly) =y, 1ot Ya elyope 0 < d(z,y) = d(f(z), f(y)) < ad(z,y), dnhadh o > 1.
O

Mo oy enéxtaoy, tou Oewpruotog 7.1.1 gbvon 1 ehe.

Oevpenpa 7.1.2. Eotw (X,d) évag miijpns petpikds ydpos kar éotww f + X —
X e ovvdpTnon pe tny 0idtnra n f* = fo---o f (n popés) va efvar ouoTtodn).
Téve, nn f éyer povadiké oralepd onpeio.

Anddaén. Ané to mponyoluevo Vedprua, 1 f €xel yovadixd otadepd orpeio
z € X. Hapatnpfiote 6Tt

[ (f (@) = F(f"(2) = f(2).

Apa, 1o f(x) eivon enlone otadepd onuelo e 7. Avayxaotuxd, f(z) = x.
Téhog, apol xdde atodepd onueio g f elvon xou otadepd onueio tng f, n f Bev
unopel va et dAho otadepd oruelo. O

7.2 Oczswpruota ctadepol onueiov oc ywWEoug UE VOp-
no

Ta anoteléopata authc e Hoapaypdpou Bacilovtor oto Yewprua tov Brouwer
(vt o amddeiln, delte to: N. Dunford and J. Schwartz, Linear Operators).

Oevenpa 7.2.1. Eotw B, = {z € R" : ||z|2 < 1} n Evkkefbaa povadiaia
umdAa otov R™ kai éotw ¢ : B, — B, ouvexnis ouvvdptnon. Yrdpyer x € B,
dote ¢p(x) = . O

To Yedpnua tov Brouwer yevixeletar wg e€1c.

Oewenua 7.2.2. Eow X évag xdpos nemepaouérns didotaons ue vépua,
éoww K éya un kevé ovunayés kar kuptd vroovvodo tov X kai éotw f: K — K
ourvexris ouvdptnon. Tdre, vrdpyer xo € K dote f(xg) = xo.

Andbaén. Trodétoupe npdta étt X = (R™, |- ]]). H || - || etvon tood0vaun pe v

I ll2 xow to K eivon || - [|—pparyuévo, dpa undpyer r > 0 Bdote K C rB,,.
OpiCoupe ¢ : 1By, — K pe ¢(x) 10 govadind y € K v 70 onolo ||x — y|l2 =

d(z,K). H ¢ elvar ouveyfic ouvdptnon: Eotw &,z € By, pe ||z, — x|2 — 0.

Av ¢(xy,) 1, y € K, 161

[z =yl = lim[lzg, — d(zs,)

= d(z,K)

o = limd(xg, , K)
n

Bt n d(-, K) elvon ouveyihe, dpa y = ¢(x). Enetan 6w ¢(z,) — o(x). Eniong,
pr)=zavze K.
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Opllovye h : By, — 1K C By, ye h(z) = Lf(¢(rz)). H h ebva ouveyrc,
on6te 10 Oewenua 7.2.1 pog diver x € B, wote

1 1

o) = v e LK
O¢tovue o = rz € K. Agob ¢(zo) = xo, nalpvouue f(zo) = f(o(xo)) =
flo(re)) = ra = xo. Anhady, 10 2o ebvon otoadepd onueio e f.

Av 0 X eivon tuydy m-OldoTotoc YWpoc PE vopUd, UTOPOUUE Vi 0pl{COUUE
| - || otov R™ wote vo undpyEt loogeTpxde loopoppopoc o @ X — (R™, | - |]).
Opiloupe g : 0(K) — o(K) pe g(o(z)) = o(f(z)). H g éxe otadepd onuelo,
dnhod”| undpyer = € K dote g(o(z)) = o(x). Tote, o(f(z)) = o(z), dpa f(x) =
x. ]

To Yedpnuo otadepod onueiou tou Schauder yevixeler 10 Oedpnua 7.2.2 6To
TAUOLO TWY ATELPODIC TUTWY Y WEWY UE VOPUAL.

Ocdpnua 7.2.3. Eoww F éva khaotd, kupté kar gpayuéro vnootvolo evis
xopov X pe vépua. Eoww f: F — F ouvvdptnon ue tnr €€ng ididtnza: ya kdde

ACF w f(A)”'H efvar ovurayés. Tdre, vndpyer x € F dote f(x) = x.

Ynpetwon. Av 1o F vrotedel ougnayée, tote xdde cuveyric ouvdptnon f 1 F —
X wavonowe! Ty unddeon tou Oswpruatoc: yia xade A C F 1o f(A)H'H elva

CUPTOLYEC.
[ty andden tou Bewphuotog 7.2.3 Ya ypewotolue 1o &g Afupa.

Adupa 7.2.4. Eoww K un kevd ovurnayés vrootvodo evig yapov X e vipua.
Fotw e > 0 ka1 A wenepaouévo vroovvoro tov K dote K C |J{D(a,¢) : a € A}.
TNa kde a € A optlovpe my : K — RY ue my(z) = ¢ — ||z — a|| av z € D(a,¢)
kar mq(x) = 0 eduds. Tdre, n ovvdptnon ¢ : K — X pe

ZaEA ma(x)a

2 e Ma(2)

optletar kakd, efvar ovvexris kat ||da(z) — z|| < e ya kdde x € K.

pa(z) =

Anddaén wov Afuparos. Tw wéde © € K éyovue > mg(z) > 0: av Arav
a€A
ma(r) = 0 v xdde a € A, téte Yo elyope © ¢ |J D(a,¢), drono. Autd detyvel
acA
ot N da opileton xord. Kéde m, : K — [0,¢] ebvon ouveythc, dpa 1 ¢a ebvon
oLUVEYHC.
FEotww x € K. Toére,

ZaeA ma(z)(a — )
ZaGA ma(x) .

Hopatnpolue 6t av me(z) > 0 téte [|a—z|| < e. Apa, |mq(z)(a—2)|| < ma(x)-e
v xdde a € A. A6 v Tprywvid aviobtnta éneton 61t [[ga(x) —z|| <e. O

gbA(x) — T =
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Arébeaén tov Oewpnrpartos 7.2.3. Oétouye K = f(F)”'H. Ané wy unddeon v

v f, 10 K eivar ouunayée. o xdde n € N Jewpolye nenepacuévo unoctvoro
Ay, tou K ye v WudTnTa

K< |J D(a,1/n)

acA,

xou opllovye T ouVdpTNoT ¢ 1= Pa, 6TwS oto Afupa 7.2.4. A Tov oploud
e Pn, Yo x80e z € K €youpe

¢dn(z) € co(K) C F,

agoL to F' elvan xupt6. Luvende, 1 fr 1= ¢y 0 f anewovilel o F oto F. Enfong,
and o Afuua 7.2.4, vy xdde x € F €youue

) = F@) = l6n (@) — F) < =

Ocwpolye Tov TETEpUoUEVNS ddoTaong xwpeo X, = span(A,,) xo Yétoupe F, =
FNX,. To F, evou ouvumayéc xuptd unoclvoro tou X, xou yio x&le = € F,
€Y oupE

fn(z) = ¢n(f(z)) € co(4,) C KNX, C F,.
Agobn frn 1 F, — F, elvan ouveyric, to Oedpnua 7.2.3 Sebyvel 6Tt undpyet x, € F,
oote f(xn) = zp.

H oxohovdia (f(xr)) neptéyeton 610 oupnayéc ovvoro K. Apa, utdpyet uto-
xohovda f(zy, ) — xo € K. Téte,

ek, — 2ol = [l fk. (2r,) = zoll = lPm, (f (k,)) — 20l
< ow, (f (@, ) = flae)I + [1f (zx,) — ol
1
<+~ woll 0.
Ané v xy, — xo oupnepadvoupe 6T f(xo) = lim f(xy, ) = xo. O

Ynueiwon. To Oedpnuo tou Schauder yevuxeletar xan 6T0 TAKGIO TV TOmMLXd
XUPTWV Y WOPWV.

To enduevo Vedpnua e€ocpuiiler kowd otolepd onpelo Yo pLor oixoyEvelo
APV amEOVcEWY Tou opllovTtal GE €val GUUTAYES XUETSG GUVOAO XL OVTL-
petotilevron. M anewdvion T+ X — X Aéyeton apeviny| av undpyer £o € X
woten S: X — X ye S(x) = T(x) — xo va elvon ypopuinods Tehes g,

Oezvpnpa 7.2.5 (Markov-Kakutani). Eotw X évag romikd kuptds xadpos,
éotw K éva un kevd, kuptd kat ovpnayés vnootvoro tov X kat éoww {T; 11 € I}
Hia oikoyévela ouvexdy apvikey areikovicewv T; : K — K o1 omole avtije-
tatilevtar: T; o T = T; o T; ya wdle 4,5 € I. Téte, vndpyer v9 € K dote
T;(x0) = 2o yia kdOe i € 1.
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Anéoaén. T xdle i € I xou n € N opllovye Ti(") K — K pe

o _ T Ti+ T2+ 4+ T

¢ n

6mov TF = T;0---oT; (k gopéc). Amd tnv unddeon 6 ov T; avtietotidevtan,

gneton OTL

(*) /I;(”) o Tj(m) — T](m) ° 117(”)

yia xdde 4,7 € I xou n,m € N. Oewpolye Ty oxoyévela
K:={T"(K):ieIneN}.

Kdde obvoro oty K elvor ouunayée xo xuptd. Xenowonowwvtag Ty (*) BAé-
TOLUE OTL, Yot X8VE i1, . .., 05 € I xou nq,...,np € N,

k
Tz'(lm) 0.0 TZ(:%)(K) C m TZ(J”;)(K)

j=1

Anhadh, n K €xer tnv WBibtnta nenepacpévne topnfc. And tn ouundyewo tov K

gneton 6Tt UTdpyEL xo € K ©ote xg € Ti(n) (K) yw xdbe i € I xou xdde n € N.

Auté onuaiver 61, Y xdde i € T xau n € N undpyer ¢ = x(i,n) € K dote
z+Tiw) -+ T (@)

o = )
n

T(x) + TH(x) + -+ T](z) @+ Ti(x) +---+ T (2)

= (@) -w) e (K- K).

Agob to K elvon oupmnayée, 1o K — K elva enlong ovunayée xaw 0 € K — K.
Eotww U avowty, nepoyh tou 0. Trdpyet n € N dote K — K C nU (doxnon).
Apa, Ti(zo) — 20 € L(K — K) CU. Emetau 67 Tj(20) = mo Yo x&de i € I (o
i € I frav tuydy). O



